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Οι συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΔΕΛΤΑ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε την 06η Αυγούστου 2024 και έχουν 
δημοσιοποιηθεί με την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.delta.gr. 
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II. ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 1/1-31/12/2023 

 
 

Η παρούσα Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου συντάχθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 150 - 153 του 
Ν.4548/2018 ο οποίος τέθηκε σε ισχύ από 1η Ιανουαρίου 2019 και αντικατέστησε τον Κωδικοποιημένο Νόμο (Κ.Ν 
2190/1920) για εταιρείες που συντάσσουν οικονομικές καταστάσεις σύμφωνα με τα υιοθετούμενα από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα. 

 
Α. Χρηματοοικονομικές εξελίξεις και επιδόσεις της χρήσης 2023 

 

Σύνοψη 
 

Η χρήση του 2023 χαρακτηρίστηκε από επιστροφή στην κερδοφορία μετά από μια ζημιογόνο χρήση το 2022, κυρίως 
λόγω της πώλησης της επένδυσης στη Βουλγαρία, καθώς και της βελτίωσης του κόστους παραγωγής και σημαντικής 
απόδοσης των ενεργειών αναδιάρθρωσης της εταιρείας. 

Ειδικότερα, τον Μάρτιο του 2023 ολοκληρώθηκε η πώληση των μετοχών της UNITED MILK COMPANY EAD, 
θυγατρικής της ΔΕΛΤΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. προς την εταιρεία TYRBUL S.A., θυγατρική της εταιρείας 
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΕΙΑ (ΟΛΥΜΠΟΣ, ΤΥΡΑΣ) με έδρα την Βουλγαρία. Με την ολοκλήρωση της συναλλαγής, μέρος 
του τιμήματος (€ 55 εκατ. περίπου) χρησιμοποιήθηκε για την αποπληρωμή δανεισμού της εταιρείας μειώνοντας 
σημαντικά τις εν λόγω υποχρεώσεις της εταιρείας. Τα αποτελέσματα της UNITED MILK COMPANY EAD για τις χρήσεις 
2023 και 2022 παρουσιάζονται στα αποτελέσματα από διακοπείσες δραστηριότητες, ενώ τα στοιχεία της κατάστασης 
οικονομικής θέσης της για τη χρήση 2022 ταξινομήθηκαν σε Ομάδες Διάθεσης κατεχόμενες προς πώληση. Το κέρδος 
από διακοπείσες δραστηριότητες για τη χρήση του 2023 περιλαμβάνει και το κέρδος από την πώληση της UNITED 
MILK COMPANY EAD, ύψους € 31,36 εκατ. 

Επιπρόσθετα, ο Όμιλος ΔΕΛΤΑ μέσα από μια νέα ολιστική στρατηγική προώθησης της καλής διατροφής ενδυνάμωσε 
σημαντικά τις μάρκες του, το εμπορικό του μοντέλο, αλλά και το κοινωνικο-οικονομικό του αποτύπωμα, 
συνεχίζοντας παράλληλα την προσπάθεια περιορισμού του κόστους λειτουργίας και την αποτελεσματικότερη 
προμήθεια Α και Β υλών. 

 
Σε αυτό το πλαίσιο, εμπλουτίστηκε το χαρτοφυλάκιο της εταιρείας με 12 νέα προϊόντα που υποστηρίζουν την καλή 
διατροφή, αναδείχτηκαν οι μάρκες της με έντονη επικοινωνιακή και προωθητική δραστηριότητα, αναδιαρθρώθηκε 
το δίκτυο πωλήσεων της ΔΕΛΤΑ στην Αττική, δόθηκε έμφαση στην ενδυνάμωση του ανθρώπινου δυναμικού της 
εταιρείας μέσα από προγράμματα επαγγελματικής ανάπτυξης, στήριξης του εισοδήματος και ευζωίας των 
εργαζομένων, ενώ παράλληλα ολοκληρώθηκαν οι εξαγορές των εταιρειών ΚΟΥΡΕΛΛΑΣ και COLD SIN. 

 
Τα παραπάνω είχαν ως συνέπεια την αύξηση των πωλήσεων από συνεχιζόμενες δραστηριότητες του Ομίλου ΔΕΛΤΑ 
κατά περίπου 4,4 % για τη χρήση του 2023, με αποτέλεσμα τα Κέρδη Προ Φόρων, Αποσβέσεων και 
Χρηματοοικονομικών Αποτελεσμάτων από συνεχιζόμενες δραστηριότητες να διαμορφωθούν σε 19,98 € εκατ. το 
2023 έναντι € 0,5 εκατ. το 2022. 

 
Οι θετικές εμπορικές επιδόσεις της εταιρείας ενίσχυσαν σημαντικά και το αποτύπωμά της στην εθνική οικονομία και 
απασχόληση, επιβεβαιώνοντας ότι το μοντέλο λειτουργίας της εταιρείας προσδίδει σημαντική οικονομική και 
κοινωνική υπεραξία στο σύνολο του οικοσυστήματος που την περιβάλλει. 

Τα (ΚΠΦΧΑ) προ της εφαρμογής του ΔΠΧΑ 16, ανήλθαν σε € 17,3 εκατ. έναντι € -1.5 εκατ. κατά την προηγούμενη 
χρήση. 

Εγκαταστάσεις της Εταιρείας 
 

Έδρα της Εταιρείας: Άγιος Στέφανος Αττικής – Εργοστάσιο Γιαούρτης 
 

Η Εταιρεία διαθέτει 3 υποκαταστήματα και μια ανενεργή εγκατάσταση στο Πλατύ Ημαθίας. 
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 Υποκαταστήματα 

o Εργοστάσιο Γαλακτοκομικών προϊόντων – Σίνδος Θεσσαλονίκης 
o Εργοστάσιο Παραγωγής Χυμών – Λαμία 
o Υποκατάστημα Τριδήμα - Αθήνα 

 
 

Εξέλιξη δραστηριοτήτων Εταιρείας 
 

Οι πωλήσεις της ΔΕΛΤΑ Α.Β.Ε.Ε. κατά το 2023 σημείωσαν μικρή μείωση κατά περίπου 1,7% σε σχέση με το 2022, ενώ 
τα Κέρδη Προ φόρων Τόκων και Αποσβέσεων, εξαιρουμένων των μη επαναλαμβανόμενων γεγονότων και 
συμπεριλαμβανόμενης της επίδρασης από ΔΠΧΑ 16, παρουσίασαν αύξηση σε σχέση με την προηγούμενη Οικονομική 
Χρήση και ανήλθαν σε € 13,0 εκατ. (2022: € -2,3 εκατ.). 
Κατά το 2023, η εταιρεία, παρόλη τη πτωτική τάση της αγοράς σε όγκους σε όλες σχεδόν τις επιμέρους κατηγορίες 
που δραστηριοποιείται, διατήρησε τα ηγετικά μερίδια αγοράς της, όπως αναλυτικότερα παρουσιάζεται στη 
συνέχεια: 

 
ΛΕΥΚΟ ΓΑΛΑ ΕΝΗΛΙΚΩΝ 
H Αγορά του Λευκού Γάλακτος στο σύνολο έτους 2023, ήταν ανοδική σε αξία +6,5%, αλλά αρνητική σε όγκο -1.7%. 
Όσον αφορά την ΔΕΛΤΑ, διατηρεί την ηγετική της θέση στην κατηγορία λευκού γάλακτος ψυγείου παρά την μικρή 
υποχώρηση του μεριδίου της -0,9 (*ποσοστιαίες μονάδες) σε αξία και -1.6 όγκο. 

 
Η υποκατηγορία του φρέσκου γάλακτος σημειώνει αύξηση πωλήσεων +4,1% σε αξία, ενώ σε όγκο το 2023 συνεχίζει 
να καταγράφει πτώση -1,5% αλλά με μικρότερο ρυθμό σε σχέση με τα προηγούμενα χρόνια, διανύοντας μία περίοδο 
κορεσμού, με μεγάλο ανταγωνισμό, είτε σε επίπεδο μαρκών ή και άλλων συγγενών υποκατηγοριών και εναλλακτικών 
αγορών. Στο διάστημα αυτό η ΔΕΛΤΑ διατήρησε την ηγετική της θέση παρά την πίεση των προϊόντων ιδιωτικής 
ετικέτας που σημείωσαν σημαντική ανάπτυξη μεριδίων. Για τη βελτίωση των αποτελεσμάτων, σε μία δύσκολη 
οικονομική χρονιά, η ΔΕΛΤΑ i) επαναλάνσαρε την συσκευασία 1 Λίτρου από HDPE σε PET μειώνοντας το βάρος 
κατανάλωσης του πλαστικού ανά φιάλη εξοικονομώντας σχεδόν 105 τόνους πλαστικό ετησίως και περιορίζοντας τα 
λειτουργικά κόστη αλλάζοντας γραμμή παραγωγής, ii) υποκατέστησε τη συσκευασία του Καθημερινά Φρέσκου 
Γάλακτος 500ml σε Του Τόπου Μας 500ml, iii) εξορθολόγησε το εύρος της διανομής της. 

 
Η υποκατηγορία γάλακτος υψηλής παστερίωσης το 2023 ήταν ανοδική σε αξία +6,3% και αρνητική -1,3% σε όγκο. 
Η θέση της ΔΕΛΤΑ ενισχύθηκε στην υποκατηγορία του γάλακτος υψηλής παστερίωσης με άνοδο μεριδίου +1.4πμ σε 
αξία και +1.1πμ σε όγκο (ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ ΜΑΣ +1,2πμ σε αξία και +1πμ σε όγκο | Mmmilk +0,1πμ σε όγκο και +0,2πμ 
αξία). 

 
ΣΤΡΑΓΓΙΣΤΟ ΓΙΑΟΥΡΤΙ 
Το 2023 η κατηγορία κινήθηκε ανοδικά και σε αξία +10% και σε όγκο +4% με το μερίδιο της ΔΕΛΤΑ στο σύνολο της 
κατηγορίας του στραγγιστού γιαουρτιού το 2023, υποχώρησε κατά 1,4πμ σε όγκο (4,9%) και 1,6πμ σε αξία (6,7%) 
κυρίως λόγω κατάργησης του ΔΕΛΤΑ ΣΤΡΑΓΓΙΣΤΟΥ (Μάρτιος 2023). 

 
ΓΙΑΟΥΡΤΙ ΜΕ ΦΡΟΥΤΑ 
Το 2023 η κατηγορία του γιαουρτιού με φρούτα κινήθηκε ανοδικά σε όγκο +1,6% και σε αξία +13,2%, κυρίως λόγω 
της αύξησης των λειτουργικών γιαουρτιών με πρωτεΐνη. Η κατηγορία των γιαουρτιών με φρούτα χαρακτηρίζεται από 
έντονη τηλεοπτική παρουσία αλλά και δυνατές προωθητικές ενέργειες. Η ΔΕΛΤΑ ανέπτυξε τα VITALINE GO RPOTEIN 
κατά +17% σε όγκο και +26,7% σε αξία μέσα από διαφημιστική υποστήριξη και προωθητικές ενέργειες. Στην 
υποκατηγορία απλό γιαούρτι με φρούτα, η παρουσία των τα προϊόντων ιδιωτικής ετικέτας είναι επίσης έντονη 
δημιουργώντας μεγαλύτερη πίεση στη μέση τιμή της κατηγορίας και οδηγώντας τον ανταγωνισμό σε διαρκείς 
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προωθητικές ενέργειες. Σε αυτή την υποκατηγορία, η ΔΕΛΤΑ κινήθηκε πτωτικά, οδηγώντας το συνολικό μερίδιο της 
ΔΕΛΤΑ το 2023 σε 13,1% σε όγκο (-2,4πμ) και σε 16,8% σε αξία (-3,4πμ). 
Η ΔΕΛΤΑ επέκτεινε τη μάρκα VITALINE στην αγορά επιδορπίων λανσάροντας τον Ιούνιο’23 τα VITALINE PUDDINGS, 
πουτίγκες πρωτεΐνης, οδηγώντας την ανάπτυξη αυτού του τμήματος της αγοράς (λειτουργικά επιδόρπια) (+69% σε 
όγκο και +150% σε αξία σε σχέση με το 2022) κερδίζοντας το 2ο εξάμηνο του έτους την πρώτη θέση με μερίδιο σε 
αξία Ιουλ’23-Δεκ’23: 48%. 

 
ΠΑΙΔΙΚΟ ΓΑΛΑ 
Η αγορά του παιδικού γάλακτος κινήθηκε ανοδικά τόσο σε όγκο +3% όσο και σε αξία +5,6% σε σχέση με το 2022. Το 
μερίδιο της ΔΕΛΤΑ με το γάλα Advance το 2023 είναι 35% σε όγκο (-1,8πμ) και 33,3% σε αξία (-1,2πμ). 

 
ΒΡΕΦΙΚΟ-ΠΑΙΔΙΚΟ ΓΙΑΟΥΡΤΙ 
Η συνολική αγορά του βρεφικού και παιδικού γιαουρτιού το 2023 κινήθηκε ανοδικά σε αξία (+3,4%) και πτωτικά σε 
όγκο (-3,0%), οδηγούμενη από την φθίνουσα πορεία του παιδικού γιαουρτιού. Συγκεκριμένα η κατηγορία του 
παιδικού γιαουρτιού σημειώνει πτώση -5,5% σε όγκο ενώ είναι ανοδικό σε αξία λόγω ανατιμήσεων +2,1%. Αντίστοιχα 
η κατηγορία των βρεφικών γιαουρτιών παρουσιάζει άνοδο τόσο σε όγκο +3,2% όσο και σε αξία +5,9%. 
Στη συνολική αγορά του βρεφικού και παιδικού γιαουρτιού το 2023, η ΔΕΛΤΑ με τις μάρκες Advance και Smart 
κατέχει την 1η θέση με 39,2% σε όγκο (-0,3πμ) και 43,2% σε αξία (-1,3πμ). 

 
ΣΟΚΟΛΑΤΟΥΧΟ ΓΑΛΑ 
H αγορά του σοκολατούχου γάλακτος στο σύνολο έτους 2003, ήταν ανοδική σε αξία +7%, αλλά αρνητική σε όγκο - 
3,5% λόγω σημαντικών ανατιμήσεων ειδικά το πρώτο 6μηνο. 
Η ΔΕΛΤΑ παραμένει διαχρονικός ηγέτης της αγοράς με μερίδιο 41,6% σε αξία (-1,3πμ) και 36,2% σε όγκο (-0,9πμ). 
Συγκεκριμένα το Μilko διατηρεί την 1η θέση στην αγορά του σοκολατούχου με μερίδιο 35% σε αξία (-2,8πμ) και 
30,4% σε όγκο (-2,7πμ). Η δεύτερη πρόταση της ΔΕΛΤΑ στην κατηγορία, το σοκολατούχο ‘ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ ΜΑΣ’ έκλεισε 
το 2023 με μερίδιο 5,2% σε αξία (+1,6πμ)  και 5,1% σε όγκο (+1,9πμ). 
To Milko σε αυτή την απαιτητική χρονιά και σε ένα πολύ έντονο ανταγωνιστικό περιβάλλον με σημαντικές πιέσεις 
στις τιμές αντέδρασε με στοχευμένη και έντονη διαφημιστική καμπάνια σε όλη τη διάρκεια της χρονιάς καθώς και 
με λανσάρισμα 2 νέων κωδικών Milko MARVEL αυξάνοντας σημαντικά την κερδοφορία του. 

 
ΧΥΜΟΙ 
Η τάση της συνολικής αγοράς των Χυμών το 2023 είναι αρνητική σε όγκο κατά -2%, αλλά θετική σε αξία +7,5% σε 
σχέση με το 2022. Η πτώση του όγκου προέρχεται κυρίως από την αρνητική τάση της κατηγορίας των Χυμών Ψυγείου 
(-6,9%). Λιγότερο πτωτικά κινήθηκε η κατηγορία των Χυμών Μακράς Διάρκειας (-0,4% σε όγκο). 
To μερίδιο της ΔΕΛΤΑ στην αγορά των χυμών ψυγείου ανήλθε στο 28,3% σε αξία και 26% σε όγκο, με αυξητική τάση 
σε σχέση με το 2022, +0,2πμ σε αξία και +0,6πμ σε όγκο, προερχόμενη από τις μάρκες Life και Smart. 
Το δεύτερο εξάμηνο του 2023, το Life (Χυμός Ψυγείου) ξεκίνησε νέα επικοινωνιακή καμπάνια. Ταυτόχρονα, το Life 
λάνσαρε δύο νέους λειτουργικούς χυμούς, τον Life Energy Boost (για ενέργεια & ευεξία) & τον Life Immune (για 
ενίσχυση του ανοσοποιητικού), κερδίζοντας 0,2% μερίδιο σε αξία στην συνολική αγορά του Χυμού ψυγείου σε ένα 
εξάμηνο. 
Η σειρά χυμών Life Μακράς Διάρκειας με μερίδιο 1,8% σε αξία και 1,1% σε όγκο το 2023 παρουσίασε μικρή 
μεριδιακή υποχώρηση σε σχέση με το προηγούμενο έτος. 

 
ΤΣΑΪ 
Το 2023, η αγορά του έτοιμου παγωμένου συσκευασμένου τσαγιού κατέγραψε μικρή κάμψη πωλήσεων -0,4% σε 
όγκο αλλά άνοδο σε αξία +12,4%. 
Η ΔΕΛΤΑ με το Life Tsai αύξησε το μερίδιό της +0,2πμ σε αξία και +0,3πμ σε όγκο, φτάνοντας σε μερίδιο το 11,2% και 
9,1% αντίστοιχα, μέσα από συντονισμένη προωθητική και διαφημιστική υποστήριξη. 

 
ΦΥΤΙΚΑ ΡΟΦΗΜΑΤΑ 
Το 2023 η κατηγορία των φυτικών ροφημάτων σημείωσε ξανά αύξηση +5,4% τόσο σε όγκο όσο και σε αξία. Σε ένα 
πολύ ανταγωνιστικό περιβάλλον, η ΔΕΛΤΑ κατάφερε να διατηρήσει τη θέση της στην αγορά σημειώνοντας οριακή 
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απώλεια μεριδίων -0,4πμ σε αξία και -0.6πμ σε όγκο, παρότι νέοι παίκτες εισήλθαν στην αγορά, αυξήθηκε η συνολική 
επένδυση στην τηλεόραση κατά +59% σε σχέση με το προηγούμενο έτος, αλλά και καταγράφηκε σημαντική αύξηση 
σε επίπεδο προωθητικών ενεργειών με την προωθητική ένταση της κατηγορίας να αγγίζει το 55% προσαυξημένο κατά 
+10πμ σε σχέση με το 2022. 

 
Από πλευράς επικοινωνίας, το 2023 η ΔΕΛΤΑ δημιούργησε μια νέα διαφημιστική και digital καμπάνια. Παράλληλα, 
λόγω της συνολικής οικονομικής κατάστασης και του έντονου ανταγωνισμού, η ΔΕΛΤΑ αύξησε το πλάνο προωθητικών 
ενεργειών της ώστε να διατηρήσει την ανταγωνιστικότητά της. 

 
 

ΑΛΛΑ ΕΜΠΟΡΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
 

Έμφαση δόθηκε στην ανάπτυξη της αγοράς HORECA με επαγγελματική γκάμα προϊόντων (+20% αύξηση τζίρου σε 
σχέση με 2022), καθώς και στη μείωση των επιστροφών από την αγορά.) 

 
 

Μεταβολές Οικονομικών μεγεθών 
 

Τα οικονομικά μεγέθη του Ομίλου παρουσίασαν τις παρακάτω μεταβολές: 
 

Πωλήσεις: Οι πωλήσεις από συνεχιζόμενες δραστηριότητες του Ομίλου ανήλθαν κατά τη χρήση 2023 σε € 274εκ. 
έναντι € 263 εκ. κατά την προηγούμενη χρήση, σημειώνοντας αύξηση κατά 4,4%. 

 
Μικτά κέρδη: Τα μικτά κέρδη από συνεχιζόμενες δραστηριότητες κατά τη χρήση 2023 ανήλθαν σε € 81,6 εκ. έναντι 
€ 61,24εκ. κατά την προηγούμενη χρήση ενώ το μικτό περιθώριο κέρδους ανήλθε σε 29,7% αυξημένο κατά 6,4% σε 
σχέση με την προηγούμενη χρήση (2022: 23,3%). 

 
Έξοδα διοίκησης, διάθεσης: Τα έξοδα διοίκησης και διάθεσης από συνεχιζόμενες δραστηριότητες του Ομίλου 
ανήλθαν σε € 82,4 εκ. σημειώνοντας μείωση περίπου € 0,6 εκ. σε σχέση με την προηγούμενη χρήση. 

 
EBITDA: Το λειτουργικό αποτέλεσμα προ φόρων τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 
του Ομίλου, ανήλθε σε € 19,98 εκ. σε σχέση με € 0,47 εκ.. κατά την προηγούμενη χρήση, ενσωματώνοντας την 
επίδραση όσων αναφέραμε παραπάνω. 

 
Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα: Τα καθαρά χρηματοοικονομικά αποτελέσματα από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες ανήλθαν σε έξοδα € -7,4 εκ. σε σχέση με τα έξοδα της προηγούμενης χρήσης ύψους € -7,3 εκ. 

 
Αποσβέσεις ενσώματων, ασώματων παγίων και δικαιωμάτων χρήσης: Οι αποσβέσεις από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες ανήλθαν σε € 13,0 εκ. σε σχέση με € 13,1 εκ κατά την προηγούμενη χρήση. 

 
Αποτελέσματα προ φόρων: Τα αποτελέσματα προ φόρων από συνεχιζόμενες δραστηριότητες , έκλεισαν με οριακή 
ζημιά € 0,4 εκ. έναντι ζημίας της τάξης των € 19,9 εκ. κατά την προηγούμενη χρήση. 

 
Φόρος εισοδήματος: Ο Όμιλος παρουσιάζει έσοδο που σχετίζεται κυρίως με τον αναβαλλόμενο φόρο εισοδήματος 
και ανήλθε σε € 0,2 εκ. έναντι εσόδου € 0,8 εκ. κατά την προηγούμενη χρήση. 

 
Καθαρά αποτελέσματα μετά από φόρους: Ως αποτέλεσμα των παραγόντων που αναλύθηκαν ανωτέρω ο Όμιλος 
εμφάνισε οριακή ζημιά μετά από φόρους από συνεχιζόμενες δραστηριότητες ύψους € 0,6 εκ. έναντι ζημίας ύψους € 
19,1 εκ. κατά την προηγούμενη χρήση. 
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Β. Σημαντικότερα γεγονότα κατά την χρήση 2023 
 

Β1. Εξαγορές ΚΟΥΡΕΛΛΑΣ & Cold Sin ΑΕ 

Η Εταιρεία, σε συνέχεια του ιδιωτικού συμφωνητικού που υπεγράφη την 10η Οκτωβρίου 2022, ολοκλήρωσε τον 
Μάιο 2023 την αγορά του 70% των μετοχών και του μετοχικού κεφαλαίου της ΚΟΥΡΕΛΛΑΣ ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΑ Α.Ε.. 

Η Εταιρεία επίσης, με ιδιωτικό συμφωνητικό που υπεγράφη την 23η Οκτωβρίου 2023, προχώρησε στην εξαγορά της 
Cold Sin AE. 

 
 

Γ. Γεγονότα μετά τη λήξη της περιόδου αναφοράς 
 

Δεν υπάρχουν μεταγενέστερα των χρηματοοικονομικών καταστάσεων γεγονότα, τα οποία αφορούν τον Όμιλο και 
την εταιρεία και για τα οποία επιβάλλεται αναφορά. 

 
 

Δ. Προοπτικές για τη χρήση 2024 
 

Με συνέπεια συνεχίζονται και το 2024: 
 

1. H εστίαση στην ανάπτυξη των πιο κερδοφόρων κατηγοριών του χαρτοφυλακίου με συγκεκριμένες ενέργειες 
προσθήκης αξίας οι κυριότερες από τις οποίες είναι: 

a. Επαναλανσάρισμα της σειράς βρεφικών προϊόντων ADVANCE. 
b. Επέκταση της σειράς φυτικών ροφημάτων με τρείς νέες προτάσεις υψηλής διατροφικής αξίας και 

καινοτομίας ΔΕΛΤΑ ΦΥΤΙΚΑ με προσθήκη φυτικών ινών, βρώμη, πρωτεΐνη και super mixes. 
c. Επέκταση επίσης της σειράς Πουτίγκα με δροσιστικά mousses με 20 γρ. πρωτείνη σε 2 γεύσεις. 
d. Είσοδος στις Μπάρες για Παιδιά σε τρεις γεύσεις με τη σειρά SMART 
e. Επαναλανσάρισμα του χυμού Μακράς Διάρκειας με τη σειρά LIFE Joy. 
f. Ανάπτυξη κωδικολογίου στους Φρέσκους Χυμούς Ψυγείου Life Fresh με μικρότερες συσκευασίες και 

νέες γεύσεις. 
2. Ενέργειες επαναπροσδιορισμού της ΔΕΛΤΑ ως ένας οργανισμός καλής και υπεύθυνης διατροφής για τους 

καταναλωτές και τον πλανήτη. Το μνημόνιο συνεργασίας με τον Πανελλήνιο Σύλλογο Διαιτολόγων- 
Διατροφολόγων, η ανάδειξη της ΔΕΛΤΑ στην Platinum κατηγορία αξιολόγησης από την ECOVADIS, είναι κάποια 
αξιοσημείωτα γεγονότα προς αυτή την κατεύθυνση. 

3. Η προσήλωση της ΔΕΛΤΑ στον έλεγχο του κόστους παραγωγής και διάθεσης τόσο με επενδύσεις στην 
παραγωγική διαδικασία όσο και με μεγαλύτερη προσπάθεια αποτελεσματικότερων αγορών α’ και β’ υλών αλλά 
και με τοπικές αλλαγές στο σύστημα διανομής που το καθιστούν ακόμα πιο αποτελεσματικό. 

4. Στήριξη του έμψυχου δυναμικού τόσο σε επίπεδο εισοδήματος, όσο και με ανάπτυξη, εκπαίδευση και 
προσέλκυση νέων ταλέντων κυρίως με το πρόγραμμα “U in the Future”. Η πρόσφατη πιστοποίηση “GREAT PLACE 
TO WORK” είναι μια απόδειξη της αφοσίωσης της ΔΕΛΤΑ στην ανάπτυξη των ανθρώπων της. 

 
Για την Κουρέλλας ΑΕ, δρομολογείται ανάπτυξη εξαγωγών, επαναλανσάρισμα της μάρκας στην Ελληνική αγορά και 
επένδυση στην επεξεργασία και μεταποίηση ορού γάλακτος στην εγκατάσταση Γρεβενών. 

 
Για την Cold Sin, προβλέπεται βελτίωση στη διακίνηση και αποθήκευση, εμπλουτισμός της οργάνωσης πωλήσεων, 
προσαρμογές στην εμπορική πολιτική και επέκταση της γκάμας παγωτών σε νέες γεύσεις και μάρκες, η 
σημαντικότερη εκ των οποίων είναι το Milko παγωτό. 

 
Οι προοπτικές του ΟΜΙΛΟΥ ΔΕΛΤΑ αναμένονται θετικές με προσδοκώμενη βελτίωση ανταγωνιστικότητας, 
κερδοφορίας και βιωσιμότητας (SUSTAINABILITY). 
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Κίνδυνοι και πολιτικές διαχείρισης κινδύνων 
 

Κίνδυνος Πωλήσεων & Ανταγωνισμού 
Ο κίνδυνος πωλήσεων αναφέρεται σε ανασταλτικούς παράγοντες οι οποίοι δύναται να επηρεάσουν αρνητικά την 
ανάπτυξη του κύκλου εργασιών των εταιριών του Ομίλου –κυρίως- από την πορεία της ελληνικής οικονομίας , αλλά 
και τις συνθήκες της παγκόσμιας οικονομίας, όπως π.χ. μείωση αγοραστικής δύναμης καταναλωτών και αλλαγές 
στην αγορά λιανικής λόγω μετοχικών αλλαγών στους βασικούς πελάτες Ελλάδας και εξωτερικού. 

Ειδικότερα, ο Όμιλος λόγω του ότι δραστηριοποιείται στον ευρύτερο κλάδο τροφίμων συνήθως δείχνει αντοχή σε 
σενάρια επιβράδυνσης ή και ύφεσης της οικονομίας. Βασικός παράγοντας που δύναται να επηρεάσει αρνητικά την 
ανάπτυξη των πωλήσεων είναι η αλλαγή των διατροφικών συνηθειών και προτιμήσεων των καταναλωτών σε 
συνδυασμό πάντα με το διαθέσιμο εισόδημα, το οποίο περιορίστηκε από επιμέρους δημοσιονομικά μέτρα και 
πληθωριστικές πιέσεις της αγοράς. 

Παράλληλα, η ελληνική αγορά χαρακτηρίζεται από τάσεις συγκέντρωσης της εμπορικής δύναμης σε μεγάλες 
αλυσίδες λιανικής πώλησης, όπου παρατηρούνται εξαγορές, συγχωνεύσεις και αλλαγές Ομίλων. 

Η στρατηγική του Ομίλου για την πιο αποτελεσματική αντιμετώπιση αυτών των κινδύνων εστιάζεται στη διαρκή 
προσήλωση στους στρατηγικούς πυλώνες που έχει θέσει, (συνεχείς προϊοντικές καινοτομίες, έμφαση στην ποιότητα, 
εξωστρέφεια, ενδυνάμωση των καναλιών επικοινωνίας με τους πελάτες, ισχυρή εμπορική πολιτική, κ.λπ.), με στόχο 
να προσφέρει προϊόντα και υπηρεσίες υψηλής προστιθέμενης αξίας στους καταναλωτές. 

Κίνδυνος Κόστους 
Ο κίνδυνος κόστους αναφέρεται στις συνεχείς ανατιμητικές τάσεις που υφίστανται οι βασικές πρώτες ύλες της 
παραγωγικής διαδικασίας και η ενέργεια, και οδηγούν στην αύξηση του κόστους λειτουργίας. Παράλληλα, 
ενδογενείς κίνδυνοι παλαιότητας πάγιου εξοπλισμού, καθώς και εξωγενείς δυσχερείς περιβαλλοντικές ή άλλες 
συνθήκες ,ενδέχεται να επιβαρύνουν περαιτέρω τα κόστη παραγωγής & λειτουργίας των εταιρειών και, κατά 
συνέπεια, να επηρεάσουν την κερδοφορία των εταιριών του Ομίλου. Η Διοίκηση παρακολουθεί εντατικά την τάση 
της αγοράς και τους σχετικούς κινδύνους και λαμβάνει αποφάσεις οι οποίες τους ελαχιστοποιούν. 

Κίνδυνος Ανθρωπίνου Δυναμικού 

Το ανθρώπινο δυναμικό αποτελεί βασικό συστατικό της λειτουργίας των εταιρειών. Κυρίαρχη πρόκληση 
χαρακτηρίζεται η έλλειψη εργατικού προσωπικού το οποίο απασχολείται στην αλυσίδα αξίας της εταιρίας 
(εργοστάσιο και διανομή). Οι Δ/νσεις Ανθρωπίνου Δυναμικού εντατικοποιούν τις προσπάθειές τους στην 
προσέλκυση και αναζήτηση προσωπικού αξιοποιώντας όλα τα διαθέσιμα εργαλεία. Πέραν αυτού εφαρμόζονται 
πρακτικές ανάπτυξης του δυναμικού και ανάδειξης ταλέντων, επιδιώκοντας υψηλά επίπεδα ικανοποίησης . 

Κίνδυνος Υγείας & Ασφάλειας 

Λόγω της φύσεως των εργασιών τους, οι εταιρείες του Ομίλου αντιμετωπίζουν επιμέρους κινδύνους σε θέματα 
Υγείας & Ασφάλειας, τα οποία ενδέχεται να επηρεάσουν αρνητικά τα αποτελέσματα, τη φήμη, ή/και τη λειτουργία 
του Ομίλου. Οι εταιρίες του Ομίλου εφαρμόζουν Σύστημα Υγείας & Ασφάλειας σε όλες τις εκφάνσεις της 
επιχειρηματικής τους δραστηριότητας & συμμορφώνονται πλήρως με το σχετικό εθνικό νομικό πλαίσιο και τους 
κανονισμούς που το διέπουν. Παράλληλα, οι εταιρείες συνάπτουν ασφαλιστικά συμβολαίων εύρους καλύψεων, τα 
οποία περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων αστική ευθύνη, περιουσία, μεταφορές, περιβαλλοντική ευθύνη κατά τρόπο που 
ο όποιος κίνδυνος και ενδεχόμενη ζημία μπορεί να καλυφθεί/αποζημιωθεί. 

Λειτουργικός κίνδυνος 
 

Ο λειτουργικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος που απορρέει από αδυναμία των συστημάτων τεχνολογίας και ελέγχων του 
Ομίλου καθώς και ο κίνδυνος που προέρχεται από ανθρώπινο λάθος και φυσικές καταστροφές. Τα συστήματα του 
Ομίλου ελέγχονται, συντηρούνται και αναβαθμίζονται επί συνεχούς βάσεως. 
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Κίνδυνος συμμόρφωσης 
 

Ο κίνδυνος συμμόρφωσης είναι ο κίνδυνος χρηματικής απώλειας, συμπεριλαμβανομένης και απώλειας από πρόστιμα 
και άλλες ποινές, που απορρέει από τη μη συμμόρφωση με τους νόμους και κανονισμούς της πολιτείας. 
Ο κίνδυνος αυτός περιορίζεται σε μεγάλο βαθμό μέσω της εποπτείας που ασκείται από τη Διοίκηση του Ομίλου, αλλά 
και μέσω άλλων ασφαλιστικών δικλείδων που εφαρμόζει ο Όμιλος. 

 
Κίνδυνος απώλειας φήμης 

 

Ο κίνδυνος αυτός απορρέει από αρνητική δημοσιότητα όσον αφορά τις εργασίες του Ομίλου που είτε αληθινή είτε 
ψευδής, μπορεί να προκαλέσει μείωση της πελατειακής βάσης, μείωση των εισοδημάτων και νομικές αγωγές εναντίον 
του Ομίλου. Ο κίνδυνος αυτός περιορίζεται σε μεγάλο βαθμό μέσω της εποπτείας που ασκείται από τη Διοίκηση του 
Ομίλου και μέσω άλλων διαδικασιών με σκοπό την ελαχιστοποίηση του κινδύνου αυτού. 

 
Διαχείριση κεφαλαίου 

 

Ο κύριος στόχος της διαχείρισης κεφαλαίου από την Εταιρεία είναι η διατήρηση υγιών δεικτών κεφαλαιακής 
επάρκειας έτσι ώστε να μπορεί να υποστηρίζει τις εργασίες της και να μεγιστοποιεί την αξία προς τους μετόχους. 
Η Εταιρεία διαχειρίζεται την κεφαλαιακή της δομή και προβαίνει σε αναπροσαρμογές ανάλογα με τις μεταβολές 

στις οικονομικές συνθήκες και τα χαρακτηριστικά των κινδύνων που πηγάζουν από τις εργασίες της. 
 
 

Χρηματοοικονομικοί κίνδυνοι 
 

Οι δραστηριότητες του Ομίλου δημιουργούν διάφορους χρηματοοικονομικούς κινδύνους, συμπεριλαμβανομένων των 
κινδύνων συναλλαγματικών ισοτιμιών και επιτοκίων, πιστωτικών κινδύνων και κινδύνων ρευστότητας. Το συνολικό 
πρόγραμμα διαχείρισης του κινδύνου του Ομίλου εστιάζεται στις διακυμάνσεις των χρηματοοικονομικών αγορών και 
επιδιώκει να ελαχιστοποιήσει την ενδεχόμενη αρνητική τους επίδραση στη χρηματοοικονομική απόδοση του Ομίλου. 

 
Συναλλαγματικός κίνδυνος 

 

Η έκθεση του Ομίλου σε συναλλαγματικούς κινδύνους προέρχεται κυρίως από υπάρχουσες ή προσδοκώμενες 
ταμειακές ροές σε ξένο νόμισμα (εισαγωγές/εξαγωγές). Η διαχείριση των διαφόρων κινδύνων αντιμετωπίζεται με τη 
χρήση φυσικών αντισταθμιστικών μέσων. 

 
Στην παρούσα φάση ο Όμιλος δεν είναι εκτεθειμένος σε σημαντικό συναλλαγματικό κίνδυνο καθώς το συντριπτικό 
ποσοστό των συναλλαγών του καθώς και των περιουσιακών του στοιχείων και υποχρεώσεων είναι σε Ευρώ. 

 
Κίνδυνος επιτοκίου 

 

Ο κίνδυνος επιτοκίου είναι ο κίνδυνος κατά τον οποίο, η αξία των χρηματοοικονομικών μέσων δύναται να μεταβληθεί 
εξαιτίας αλλαγών στα επιτόκια της αγοράς. Τα έσοδα και οι χρηματικές ροές από εργασίες του Ομίλου είναι ουσιαστικά 
ανεξάρτητα από αλλαγές στα επιτόκια της αγοράς καθώς ο Όμιλος δεν έχει σημαντικά περιουσιακά στοιχεία, πλην των 
καταθέσεων σε τράπεζες, που να αποφέρουν τόκο. Ο Όμιλος εκτίθεται σε κίνδυνο επιτοκίου κυρίως αναφορικά με το 
δανεισμό του. Ο δανεισμός σε κυμαινόμενα επιτόκια εκθέτει τον Όμιλο σε κίνδυνο ταμειακών ροών από επιτόκια. Ο 
δανεισμός σε σταθερά επιτόκια εκθέτει τον Όμιλο σε κίνδυνο μεταβολής της εύλογης αξίας από επιτόκια. Η έκθεση σε 
κίνδυνο επιτοκίων των υποχρεώσεων παρακολουθείται σε προϋπολογιστική βάση και αναλόγως των σχετικών 
προβλέψεων εξετάζεται η πιθανή χρήση χρηματοοικονομικών εργαλείων που θα αντισταθμίσουν τον πιθανό κίνδυνο 
προκειμένου να μετριαστεί ο κίνδυνος μεταβολής επιτοκίων. 
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Πιστωτικός Κίνδυνος 
 

Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει όταν η αδυναμία των συμβαλλομένων μερών να εξοφλήσουν τις υποχρεώσεις τους 
θα μπορούσε να μειώσει το ποσό των μελλοντικών ταμειακών εισροών από χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 
κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. 
Οι απαιτήσεις από πελάτες προέρχονται κυρίως από μια μεγάλη, ευρεία πελατειακή βάση και για συγκεκριμένους 
πιστωτικούς κινδύνους ο Όμιλος σχηματίζει αντίστοιχες προβλέψεις επισφαλειών. Στο τέλος της χρήσης ο Όμιλος 
δεν αντιμετωπίζει σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικών κινδύνων, για τους οποίους δεν έχουν σχηματιστεί 
αντίστοιχες προβλέψεις. 
Η εταιρία εφαρμόζει ένα σύστημα διαχείρισης πιστωτικού κινδύνου που λειτουργεί βάσει της εκάστοτε εγκεκριμένης 
πιστωτικής πολιτικής, διασφαλίζοντας έτσι ότι οι πιστωτικοί κίνδυνοι παρακολουθούνται σε καθημερινή βάση και 
ελαχιστοποιείται η δημιουργία επισφαλειών. Η πολιτική αυτή, η οποία ισχύει τόσο για νέους όσο και υφιστάμενους 
πελάτες, ρυθμίζει την κατανομή των πιστωτικών ορίων και την τήρηση των ορίων αυτών. 
Μέσω ατομικών αναλύσεων της πιστοληπτικής ικανότητας των πελατών και με βάση τόσο τις εσωτερικές όσο και τις 
εξωτερικές οικονομικές πληροφορίες, διενεργείται κατάταξη των πελατών σε βαθμίδες κινδύνου, και 
πραγματοποιείται συνεχής παρακολούθηση του κινδύνου των επισφαλών απαιτήσεων. 
Επιπλέον, προς την διαφύλαξη των απαιτήσεων εφαρμόζονται μέτρα σε επιλεκτική βάση, λαμβάνονται επιπρόσθετες 
εξασφαλίσεις μέσω των διαθέσιμων χρηματοοικονομικών εργαλείων & λοιπών διαδικασιών όπως ασφάλιση 
πιστωτικού κινδύνου , εγγυητικές επιστολές , ενέχυρα και προκαταβολές. 

 
Κίνδυνος Ρευστότητας 

 

Η συνετή διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας προϋποθέτει την επάρκεια χρηματικών διαθεσίμων και την ύπαρξη των 
αναγκαίων διαθέσιμων πηγών χρηματοδότησης. Ο Όμιλος διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητας σε καθημερινή βάση, 
μέσω της συστηματικής παρακολούθησης των βραχυπρόθεσμων και μακροπρόθεσμων χρηματοοικονομικών 
υποχρεώσεων, καθώς επίσης και μέσω της καθημερινής παρακολούθησης των πραγματοποιούμενων πληρωμών. 
Παράλληλα, ο Όμιλος παρακολουθεί συνεχώς την ωρίμανση τόσο των απαιτήσεων όσο και των υποχρεώσεων, με 
αντικειμενικό σκοπό τη διατήρηση μιας ισορροπίας μεταξύ της συνέχειας των κεφαλαίων και της ευελιξίας μέσω της 
τραπεζικής πιστοληπτικής του ικανότητας. 

 
Η εταιρία παραμένει αφοσιωμένη και λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα που διασφαλίζουν την ομαλή της λειτουργία. 

Ο συνολικός δανεισμός του Ομίλου κατά την 31/12/2023 με εξαίρεση τις υποχρεώσεις που απορρέουν από 
λειτουργικά μισθώματα, ανήλθε σε € 90,167 εκατ. με το μεγαλύτερο μέρος αυτού € 76,480 εκατ. να αφορά σε 
μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις και μόνο ποσό € 13,687 εκατ. να αφορά σε βραχυπρόθεσμες δανειακές 
υποχρεώσεις. 

Σημειώνεται ότι ο δανεισμός εμφανίζεται σημαντικά μειωμένος σε σχέση με το 2022 ( κατά € 55,315 εκατ.) καθώς η 
εταιρία κατεύθυνε το μεγαλύτερο μέρος του προϊόντος της διάθεσης περιουσιακών στοιχείων στην προπληρωμή 
των δανειακών υποχρεώσεων προστατεύοντας τόσο την ρευστότητα της από μελλοντικές δανειακές υποχρεώσεις 
καταβολών όσο και τα αποτελέσματα επομένων χρήσεων από την αύξηση των επιτοκίων. 

Κατά την 31 Δεκεμβρίου 2023 η Εταιρεία παρουσιάζει αρνητικό κεφάλαιο κίνησης € 10,656 εκατ. βελτιωμένο κατά € 
15,999 εκατ. σε σχέση με το 2022 καθώς διαπραγματεύθηκε και μετάτρεψε μεγάλο μέρος του βραχυπροθέσμου 
δανεισμού σε μακροπρόθεσμο βελτιώνοντας έτσι περαιτέρω την κεφαλαιακή της διάρθρωση. Σε επίπεδο ομίλου 
παρατηρείται αντίστοιχη βελτίωση (€ 15,238 εκατ.) και το κεφάλαιο κίνησης πέρασε σε θετικό έδαφος ( € 1,472 εκατ). 

Οι ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις της 31ης Δεκεμβρίου 2023 έχουν καταρτιστεί βάσει της αρχής της 
συνέχισης της δραστηριότητας (going concern). 
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ΣΤ. Συναλλαγές με Συνδεδεμένα Μέρη 
 

Οι συναλλαγές της Εταιρείας με συνδεδεμένα με αυτήν μέρη κατά την έννοια του ΔΛΠ 24 πραγματοποιήθηκαν υπό 
τους συνήθεις όρους της αγοράς. 
Τα ποσά των εσόδων και εξόδων της χρήσης 2023 και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων της 31/12/2023 
για τον Όμιλο και την Εταιρεία, που έχουν προκύψει από συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη παρουσιάζονται στη 
σημείωση 32 των οικονομικών καταστάσεων. 

 
Ζ. Μη χρηματοοικονομική πληροφόρηση 

 

Εισαγωγή 
Η παρούσα έκθεση μη χρηματοοικονομικής πληροφόρησης αφορά στη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2023. 
Η έκθεση (κατάσταση) μη χρηματοοικονομικής πληροφόρησης περιέχει πληροφορίες σχετικά με το σύνολο των 
δραστηριοτήτων της εταιρείας ΔΕΛΤΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. για τις ακόλουθες θεματικές πτυχές: 

• Καταπολέμηση της διαφθοράς και θέματα σχετικά με τη δωροδοκία 
• Διασφάλιση ποιότητας και καινοτομίας 
• Περιβαλλοντικά θέματα 
• Ζητήματα εφοδιαστικής αλυσίδας 
• Σεβασμός των ανθρωπίνων δικαιωμάτων 
• Εργασιακά θέματα 
• Κοινωνικά θέματα 

Η δομή της παρούσας έκθεσης ακολουθεί την εξής διάρθρωση: 

1. Η προσέγγιση της εταιρείας στη Βιώσιμη Ανάπτυξη 
2. Εταιρική Διακυβέρνηση και Βασικές Αρχές Λειτουργίας της εταιρείας 
3. Υπεύθυνη λειτουργία – Ποιότητα και Καινοτομία 
4. Περιβαλλοντικά θέματα 
5. Βιώσιμη Εφοδιαστική Αλυσίδα 
6. Εργασιακά και Κοινωνικά θέματα 

 
 

Η εταιρεία ΔΕΛΤΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 

Η ΔΕΛΤΑ για περισσότερα από 70 χρόνια, προσφέρει στην κοινωνία προϊόντα υψηλής ποιότητας και διατροφικής 
αξίας. Η εταιρεία μέσω της επιχειρηματικής της δραστηριότητας, παράγει αξία για τους εργαζόμενούς της, την 
ελληνική κτηνοτροφία, την κοινωνία και την οικονομία. Ταυτόχρονα, κατέχει σημαντική θέση στην παραγωγή και 
εμπορία γαλακτοκομικών και τυροκομικών προϊόντων, χυμών, βρεφικής και παιδικής διατροφής, έτοιμου τσαγιού, 
φυτικών ροφημάτων, επιδορπίων και παγωτών. 

Θυγατρικές εταιρείες της ΔΕΛΤΑ αποτελούν οι ΕΥΡΩΤΡΟΦΕΣ ΜΟΝ. Α.Β.Ε.Ε., ΚΟΥΡΕΛΛΑΣ Α.Ε., ΔΑΝΙΗΛ Σ. ΓΚΑΤΕΝΙΟ & 
ΥΙΟΣ Μ. Α.Ε . και COLD SIN A.E. Η εταιρεία ΕΥΡΩΤΡΟΦΕΣ ΜΟΝ. Α.Β.Ε.Ε. («ΕΥΡΩΤΡΟΦΕΣ») ασχολείται με την παραγωγή 
παρασκευασμένων ζωοτροφών για ζώα που εκτρέφονται σε αγροκτήματα (παραγωγικά ζώα) και χονδρικό εμπόριο 
ζωοτροφών. H ΚΟΥΡΕΛΛΑΣ Α.Ε. («ΚΟΥΡΕΛΛΑΣ») αποτελεί την πρώτη εταιρεία παραγωγής βιολογικών 
γαλακτοκομικών προϊόντων στην Ελλάδα η οποία εφαρμόζει καινοτόμες και βιώσιμες πρακτικές στον κλάδο 
παραγωγής προϊόντων καλής διατροφής. Η Δανιήλ Σ. Γκατένιο & Υιός Α.Ε. («ΓΚΑΤΕΝΙΟ») δραστηριοποιείται στην 
εισαγωγή, εξαγωγή και εμπορία γαλακτοκομικών και τυροκομικών προϊόντων, ενώ η COLD SIN A.E. («COLD SIN») 
αποτελεί επίσημο διανομέα παγωτών και καταψυγμένων προϊόντων. 

Η εταιρεία διαθέτει έξι παραγωγικές εγκαταστάσεις (τρείς εγκαταστάσεις ΔΕΛΤΑ, μία εγκατάσταση ΕΥΡΩΤΡΟΦΕΣ και 
δύο ΚΟΥΡΕΛΛΑΣ) όπου παράγει ένα ευρύ φάσμα προϊόντων. Δραστηριοποιείται σε 13 χώρες, συμπεριλαμβανομένης 
της Ελλάδας, με πάνω από 27.000 σημεία πώλησης και απασχολεί 1017 εργαζόμενους. Επιπροσθέτως, έχει λάβει 
ένα πλήθος πιστοποιήσεων για την εφαρμογή συστημάτων διαχείρισης ποιότητας και της ασφάλειας τροφίμων για 
το σύνολο των εργοστασίων της εταιρείας. 
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Επιχειρηματική στρατηγική και επιχειρηματικό μοντέλο 

Η ΔΕΛΤΑ συμμορφώνεται πλήρως με την ισχύουσα νομοθεσία της χώρας στην οποία δραστηριοποιείται. 
Συγκεκριμένα, από το 1952 η εταιρεία θέτει υψηλά πρότυπα σε όλες τις δραστηριότητές της, αναγνωρίζοντας τον 
σημαντικό ρόλο που κατέχει στον τομέα της διατροφής. 
Το επιχειρηματικό μοντέλο περιγράφει τον τρόπο με τον οποίο η ΔΕΛΤΑ προσφέρει αξία στους ενδιαφερόμενους 
φορείς και ευρύτερα στην κοινωνία. 

 
 
 

Κρίσιμες συνεργασίες 
• Εξωτερικοί συνεργάτες – κτηνίατροι 
• Κτηνοτρόφοι – παραγωγοί 
• Επιστημονική κοινότητα 
• Προμηθευτές 
• Οργανωμένο λιανεμπόριο 
• Μικρή λιανική 
• Αντιπρόσωποι 

Κύριες δραστηριότητες 
• Παραγωγή και διάθεση γαλακτοκομικών προϊόντων, γιαουρτιού, βρεφικής και παιδικής διατροφής, 

χυμών, έτοιμου τσαγιού και φυτικών ροφημάτων και επιδορπίων 
• Εμπορία τυροκομικών προϊόντων, γάλακτος εβαπορέ, παγωτών, και κωδικών επιδορπίων/ 

ροφημάτων με βάση το γάλα 

Παραγωγή αξίας και χρησιμότητα 
• Σχεδιασμός και ανάπτυξη προϊόντων που καλύπτουν τις διατροφικές ανάγκες των καταναλωτών 
• Υψηλή ποιότητα και ασφάλεια προϊόντων 
• Υψηλή διατροφική αξία και καινοτομία προϊόντων 
• Υποστήριξη πρωτογενούς τομέα 
• Προστασία του περιβάλλοντος 
• Κοινωνική προσφορά 

Σχέσεις με πελάτες και καταναλωτές 
• Ανταπόκριση στις ανάγκες των πελατών και των καταναλωτών 
• Άμεση διαχείριση παραπόνων των πελατών και καταναλωτών μέσω του Κέντρου Ενημέρωσης 

καθώς και υλοποίηση ερευνών ικανοποίησης πελατών 

Κατηγορίες πελατών 
• Οργανωμένο λιανεμπόριο 
• Μικρή λιανική 
• Ho.Re.Ca και εστίαση 
• Τελικός καταναλωτής 



ΔΕΛΤΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 
Ετήσια έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της χρήσης 1/1 – 31/12/2023 
(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 

18 

 

 

 
 

Βασικοί πόροι 
• 6 παραγωγικές μονάδες (ΔΕΛΤΑ, ΕΥΡΩΤΡΟΦΕΣ, ΚΟΥΡΕΛΛΑΣ) 
• Συνεργασία με επιλεγμένους Έλληνες κτηνοτρόφους 
• Απορρόφηση μεγάλου μεριδίου της συνολικής ελληνικής παραγωγής αγελαδινού γάλακτος 

Κανάλια επικοινωνίας 
• Λιανεμπόριο και μικρή λιανική 
• Κλαδικές εκθέσεις 
• Ενημερωτικές ημερίδες/ εκδηλώσεις 
• Έρευνες ικανοποίησης πελατών/ καταναλωτών 
• Προγράμματα ενημέρωσης και εκπαίδευσης 
• Αρθρογραφία και κοινωνικά δίκτυα 
• Διαρκής επικοινωνία μέσω της Εμπορικής Διεύθυνσης, καθώς και των Διευθύνσεων Εταιρικής 

Επικοινωνίας & Βιωσιμότητας, και Μαρκετινγκ 
• Κέντρο Ενημέρωσης ΔΕΛΤΑ (ΚΕΔ) 

 

Ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα 
• Ανάπτυξη, εφαρμογή, συντήρηση και επικαιροποίηση/ βελτίωση των Συστημάτων Διαχείρισης της 

Ποιότητας και της Ασφάλειας Τροφίμων των Εργοστασίων 
• Πλήρης συμμόρφωση με τις απαιτήσεις των αυστηρότερων διεθνών Προτύπων για τα Συστήματα 

Συστημάτων Διαχείρισης της Ποιότητας και της Ασφάλειας Τροφίμων 
• ΔΕΛΤΑ Microlab – Εργαστήριο Μοριακής Μικροβιολογίας 
• Δ/νση Έρευνας και Ανάπτυξης προϊόντων με πιλοτική μονάδα και αναλυτικό και οργανοληπτικό 

εργαστήριο 
• Δ/νση Ανάπτυξης βιώσιμης συσκευασίας 
• Διαφοροποιημένο χαρτοφυλάκιο γαλακτοκομικών και μη γαλακτοκομικών επιλογών 
• Σχέδιο Δράσης "ΓΑΙΑ" – συμβολή της ΔΕΛΤΑ στη βιώσιμη ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα 

 

Διάρθρωση κόστους 
• Πρώτες ύλες, αμοιβές και λοιπές παροχές εργαζομένων, κόστη μεταφοράς προϊόντων, αμοιβές 

συνεργατών, συντηρήσεις εξοπλισμού 
 

Διάρθρωση εσόδων 
• Πωλήσεις προϊόντων της εταιρείας 

 
1. H προσέγγιση της εταιρείας στη Βιώσιμη Ανάπτυξη 

Στη ΔΕΛΤΑ δίνεται ιδιαίτερη έμφαση στη Βιώσιμη Ανάπτυξη και αποτελεί τον βασικό πυλώνα της επιχειρηματικής 
στρατηγικής της εταιρείας. Σε αυτό το πλαίσιο, διαμορφώθηκε η στρατηγική βιώσιμης ανάπτυξης της εταιρείας με 
γνώμονα το τρίπτυχο ESG – το περιβάλλον (Environment), την κοινωνία (Social) και τη διακυβέρνηση (Governance) – 
συμπεριλαμβάνοντας δεσμεύσεις, στόχους και δράσεις, βασισμένα σε διεθνείς πρακτικές. Η στρατηγική ακολουθεί 
τις προδιαγραφές του διεθνούς, Ευρωπαϊκού και εθνικού πλαισίου, όπως τη συμφωνία του Παρισιού, ενώ 
συγχρόνως αφουγκράζεται τις απαιτήσεις των ενδιαφερόμενων μερών της. Το 2023 η ESG στρατηγική τέθηκε σε 
εφαρμογή από την εταιρεία, ακολουθώντας πιστά όλες τις απαραίτητες προδιαγραφές και λαμβάνοντας τα 
απαραίτητα μέτρα για να πετύχει τους ESG στόχους της. 



ΔΕΛΤΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 
Ετήσια έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της χρήσης 1/1 – 31/12/2023 
(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 

19 

 

 

 
 

Το όραμά της ΔΕΛΤΑ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη: 
 

“Αναθρέφουμε ένα καλύτερο και βιώσιμο μέλλον για όλους, 
με προϊόντα άριστης ποιότητας και υψηλής διατροφικής αξίας” 

 
Η στρατηγική της εταιρείας απαρτίζεται από 3 κύριους πυλώνες οι οποίοι περιλαμβάνουν εννέα ισχυρές 
δεσμεύσεις. 

 

 
Αξίζει να σημειωθεί πως η ΔΕΛΤΑ επενδύει στη συνεχή εκπαίδευση του ανθρώπινου δυναμικού, στη 
μείωση του αρνητικού περιβαλλοντικού αποτυπώματος, στην ευημερία του κοινωνικού συνόλου και στην 
ένταξή της σε νέους τομείς της εγχώριας και διεθνούς αγοράς. 

 

Βραβεύσεις και Διακρίσεις 

Η ΔΕΛΤΑ μέσα στη χρονιά 2023 έλαβε τις ακόλουθες διακρίσεις και βραβεία για τα προϊόντα και την υπεύθυνη 
λειτουργία της: 

1. Beyond Innovation Award από τον Economist για τη συνολική προσφορά της στην καινοτομία στον κλάδο 
τροφίμων. 

2. Στα Dairy Awards 2023 η ΔΕΛΤΑ απέσπασε τα ακόλουθα 6 βραβεία: 

 Gold βραβείο για τα προϊόντα VITALINE PUDDING στην κατηγορία Επιδόρπιο Γάλακτος 

 Gold βραβείο στην κατηγορία ‘’Καμπάνια Προώθησης/Προβολής για την νέα ''Στο Milko Σου'' Campaign 
του Milko. 

 Silver βραβείο στην κατηγορία Ασφάλεια & Ποιότητα Τροφίμων για την ψηφιοποίηση των λειτουργιών 
της Ζώνης Γάλακτος για τη συνεχή συλλογή γάλακτος υψηλής ποιότητας από την ΔΕΛΤΑ 

 Gold βραβείο στην κατηγορία Καινοτομία στη Διανομή, για τις σύγχρονες και καινοτόμες υπηρεσίες 
Logistics της ΔΕΛΤΑ με την ποιότητα και την εξυπηρέτηση πελατών στον πυρήνα 

 Gold βραβείο στην κατηγορία Καινοτόμα Βιομηχανική Μονάδα 
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 Gold βραβείο για τη Μείωση Food Waste μέσω της υλοποίησης ενός ολοκληρωμένου συστήματος Sales 

and Operations Planning στην κατηγορία Eφοδιαστική Αλυσίδα (food logistics) 
 
 

3. Στα Super Market Awards 2023 η ΔΕΛΤΑ απέσπασε τα παρακάτω βραβεία: 

 Gold Βραβείο για τα ΔΕΛΤΑ Φυτικά Ροφήματα & Επιδόρπια στην κατηγορία Δημιουργία ή Είσοδος σε 
Νέα Κατηγορία και Bronze Βραβείο στην κατηγορία Vegan-Vegeterian Προϊόντα / Σειρές 

 
 

4. Τα προϊόντα της σειράς ΔΕΛΤΑ Φυτικά Ροφήματα Αμυγδάλου απέσπασαν το Silver βραβείο στην κατηγορία 
Plant Based Milk Alternative στα Plant Based Awards 2023 

 
 

5. Στα Healthy Awards 2024 η ΔΕΛΤΑ απέσπασε τα παρακάτω βραβεία: 

 Gold βραβείο στην κατηγορία Refrigerated Juice με τους ΔΕΛΤΑ LIFE Functional Χυμούς 

 Silver βραβείο στην κατηγορία Protein με τα Vitaline Puddings 
 
 

6. Στα Social Media Awards 2023, η ΔΕΛΤΑ με το Milko απέσπασε τα παρακάτω βραβεία: 

 Gold βραβείο στην κατηγορία Best in Food & Beverage για την καμπάνια #stomilkosou με TikTok 
Creators 

 Silver βραβείο στην κατηγορία Best Social Media Strategy for Brand Awareness για την καμπάνια 
#stomilkosou με TikTok Creators 

 Bronze βραβείο στην κατηγορία Best Use of Content Creators for a TikTok Campaign για την καμπάνια 
#stomilkosou με TikTok Creators 
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Υιοθετώντας τις αρχές της διπλής ουσιαστικότητας: 
 

H ΔΕΛΤΑ λειτουργώντας με διαφάνεια και υιοθετώντας βιώσιμες επιχειρηματικές πρακτικές, ενσωμάτωσε την 
ανάλυση της «διπλής ουσιαστικότητας» στην Έκθεση Βιώσιμης Ανάπτυξης που δημοσίευσε. Βασικός στόχος της 
ανάλυσης είναι η ενημέρωση όλων των ενδιαφερόμενων μερών της εταιρείας σχετικά με τις επιδράσεις που 
δημιουργεί, ή ενδέχεται να δημιουργήσει, στο περιβάλλον, τον άνθρωπο και την οικονομία. Επιπλέον, η εταιρεία 
έχει καταγράψει τους κινδύνους που συνδέονται με την επίδραση των δραστηριοτήτων της εταιρείας στο 
περιβάλλον, την κοινωνία, τον άνθρωπο και την οικονομία και έχει αξιολογήσει την επίδραση/ επίπτωση που έχει το 
εξωτερικό περιβάλλον, τις δραστηριότητες του και την ικανότητά του να αναπτυχθεί στοχεύοντας στη βιώσιμη 
ανάπτυξη. 

 

2. Εταιρική Διακυβέρνηση και Βασικές Αρχές Λειτουργίας της εταιρείας 
 

Η ΔΕΛΤΑ δρα με εταιρική υπευθυνότητα, υιοθετώντας αρχές και πρακτικές που προάγουν τη μηδενική ανοχή έναντι 
κάθε μορφής διαφθοράς και δωροδοκίας σε όλο το φάσμα της δραστηριότητάς της. Η εταιρεία έχει αναπτύξει 
Κώδικα Επιχειρηματικής Δεοντολογίας, για την ίδια την εταιρεία και τις θυγατρικές της, ο οποίος επισημαίνει τη 
σημασία που αποδίδει η ΔΕΛΤΑ στην ενσωμάτωση υψηλών επιχειρηματικών αρχών, αποτυπώνει την εταιρική 
προσήλωσή στις Αρχές Επιχειρηματικής Ηθικής και αποτελεί την πυξίδα για τον τρόπο που η εταιρεία λειτουργεί και 
λαμβάνει αποφάσεις. Σύμφωνα με τον Κώδικα, οι συναλλαγές με τρίτα πρόσωπα πραγματοποιούνται με βάση την 
ισχύουσα εθνική και διεθνή νομοθεσία. Αναφορικά με θέματα διαφάνειας και διαφθοράς, υφίστανται συγκεκριμένοι 
κανόνες και αρχές για την αποφυγή δωροδοκίας και χρηματισμού από το σύνολο των εργαζομένων. Παράλληλα, 
αποφεύγει την προώθηση των προϊόντων της μέσω της αθέμιτης διαφήμισης, σεβόμενη τις σχετικές διατάξεις της 
νομοθεσίας. 

 
 
 

2.1. Μη χρηματοοικονομικοί δείκτες επίδοσης 
GRI 205-3: Επιβεβαιωμένα περιστατικά διαφθοράς και ληφθέντα μέτρα 
Το 2023 δεν καταγράφθηκε κανένα περιστατικό διαφθοράς και η εταιρεία λαμβάνει τα απαραίτητα μέτρα ώστε να 
αποφευχθούν τέτοια περιστατικά, τόσο στο παρόν, όσο και στο μέλλον. 

 
 

3. Υπεύθυνη λειτουργία – Ποιότητα και Καινοτομία 
 
 

Διασφάλιση προϊόντων υψηλής διατροφικής αξίας 
Ο σχεδιασμός των προϊόντων αποτελεί ένα από τα κρισιμότερα στάδια της διαδικασίας ανάπτυξης νέων προϊόντων. 
Με αφετηρία τη νομοθεσία τροφίμων, τον καθορισμό των διατροφικών χαρακτηριστικών των τελικών προϊόντων και 
την αυστηρή επιλογή των βοηθητικών πρώτων υλών, η επιστημονική ομάδα της Έρευνας και Ανάπτυξης δημιουργεί 
και παράγει σε μικρή κλίμακα τις νέες προϊοντικές συνθέσεις – συνταγές, ενώ παράλληλα μελετά και καθορίζει τα 
στάδια παραγωγής των νέων προϊόντων (τεχνολογίες, εξοπλισμός, κρίσιμοι παράμετροι) με γνώμονα τις συνθήκες 
μιας βιώσιμης παραγωγικής διαδικασίας στις εργοστασιακές μονάδες. Με την ανάπτυξη να συνεχίζεται από τις 
πιλοτικές εγκαταστάσεις στις εργοστασιακές μονάδες σε μεγαλύτερη κλίμακα πριν το λανσάρισμα των νέων 
προϊόντων, προδιαγράφονται τα επιθυμητά χαρακτηριστικά των προϊόντων αναλυτικά, βάσει των αποτελεσμάτων 
σύγχρονων μεθόδων αναλύσεων που πραγματοποιούνται στα εξοπλισμένα εργαστήρια που διαθέτει η εταιρεία 
εντός των εγκαταστάσεών της, σε συνδυασμό με τα αποτελέσματα εξειδικευμένων αναλύσεων που 
πραγματοποιούνται σε επιλεγμένα, πιστοποιημένα και διεθνώς αναγνωρισμένα εξωτερικά εργαστήρια. Με αυτή την 
πειθαρχημένη και αυστηρή διαδικασία, η ποιότητα και η διατροφική αξία όλων των προϊόντων της εταιρείας 
θεμελιώνονται ήδη από το στάδιο σχεδιασμού των προϊόντων, επικυρώνονται στα στάδια ανάπτυξης ή βελτίωσής 
τους, ώστε να διασφαλίζονται πριν την πρώτη κυκλοφορία τους στην αγορά. 
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Εφαρμογή διαδικασιών διασφάλισης ποιότητας 
Η φιλοσοφία της ΔΕΛΤΑ σχετικά με τη διασφάλιση της ποιότητας των προϊόντων εναρμονίζεται πλήρως με τα 
αυστηρότερα διεθνή πρότυπα διαχείρισης της ποιότητας και ασφάλειας των τροφίμων. Στο πλαίσιο αυτό, στις 
εγκαταστάσεις της εφαρμόζονται τα πλέον ενδεδειγμένα σε διεθνές επίπεδο πιστοποιημένα συστήματα. Ειδικότερα, 
η ΔΕΛΤΑ τηρεί, εφαρμόζει και πιστοποιείται σύμφωνα με τα ακόλουθα συστήματα: ISO 9001, FSSC 22000, BRC, IFS, 
ΔΗΩ – ΒΙΟΛΟΓΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ, VEGETERIAN SOCIETY και RAINFOREST ALLIANCE. 
Η Εταιρεία εφαρμόζει Σύστημα Διαχείρισης της Ποιότητας σε όλους τους τομείς των δραστηριοτήτων της, μέσω 
εφαρμογής των αυστηρότερων ελέγχων και κανόνων σε κάθε στάδιο της παραγωγικής της διαδικασίας. Από το 
σημείο της ανάκτησης της πρώτης ύλης μέχρι την τελική διάθεση των προϊόντων στα σημεία πώλησης, η ΔΕΛΤΑ 
φροντίζει για τη διασφάλιση της ποιότητας και της φρεσκάδας, καθώς και για τη διατήρηση της διατροφικής τους 
αξίας. Κάθε στάδιο αυτής της διαδικασίας συνδέεται με ένα ολοκληρωμένο πλέγμα αναλύσεων, το οποίο έχει 
σχεδιαστεί έτσι ώστε πάνω από 1.000 καθημερινοί έλεγχοι σε κάθε ένα από τα εργοστάσια της εταιρείας, να 
διασφαλίζουν & να εγγυώνται την απόλυτη ασφάλεια των προϊόντων μας που αποδεσμεύονται στην αγορά. 

 
4. Περιβαλλοντικά θέματα 

Η ΔΕΛΤΑ εφαρμόζει ένα ολοκληρωμένο σύστημα περιβαλλοντικής διαχείρισης και υλοποιεί δράσεις με γνώμονα την 
προστασία του περιβάλλοντος, σύμφωνα με την αρχή της πρόληψης και της προφύλαξης. Αναγνωρίζει τις σημαντικές 
επιπτώσεις από τη λειτουργία της, συμμορφώνεται με τις υφιστάμενες νομικές και κανονιστικές απαιτήσεις, 
ευθυγραμμίζεται με διεθνή και Ευρωπαϊκά πλαίσια, όπως οι Παγκόσμιοι Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΟΗΕ και η 
μακροπρόθεσμη Ευρωπαϊκή Στρατηγική για κλιματική ουδετερότητα το 2050, και υιοθετεί στόχους και δράσεις σε 
περιβαλλοντικά θέματα, όπως: 

 Διαχείριση ενέργειας και μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου 
 Μείωση ατμοσφαιρικής ρύπανσης και ηχορύπανσης 
 Διαχείριση νερού και φυσικών πόρων 
 Προστασία βιοποικιλότητας 
 Διαχείριση αποβλήτων, υλικών και χημικών 
 Εκπαίδευση,    ενημέρωση και    ευαισθητοποίηση    εργαζομένων    και    ενδιαφερόμενων    μερών σε 

περιβαλλοντικά θέματα 
 

Είναι αξιοσημείωτο ότι το Δεκέμβρη του 2023, η ΔΕΛΤΑ κατέθεσε τους στόχους της στην πρωτοβουλία Science Based 
Targets initiative (SBTi), μέσω των οποίων δεσμεύεται για 42% μείωση των άμεσων και έμμεσων εκπομπών αερίων 
του θερμοκηπίου (Scope 1 & Scope 2), και 25% μείωση των έμμεσων εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου (Scope 3). 

 
 

4.1Μη χρηματοοικονομικοί δείκτες επίδοσης 
GRI 302-1: Κατανάλωση ενέργειας εντός του Οργανισμού1 
Η εταιρεία επιδιώκει τη συνεχή εξοικονόμηση ενέργειας μέσω της ορθής διαχείρισης και χρήσης της, αξιοποιώντας 
σύγχρονες τεχνολογίες. Η συνολική κατανάλωση ενέργειας της ΔΕΛΤΑ για το 2023 ανήλθε σε 39.778 MWh2, 
συμπεριλαμβανομένης της ηλεκτρικής ενέργειας, καθώς και της θερμικής ενέργειας από την κατανάλωση καυσίμων, 
για τη ΔΕΛΤΑ και τη θυγατρική της ΕΥΡΩΤΡΟΦΕΣ. Σημειώνεται ότι το εγκατεστημένο σύστημα φωτοβολταϊκών στο 
εργοστάσιο του Αγίου Στεφάνου της ΔΕΛΤΑ παρήγαγε 461 MWh ενέργειας, για το διάστημα περίπου έξι μηνών που 
λειτούργησε εντός του 2023. 

 

 

1 Τα ποσοτικά περιβαλλοντικά δεδομένα αφορούν τις εταιρείες: ΔΕΛΤΑ, ΕΥΡΩΤΡΟΦΕΣ και ΓΚΑΤΕΝΙΟ. 
2 Το δεδομένο αφορά τις εταιρείες ΔΕΛΤΑ και ΕΥΡΩΤΡΟΦΕΣ και δεν συμπεριλαμβάνει την κατανάλωση καυσίμων των 
Ι.Χ οχημάτων, καθώς και την κατανάλωση ενέργειας στα γραφεία της ΔΕΛΤΑ στη Νέα Κηφισιά. 
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5. Βιώσιμη Εφοδιαστική Αλυσίδα 
Μέσω της συνεργασίας της με προμηθευτές, η ΔΕΛΤΑ στοχεύει στη διασφάλιση μιας υπεύθυνης και βιώσιμης 
αλυσίδας εφοδιασμού και στην επίτευξη της ανώτατης ποιότητας για τα τελικά της προϊόντα αλλά και τις πρώτες 
ύλες. Ταυτόχρονα, επικεντρώνεται στην υποστήριξη των τοπικών προμηθευτών, συμβάλλοντας έτσι στην 
ενδυνάμωση της εθνικής οικονομίας. Η ΔΕΛΤΑ αποσκοπεί σε μακροχρόνιες επαγγελματικές σχέσεις με τους 
προμηθευτές της, παρέχοντάς τους συνεχή υποστήριξη. 

 
Ανθρώπινα δικαιώματα 
Η ΔΕΛΤΑ δίνει ιδιαίτερη έμφαση στη συνεργασία της με προμηθευτές που σέβονται τα ανθρώπινα δικαιώματα. 
Συγκεκριμένα, για τη σύναψη συνεργασίας με προμηθευτές, η εταιρεία έχει θεσπίσει Κώδικα Δεοντολογίας 
Προμηθευτών και Συνεργατών ο οποίος περιλαμβάνει προβλέψεις για την προάσπιση των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων. Παράλληλα, ο Κώδικας γίνεται γνωστός σε όλους τους προμηθευτές και στους υπεύθυνους για την 
επιλογή τους, με την παράλληλη διεξαγωγή εκπαιδευτικών προγραμμάτων, και αποτελεί βασικό κριτήριο για την 
αξιολόγηση, επιλογή και συνεργασία με τους προμηθευτές. 

 
6. Εργασιακά και Κοινωνικά θέματα 

Τα εργασιακά και κοινωνικά θέματα είναι ζωτικής σημασίας για τη ΔΕΛΤΑ καθώς προάγουν τη δημιουργία ενός 
θετικού εργασιακού περιβάλλοντος, την ενίσχυση της φήμης της εταιρείας και την οικοδόμηση μιας υπεύθυνης και 
βιώσιμης επιχείρησης. 

 
 

6.1. Μη χρηματοοικονομικοί δείκτες επίδοσης 
Ανθρώπινο δυναμικό 
Η εταιρεία αναγνωρίζοντας τη σημασία της δικαιοσύνης, της αξιοκρατίας και της ασφάλειας στον χώρο εργασίας, 
επιδιώκει συνεχώς την ενίσχυση και διατήρηση ενός εργασιακού περιβάλλοντος όπου όλοι οι εργαζόμενοι έχουν 
ίσες ευκαιρίες για ανάπτυξη και επαγγελματική εξέλιξη. 
Το 2023, το ανθρώπινο δυναμικό της εταιρείας αριθμούσε 10173 εργαζόμενους. 

 

 
Ανθρώπινο δυναμικό4 

 2022 2023 
Άνδρες 802 824 
Γυναίκες 164 193 
Σύνολο 966 1017 

 
 
 

Ηλικιακή κατανομή ανθρώπινου δυναμικού 2023 
ΔΕΛΤΑ 

 <30 31-50 51+ 
Άνδρες 32 373 349 
Γυναίκες 21 96 49 
Σύνολο 53 469 398 

 
 

 

3 Το δεδομένο αφορά τις εταιρείες ΔΕΛΤΑ, ΕΥΡΩΤΡΟΦΕΣ, ΚΟΥΡΕΛΛΑΣ, ΓΚΑΤΕΝΙΟ και COLD SIN. 
4 Για το 2022, οι θυγατρικές της ΔΕΛΤΑ περιλαμβάνουν τις ΕΥΡΩΤΡΟΦΕΣ και ΓΚΑΤΕΝΙΟ , ενώ για το 2023 τις 
ΕΥΡΩΤΡΟΦΕΣ, ΚΟΥΡΕΛΛΑΣ, ΓΚΑΤΕΝΙΟ και COLD SIN. 
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Ηλικιακή κατανομή ανθρώπινου δυναμικού 2023 

ΕΥΡΩΤΡΟΦΕΣ 
 <30 31-50 51+ 

Άνδρες 0 10 5 
Γυναίκες 0 0 1 
Σύνολο 0 10 6 

Ηλικιακή κατανομή ανθρώπινου δυναμικού 2023 
ΓΚΑΤΕΝΙΟ 

 <30 31-50 51+ 
Άνδρες 1 4 9 
Γυναίκες 0 6 2 
Σύνολο 1 10 11 

 
 

Ίσες ευκαιρίες, διαφορετικότητα και συμπερίληψη 

Στη ΔΕΛΤΑ, ο σεβασμός και η ακεραιότητα αποτελούν βασικά στοιχεία της μακροπρόθεσμης επιχειρηματικής της 
επιτυχίας. Η εταιρεία επιδιώκει την ποικιλομορφία, την ισότητα και την ένταξη και δρα υπεύθυνα προς αυτήν την 
κατεύθυνση, καταδικάζοντας κάθε μορφής κακοποιητικής συμπεριφοράς και διακρίσεων στο εργασιακό 
περιβάλλον. Η στρατηγική της εταιρείας για θέματα που αφορούν στο Περιβάλλον, στην Κοινωνία και στη 
Διακυβέρνηση (ESG) αντικατοπτρίζει τη δέσμευσή της να καλλιεργεί μια κουλτούρα ίσων ευκαιριών για όλους τους 
ανθρώπους της, χωρίς αποκλεισμούς, προσφέροντας ένα ασφαλές και υγιές εργασιακό περιβάλλον. Οι πρακτικές 
της εταιρείας έχουν ως θεμέλια τον Κώδικα Επιχειρηματικής Δεοντολογίας της ΔΕΛΤΑ, καθώς και του αντίστοιχου 
Κώδικα του Ομίλου εταιρειών VIVARTIA. 

GRI 406-1: Περιστατικά διακρίσεων και ληφθέντα διορθωτικά μέτρα 

Το 2023, η εταιρεία κατέγραψε μηδενικά περιστατικά διακρίσεων. 
 
 

Εκπαίδευση των εργαζομένων5 

Η ΔΕΛΤΑ αναγνωρίζει την αξία του ανθρώπινου δυναμικού της ως τον βασικό πυλώνα της επιχειρησιακής της 
δραστηριότητας, φροντίζει για την ανάπτυξη, την ενίσχυση και την ευημερία των εργαζομένων της. Στο πλαίσιο αυτό, 
το 2023, παρείχε πάνω από 3000 ώρες κατάρτισης σε 431 εργαζόμενους της, σε ποικίλα θέματα. 

 
 

Αριθμός εργαζομένων 
που εκπαιδεύτηκαν 

 2022   2023  

ΔΕΛΤΑ 
Άνδρες Γυναίκες Σύνολο Άνδρες Γυναίκες Σύνολο 

Ανώτατα στελέχη/ Γενικοί 
Διευθυντές 4 3 7 7 3 10 

 

5 Τα δεδομένα αφορούν την εταιρεία ΔΕΛΤΑ. Οι καταγεγραμμένες ώρες εκπαίδευσης για τις θυγατρικές ΕΥΡΩΤΡΟΦΕΣ 
και ΓΚΑΤΕΝΙΟ είναι μηδενικές. 
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Στελέχη άλλων επιπέδων 
και προϊστάμενοι 
τμημάτων 

 
65 

 
30 

 
95 

 
43 

 
21 

 
64 

Διοικητικοί εργαζόμενοι 41 16 57 42 20 62 
Εργοδηγοί και εργατικό 
προσωπικό 407 38 445 251 44 295 

Σύνολο 517 87 604 343 88 431 

  2022   2023  

Ώρες εκπαίδευσης 
εργαζομένων 

  ΔΕΛΤΑ   

 Άνδρες Γυναίκες Σύνολο Άνδρες Γυναίκες Σύνολο 
Ανώτατα στελέχη/ Γενικοί 
Διευθυντές 

22 29 51 55 13 68 

Στελέχη άλλων επιπέδων 
και προϊστάμενοι 
τμημάτων 

 
922 

 
391 

 
1313 

 
777 

 
330 

 
1107 

Διοικητικοί εργαζόμενοι 551 105 656 619 101 720 
Εργοδηγοί και εργατικό 
προσωπικό 810 46 856 1127 178 1305 

Σύνολο 2.305 571 2.876 2.578 622 3.200 
 
 

Υγεία και Ασφάλεια εργαζομένων 
Η ΔΕΛΤΑ καταβάλλει συνεχείς προσπάθειες για τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας, υλοποιώντας εκπαιδευτικά 
προγράμματα και πραγματοποιώντας καθημερινούς ελέγχους Υγείας και Ασφάλειας σε όλους τους χώρους εργασίας. 
Όλα τα προγράμματα που υλοποιούνται για την εξασφάλιση ενός ασφαλούς περιβάλλοντος διαμορφώνονται κάθε 
χρόνο με βάση τις προβλέψεις κάθε παραγωγικής μονάδας και βάσει των αποτελεσμάτων ανάλυσης των δεικτών 
Υγείας και Ασφάλειας, τηρώντας πάντα τις νομοθετικές απαιτήσεις. Αναλυτικά η εταιρεία εφαρμόζει: 

 Τήρηση λιστών ελέγχων, τήρηση βιβλίου και αρχείου ευρημάτων, και λήψη διορθωτικών ενεργειών μετά τη 
διερεύνηση περιστατικών. 

 Συστηματική αξιολόγηση των ευρημάτων, άμεση λήψη προληπτικών μέτρων και τήρηση πλάνων βελτίωσης 
του συστήματος διαχείρισης της Υγείας και Ασφάλειας στην εργασία. 

 Συνεχή εκπαίδευση όλων των εργαζομένων σε θέματα Υγείας και Ασφάλειας 
 Δομημένο τμήμα Υγείας και Ασφάλειας με άρτια εκπαιδευμένους εργαζομένους και συνεχής εκπαίδευση 

αυτών. 
 Συχνές επιθεωρήσεις των χώρων εργασίας, άμεση διακοπή της εργασίας και συστάσεις προς τους 

εργαζόμενους, εφόσον απαιτείται, καθώς και έγγραφη ενημέρωση του αρμόδιου τμήματος και επιθεώρηση 
των διορθωτικών ενεργειών από τον υπεύθυνο Υγείας και Ασφάλειας. 

 Άμεση και συνεχή επικοινωνία με το τμήμα Υγείας και Ασφάλειας και εφαρμογή του θεσμού των Suggestion 
Boxes για την ενίσχυση της κουλτούρας Υγείας και Ασφάλειας των εργαζομένων. 

Το 2023, η ΔΕΛΤΑ πραγματοποίησε, στον τομέα της Υγείας και Ασφάλειας στην εργασία, εκπαιδεύσεις στα παρακάτω 
θέματα: 
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Κοινωνική συνεισφορά και ενίσχυση των τοπικών κοινοτήτων 
Η ΔΕΛΤΑ στηρίζει για παραπάνω από 70 χρόνια την ελληνική οικογένεια, φροντίζοντας τους συνανθρώπους της και 
δίνοντας προτεραιότητα στα παιδιά. Κάθε χρόνο, προσφέρει μερίδες από τα προϊόντα της, που αποτελούν βασικά 
διατροφικά αγαθά, παρέχοντας στα παιδιά τα εφόδια για μια σωστή ανάπτυξη. Ταυτόχρονα, εφαρμόζει πολυάριθμες 
δράσεις Εταιρικής Υπευθυνότητας για τη στήριξη της κοινωνίας. 
Συγκεκριμένα, το 2023 η εταιρεία συνέχισε να εστιάζει σε μια ευρεία γκάμα δράσεων και πρωτοβουλιών που 
αγκαλιάζουν διαφορετικά πεδία κοινωνικής προσφοράς. 

 
 

Πρόγραμμα μείωσης σπατάλης τροφίμων 
Η σπατάλη τροφίμων είναι ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα που αντιμετωπίζονται σήμερα, σε παγκόσμια 
κλίμακα. Από τα τρόφιμα που παράγονται, μεγάλο μέρος καταλήγει προς απόρριψη, ενώ είναι απόλυτα ασφαλές 
προς κατανάλωση. 
Η ΔΕΛΤΑ, θέλοντας πάντοτε να αποτελεί μέρος της λύσης, εφαρμόζει ένα ολοκληρωμένο σχέδιο συνεχούς μείωσης 
της σπατάλης τροφίμων με παρεμβάσεις σε πολλά επίπεδα, το οποίο εστιάζει σε δύο βασικούς πυλώνες: 

i. Την πρόληψη, η οποία αποσκοπεί στην αποφυγή της δημιουργίας πλεονασμάτων και αποβλήτων τροφίμων. 
ii. Την αξιοποίηση τροφίμων που είναι σε πλεόνασμα και παραμένουν κατάλληλα για ανθρώπινη χρήση. 

Στο πλαίσιο αυτό η εταιρεία υλοποιεί μια σειρά δράσεων, οι οποίες εστιάζουν στους ακόλουθους πυλώνες: 

 Εφαρμογή καινοτόμου προγράμματος SOP το οποίο έχει συμβάλλει στη μείωση των καταστροφών έτοιμων 
προϊόντων λόγω αστοχίας προβλέψεων κατά 98% σε σχέση με το 2021. 

 Εφαρμογή προγράμματος αξιοποίησης επιστρεφόμενων και ακατάλληλων προς ανθρώπινη κατανάλωση 
προϊόντων για ζωοτροφή. 

 Η ΔΕΛΤΑ από το 2011 με το πρόγραμμα «Ταξίδι στην Πρωινοχώρα» και εν συνεχεία από το 2018 με την 
«Χώρα των Τροφομικρούληδων» έχει συμβάλει στην ευαισθητοποίηση χιλιάδων παιδιών σε θέματα καλής 

 ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΑΣΦΑΛΗ ΔΑΠΕΔΑ 

 ΟΜΙΛΙΑ ΚΑΡΚΙΝΟΣ ΤΟΥ ΜΑΣΤΟΥ ΕΓΚΑΙΡΗ 

ΔΙΑΓΝΩΣΗ & ΘΕΡΑΠΕΙΑ 

 ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΑΣΦΑΛΟΥΣ ΟΔΗΓΗΣΗΣ 

 ΟΜΙΛΙΑ ΥΠΝΟΣ & ΥΓΕΙΑ-ΥΠΝΙΚΗ ΑΠΝΟΙΑ 

 ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΑΡΣΗΣ ΒΑΡΟΥΣ 

 ΠΡΟΛΗΨΗ ΜΥΟΣΚΕΛΕΤΙΚΩΝ ΠΑΘΗΣΕΩΝ 

 ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΧΕΙΡΙΣΜΟΣ ΠΕΡΟΝΟΦΟΡΩΝ 

 ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΕ ΥΨΟΣ 

 ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΑΚΟΗΣ 

 ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΕΚΚΕΝΩΣΗΣ ΚΤΗΡΙΟΥ 

 ΑΣΚΗΣΗ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑΣ ΧΡΗΣΗΣ ΑΠΙΝΙΔΩΤΗ 

 ΟΜΑΔΑ ΣΑΜΑΡΕΙΤΩΝ - ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ & 

ΧΡΗΣΗ ΑΠΙΝΙΔΩΤΗ 

 ΦΟΡΗΤΕΣ ΚΛΙΜΑΚΕΣ 

 ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΤΡΩΤΟΤΗΤΑΣ 

 Α ΒΟΗΘΕΙΕΣ 

 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΣΤΡΕΣ 

 ΑΣΚΗΣΗ ΕΚΚΕΝΩΣΗΣ 

 ΑΣΚΗΣΗ ΠΥΡΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

 ΑΣΦΑΛΗΣ ΧΕΙΡΙΣΜΟΣ 

ΠΕΡΟΝΟΦΟΡΩΝ 

 Η ΑΞΙΑ ΤΗΣ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ 

 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΏΝ 

ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 ΧΗΜΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ 

 ΚΑΥΣΩΝΑΣ- Α' ΒΟΗΘΕΙΕΣ 

 ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΣ ΚΙΝΔΥΝΟΣ 

 ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΜΑΤΙΩΝ 

 ΣΗΜΑΝΣΕΙΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 
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διατροφής και πρόληψης της σπατάλης τροφίμων. Το 2023 εγκαινίασε ένα νέο πρόγραμμα με βιωματικό 
και διαδραστικό χαρακτήρα ευαισθητοποίησης παιδιών ηλικίας 4–6 ετών σε θέματα διατροφής και 
σπατάλης τροφίμων, σε συνεργασία με την πλατφόρμα εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων για παιδιά The Why 
Community. 

 Προκειμένου να αντιμετωπίσει αιτίες ενδεχόμενης σπατάλης τροφίμων, η ΔΕΛΤΑ σε συνεργασία με την ΑΒ 
Βασιλόπουλος, τα My Μarket και την ΑΝΕΔΗΚ Κρητικός, αξιοποιεί μια σειρά από εργαλεία, όπως η μείωση 
της τιμής σε προϊόντα όσο πλησιάζει η ημερομηνία ανάλωσής τους και η από κοινού ανάληψη του κόστους 
διαχείρισης των πλεονασμάτων. Ο στόχος αυτών των συνεργειών είναι διπλός: αφενός να διασωθεί όσο το 
δυνατόν μεγαλύτερη ποσότητα φρέσκου γάλακτος, αφετέρου να αναδείξουν ότι μόνο με συντονισμένες 
δράσεις κατά μήκος της εφοδιαστικής αλυσίδας μπορεί να αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά η σπατάλη 
τροφίμων. 

 Βασική προτεραιότητα στη ΔΕΛΤΑ είναι ο περιορισμός των προϊόντων που επιστρέφονται στην εταιρεία ή/ 
και πλεονάζουν στις αποθήκες της. Σε αυτό το πλαίσιο, προϊόντα τα οποία βρίσκονται πριν την ημερομηνία 
ανάλωσής τους και είναι ασφαλή να καταναλωθούν, αλλά βάσει της ισχύουσας εμπορικής πολιτικής δεν 
μπορούν να πωληθούν στους πελάτες της εταιρείας μέσω των σημείων πώλησης, δωρίζονται σε ευπαθείς 
κοινωνικά ομάδες μέσω αξιόπιστων φορέων, σε συνεργασία με το μη κερδοσκοπικό οργανισμό 
«Μπορούμε». 

 

Στήριξη του πρωτογενούς τομέα μέσω του Σχεδίου Δράσης ΓΑΙΑ 

 Η ΔΕΛΤΑ υλοποιεί από το 2012 το σχέδιο δράσης ΓΑΙΑ, μέσα από το οποίο επενδύει σε ένα βιώσιμο μέλλον 
για τη γαλακτοκομία, ενισχύοντας τις γνώσεις και τις δεξιότητες των κτηνοτρόφων σχετικά με θέματα 
βιωσιμότητας της φάρμας τους. Βρίσκεται δίπλα στους παραγωγούς και κτηνοτρόφους της, προτείνοντας 
μέτρα για τη σταδιακή βελτίωση των πρακτικών τους, μέσω προσφοράς εξατομικευμένης εκπαίδευσης, 
σεμιναρίων, υποτροφιών και καθοδήγησης στους παραγωγούς, βασισμένων στις αρχές της ευζωίας και της 
βιοασφάλειας. Επικεντρώνεται στην προστασία του περιβάλλοντος και στον περιορισμό της κλιματικής 
αλλαγής, μέσω καινοτόμων πρωτοβουλιών για τη μείωση του ανθρακικού αποτυπώματος των κτηνοτρόφων 
της. Ενισχύει την εγχώρια αυτάρκεια και εξασφαλίζει τη βιώσιμη παραγωγή, μέσω ερευνητικών πειραμάτων 
για την καλλιέργεια τοπικών πρωτεϊνούχων ζωοτροφών, σε συνεργασία με ακαδημαϊκά ιδρύματα και 
οργανισμούς. 

 Το 2023, στο πλαίσιο του ΓΑΙΑ, η ΔΕΛΤΑ σχεδίασε ένα πλαίσιο αξιολόγησης προμηθευτών γάλακτος που 
συνδυάζει κριτήρια ποιότητας και ποσότητας γάλακτος με αρχές ευζωίας, βιοασφάλειας και ανθρακικού 
αποτυπώματος, εξασφαλίζοντας την υψηλής ποιότητας παραγωγή και την υιοθέτηση βιώσιμων πρακτικών 
από τους προμηθευτές. Η εταιρεία πρωτοστατεί στις βιώσιμες πρακτικές γεωργίας, υποστηρίζει την 
καινοτομία και προστατεύει το περιβάλλον, παράλληλα με την παραγωγή υψηλής ποιότητας 
γαλακτοκομικών προϊόντων. 

 

Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση ενδιαφερόμενων μερών για την καλή διατροφή 

 Μέσω της ιστοσελίδας deltamoms.gr, η ΔΕΛΤΑ καλωσορίζει τις νέες μητέρες στην κοινότητά της, 
προσφέροντας τους νέες ιδέες, γνώση και υποστήριξη στην καθημερινότητά τους. Μέσα από αυτή την 
ιστοσελίδα, δημιουργείται μια κοινότητα όπου οι μητέρες μπορούν να μοιραστούν εμπειρίες, συμβουλές 
και ιδέες. Η ΔΕΛΤΑ υπογραμμίζει ότι με κάθε παιδί, γεννιέται και μια μαμά, και προσφέρει έναν ασφαλή και 
ενημερωμένο χώρο για τις μητέρες να ανακαλύψουν, να μοιραστούν και να αναπτύξουν τις γονικές τους 
δεξιότητες με αγάπη και αυθεντικότητα. 

 Στο πλαίσιο της διευκόλυνσης της πρόσβασης στην υγιεινή διατροφή και της νέας συνεργασίας με το The 
Why Community, η ΔΕΛΤΑ αναδεικνύεται ως εταιρεία που συμμετέχει ενεργά στη διαμόρφωση των 
διατροφικών συνηθειών των μικρών παιδιών, μέσω διαδραστικών προγραμμάτων όπως το "Food Warriors 
- Υπερασπιστές Τροφίμων" και το "Η ενέργεια έπιασε πάτο". Μέσα από αυτές τις δραστηριότητες, τα παιδιά 
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ευαισθητοποιούνται σχετικά με την αξία της καλής διατροφής και τη σημασία της μείωσης της σπατάλης 
τροφίμων, προωθώντας έτσι την υιοθέτηση καλών διατροφικών συνηθειών στην καθημερινότητά τους. 

Εκπαίδευση νέων ανθρώπων 

 Το πρόγραμμα U in the Future υλοποιείται από το Σεπτέμβριο του 2023 και είναι ένα μοναδικό για την 
ελληνική αγορά πρόγραμμα ανάπτυξης νέων ταλέντων. Απευθύνεται σε νέους ηλικίας 21-24 ετών και 
αποτελεί μια εξαιρετική ευκαιρία ανάπτυξης στην επαγγελματική τους πορεία, βοηθώντας τους να 
ανακαλύψουν τις δυνατότητές τους και να καλλιεργήσουν νέες δεξιότητες. Με διάρκεια 24 μηνών, το 
πρόγραμμα δίνει τη δυνατότητα εργασίας σε διαφορετικά τμήματα της ΔΕΛΤΑ, καθώς και σε διαφορετικές 
εταιρείες του Ομίλου Vivartia, αλλά και στον κλάδο του consulting. Μετά την ολοκλήρωση του 
προγράμματος, οι υποψήφιοι έχουν τη δυνατότητα για μία θέση εργασίας στη ΔΕΛΤΑ ή σε μια εταιρεία του 
Ομίλου Vivartia. Το 2023 προσλήφθηκαν στη ΔΕΛΤΑ 5 άτομα 21-24 ετών, τα οποία από το Σεπτέμβριο 
εκπαιδεύονται σε ποικίλες επαγγελματικές θέσεις, αποκτώντας εφόδια για την επαγγελματική τους πορεία. 

 Το 2023, η ΔΕΛΤΑ καθιέρωσε Υποτροφία στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας για τα έτη 2024, 2025 και 
2026, στη μνήμη του Κωνσταντίνου Άγιου, προσφέροντας χρηματικό βραβείο, θέσεις εργασίας και 
αμειβόμενης πρακτικής άσκησης. Μέσω αυτής της συνεργασίας, η εταιρεία επιδιώκει να υποστηρίξει τους 
νέους και να αναδείξει τη σπουδαιότητα που αποδίδει στην ανάπτυξη της επόμενης γενιάς επαγγελματιών. 

 

Εθελοντισμός και στήριξη των τοπικών κοινοτήτων 

 Η ΔΕΛΤΑ, θέλοντας πάντα να αποτελεί μέρος της λύσης, ανταποκρίθηκε στις ανάγκες των πλημμυροπαθών 
στη Θεσσαλία με πολλαπλούς τρόπους. Παρείχε νερό στα νοσοκομεία του Βόλου και της Λάρισας, 
μεταφέροντάς το μέσω των δικών της φορτηγών βυτίων, καθώς επίσης και εμφιαλωμένο νερό στο Δήμο 
Βόλου για την κάλυψη των αναγκών των κατοίκων σε πόσιμο νερό. Σε συνεργασία με το Σωματείο 
Εργαζομένων της Σίνδου και την Ομοσπονδία Γάλακτος Τροφίμων Ποτών, απέστειλε σημαντικές ποσότητες 
γάλακτος στις επηρεαζόμενες περιοχές. Επιπλέον, έλαβε μέτρα υποστήριξης των εργαζομένων της που 
κατοικούσαν στις επηρεαζόμενες περιοχές και υπέστησαν υλικές ζημιές. Για δύο εβδομάδες, η εταιρεία 
προσέφερε όλα τα προϊόντα της με επιπλέον έκπτωση 10% σε σουπερμάρκετ των Περιφερειακών Ενοτήτων 
Λάρισας, Μαγνησίας, Καρδίτσας και Τρικάλων, με σκοπό τη διευκόλυνση της πρόσβασης σε είδη διατροφής. 
Συνέβαλε παράλληλα με προτάσεις στη σύνταξη ειδικής έκδοσης του οργανισμού «Νέα Γεωργία, Νέα 
Γενιά», η οποία αναλύει σειρά από προτεινόμενα βήματα για την ανοικοδόμηση του αγροδιατροφικού 
τομέα της Θεσσαλίας. 

 Τον Ιούλιο, η ΔΕΛΤΑ συμμετείχε ως χορηγός στο Πανελλήνιο Τουρνουά Μπάσκετ Ληπτών Υπηρεσιών 
Ψυχικής Υγείας «MENTAL HOOPS», με σκοπό να υποστηρίξει πάνω από 200 αθλητές που αντιμετωπίζουν 
καθημερινά προκλήσεις στον τομέα της ψυχικής υγείας. Μέσα από αυτή την πρωτοβουλία, η ΔΕΛΤΑ 
ανέδειξε τη σημασία της καλής διατροφής τόσο για τη σωματική όσο και για την ψυχική υγεία, δηλώνοντας 
τη δέσμευσή της στην υποστήριξη της ψυχικής ευεξίας και στη διαρκή προσπάθεια να καταρρίψει το στίγμα 
που συχνά την περιβάλλει. 

 Η ΔΕΛΤΑ αναγνωρίζει τη σημασία της ευεξίας των εργαζομένων της και ενθαρρύνει παράλληλα τη 
συμμετοχή τους σε φιλανθρωπικές δράσεις που προωθούν την υγεία και την κοινωνική ευαισθητοποίηση. 
Μια από τις πρωτοβουλίες που υποστήριξε το 2023 είναι ο αγώνας δρόμου No Finish Line, για την 
υποστήριξη παιδικών φιλανθρωπικών οργανώσεων, ιδρυμάτων και συλλόγων. Επιπλέον, η συμμετοχή των 
εργαζομένων της ΔΕΛΤΑ σε δρομικά γεγονότα όπως ο Ημιμαραθώνιος Αθηνών και ο Αυθεντικός 
Μαραθώνιος αντικατοπτρίζει την προσήλωσή της εταιρείας στην προώθηση της υγιεινής ζωής και της 
φυσικής δραστηριότητας, αναδεικνύοντας ταυτόχρονα τις αξίες της ενεργού συμμετοχής και της αθλητικής 
κοινότητας. 

 Τις μέρες των Χριστουγέννων, οι εργαζόμενοι της ΔΕΛΤΑ συνεργάστηκαν εθελοντικά, συγκεντρώνοντας 200 
επιλεγμένα δώρα με σκοπό να εκπληρώσουν τις ευχές των παιδιών στις οργανώσεις "Ένα Παιδί Ένας 
Κόσμος" και "Παιδικό Χωριό". Η ΔΕΛΤΑ είναι μια εταιρεία που ενθαρρύνει και υποστηρίζει τον εθελοντισμό, 
δείχνοντας τη δέσμευσή της στην κοινωνική ευθύνη και αλληλεγγύη στην κοινότητα. 



ΔΕΛΤΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 
Ετήσια έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της χρήσης 1/1 – 31/12/2023 
(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 

29 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Άγιος Στέφανος, 06ηΑυγούστου 2024 
 

 
O ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 
 
 
 
 

                            Π. ΘΡΟΥΒΑΛΑΣ 
 

Αναλυτικότερα στοιχεία και πληροφορίες αναφορικά με τις πολιτικές, διαδικασίες και δράσεις, καθώς 
και το σύνολο των αποτελεσμάτων των ενεργειών της Εταιρείας σε θέματα Μη Χρηματοοικονομικής 
Πληροφόρησης, παρουσιάζονται στον ετήσιο Απολογισμό Βιώσιμης Ανάπτυξης (ESG Report) της ΔΕΛΤΑ 
ο οποίος αναρτάται στην εταιρική ιστοσελίδα: https://www.delta.gr/ektheseis-etairikis-ypefthinotitas/ 
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Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων 

 

 

 

III. ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗ 
ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023 

 
Ο Όμιλος 

 Σημειώσεις 1/1-31/12/2023  1/1-31/12/2022 

 
Πωλήσεις 

 
4 

 
274.641 

  
263.042 

Κόστος πωληθέντων 6 (193.015)  (201.801) 

Μεικτό κέρδος  81.626  61.240 

 
Έξοδα διοίκησης και διάθεσης 
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(82.386) 

  
(82.987) 

Λοιπά έσοδα 8 7.777  9.085 
Χρηματοοικονομικά έσοδα 9 2.892  1.615 
Χρηματοοικονομικά έξοδα 9 (10.303)  (8.870) 

ΚΕΡΔΗ/ (ΖΗΜΙΕΣ) ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ  (394)  (19.918) 

Φόρος εισοδήματος 10 (229) 
 

813 

ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ/ (ΖΗΜΙΕΣ) ΧΡΗΣΗΣ ΑΠΟ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

 
(624) 

 
(19.105) 

Αποτέλεσμα από διακοπείσες δραστηριότητες 12 31.213 
 

(1.411) 

ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ/ (ΖΗΜΙΕΣ) ΧΡΗΣΗΣ  30.589  (20.516) 

 
Τα καθαρά κέρδη / (ζημιές) αναλογούν σε: 

    

Μετόχους της Εταιρείας:     

Κέρδη / (Ζημιές) χρήσης από συνεχιζόμενες δραστηριότητες  (290)  (19.105) 
Κέρδη / (Ζημιές) χρήσης από διακοπείσες δραστηριότητες  31.213  (1.411) 
Κέρδη / (ζημιές) χρήσεως αναλογούντα στους μετόχους της 
Εταιρείας 

 
30.923 

 
(20.516) 

Μη ελέγχουσες συμμετοχές:     

Ζημιές χρήσης από συνεχιζόμενες δραστηριότητες  (334)  - 
Ζημίες χρήσεως αναλογούσες στις μη ελέγχουσες συμμετοχές  (334)  - 
ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ / (ΖΗΜΙΕΣ)  30.589  (20.516) 
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Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων 

 

 

 
 
 

IV. ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΓΙΑ ΤΗ 
ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023 

 
Ο Όμιλος 

 1/1-31/12/2023  1/1-31/12/2022 

 
ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ / (ΖΗΜΙΕΣ) ΧΡΗΣΗΣ (Από συνεχιζόμενες και 
διακοπείσες δραστηριότητες) 

 
 

30.589 

  
 

(20.516) 

Λοιπά συνολικά έσοδα 
   

Ποσά που δεν αναταξινομούνται στην Κατάσταση 
Αποτελεσμάτων σε μεταγενέστερες περιόδους 

   

Επανεκτίμηση υποχρεώσεων παροχών προσωπικού 37  256 
Φόροι εισοδήματος σχετιζόμενοι με την επανεκτίμηση 
υποχρέωσης προσωπικού 

(8) 
 

(37) 

 29  219 

 
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΑ ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

 
30.619 

  
(20.297) 

 
Τα συγκεντρωτικά συνολικά αποτελέσματα χρήσης αναλογούν 
σε: 

   

Μετόχους της Εταιρείας:    

Συγκεντρωτικά συνολικά αποτελέσματα από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες 

(264) 
 

(20.297) 

Συγκεντρωτικά συνολικά αποτελέσματα από διακοπείσες 
δραστηριότητες 

31.213 
 

- 

Συγκεντρωτικά συνολικά αποτελέσματα αναλογούντα στους 
μετόχους της Εταιρείας 

30.949 
 

(20.297) 

Μη ελέγχουσες συμμετοχές:    

Συγκεντρωτικά συνολικά αποτελέσματα από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες (330) 

 
- 

Συγκεντρωτικά συνολικά αποτελέσματα αναλογούντα στις μη 
ελέγχουσες συμμετοχές (330) 

 
- 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΑ ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 30.619  (20.297) 



ΔΕΛΤΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 
Σημειώσεις επί των Οικονομικών Καταστάσεων της 31ης Δεκεμβρίου 2023 

 (Τα ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά)  

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων 

 

 

 

V. ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023 

 
Η Εταιρεία 

 Σημειώσεις 1/1-31/12/2023  1/1-31/12/2022 

 
Πωλήσεις 

 
4 

 
234.642 

  
238.756 

Κόστος πωληθέντων 6 (161.241)  (184.608) 

Μεικτό κέρδος  73.402  54.148 

 
Έξοδα διοίκησης και διάθεσης 

 
7 

 
(77.496) 

  
(80.512) 

Λοιπά έσοδα 8 7.289  8.877 
Χρηματοοικονομικά έσοδα 9 37.389  3.629 
Χρηματοοικονομικά έξοδα 9 (9.856)  (8.880) 

ΚΕΡΔΗ/ (ΖΗΜΙΕΣ) ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ  30.729  (22.738) 

Φόρος εισοδήματος 10 762 
 

1.923 

ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ / (ΖΗΜΙΕΣ) ΧΡΗΣΗΣ  31.491  (20.815) 



ΔΕΛΤΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 
Σημειώσεις επί των Οικονομικών Καταστάσεων της 31ης Δεκεμβρίου 2023 

 (Τα ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά)  

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων 

 

 

 
 

VI. ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 
ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023 

 
Η Εταιρεία 

 
1/1-31/12/2023 

 
1/1-31/12/2022 

 
ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ / (ΖΗΜΙΕΣ) ΧΡΗΣΗΣ 

 
31.491 

  
(20.815) 

Επανεκτίμηση υποχρεώσεων παροχών προσωπικού 23  89 
Φόροι εισοδήματος σχετιζόμενοι με την επανεκτίμηση 
υποχρέωσης προσωπικού 

(5) 
 

(19) 

 18  69 

 
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΑ ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

 
31.509 

  
(20.746) 



ΔΕΛΤΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 

34 

 

 

 

(Τα ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 
 
 

VII. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ (ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΙΚΗ) 
ΤΗΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023 

Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
  31-Δεκ  31-Δεκ  31-Δεκ  31-Δεκ 
 Σημ. 2023  2022  2023  2022 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ         

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό         

Ενσώματα πάγια στοιχεία 11 121.929  122.663  113.039  119.521 
Υπεραξία 13 24.762  14.177  -  - 
Ασώματα πάγια στοιχεία 14 6.821  2.483  2.974  2.480 
Δικαιώματα χρήσης παγίων 15 3.970  4.472  3.855  4.458 
Συμμετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις 16 -  -  34.806  55.877 
Απαιτήσεις από μακροπρόθεσμα δάνεια 17 50.242  50.242  50.242  50.242 
Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 17 229  210  209  208 
Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση 10   4.742   4.900    4.372    4.811 
Σύνολο μη κυκλοφορούντος ενεργητικού  212.697  199.147  209.498  237.598 

 
Κυκλοφορούν ενεργητικό 

        

Αποθέματα 18 25.716  22.304  19.690  21.185 
Εμπορικές απαιτήσεις 19 35.941  37.397  18.978  26.663 
Προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις 20 15.008  15.264  16.400  14.399 
Χρηματοοικονομικά στοιχεία σε εύλογες αξίες μέσω 1 - - - 
αποτελεσμάτων         

Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα 21   20.499   19.068    17.323    16.769 
Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού  97.165  94.034  72.391  79.016 

 

Περιουσιακά στοιχεία του ενεργητικού κατεχόμενα προς πώληση 

 

12 

 

- 

  

53.315 

  

- 

  

- 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ    309.862     346.496    281.889      316.613 

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
        

Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους ιδιοκτήτες της μητρικής         

Μετοχικό κεφάλαιο 22 7.855  7.855  7.855  7.855 
Υπέρ το άρτιο 22 59.336  59.336  59.336  59.336 
Κέρδη εις νέον 23 21.488  (8.923)  10.224  (20.746) 
Λοιπά Αποθεματικά 23   26.872   26.334    26.872    26.334 

  115.551  84.601  104.286  72.778 
Μη ελέγχουσες συμμετοχές  1.295  -  -   

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  116.846  84.601  104.286  72.778 

 
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 

        

Μακροπρόθεσμα δάνεια, σε αναπόσβεστο κόστος 24 76.480  116.981  75.224  116.981 
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις λειτουργικής μίσθωσης 31 2.121  2.859  2.082  2.853 
Επιχορηγήσεις 25 1.918  2.135  1.822  2.135 
Αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση 10 13.327  13.874  12.260  13.530 
Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού 26 2.685  2.754  2.539  2.647 
Λοιπές προβλέψεις 27 147  -  80  - 
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις  646  19  549  19 
Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων  97.323  138.623  94.556  138.165 

 
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

        

Εμπορικές υποχρεώσεις 28 61.975  62.941  59.756  64.172 
Βραχυπρόθεσμα δάνεια 29 9.817  21.501  4.481  21.501 
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις λειτουργικής μίσθωσης 31 2.056  1.628  1.975  1.620 
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις πληρωτέες την επόμενη χρήση 24 3.870  7.000  3.100  7.000 
Φόροι εισοδήματος πληρωτέοι  829  1.521  -  - 
Δεδουλευμένες και λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 30   17.145   13.208    13.735    11.378 
Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων  95.693  107.800  83.047  105.671 

 
Υποχρεώσεις άμεσα συνδεδεμένες με περιουσιακά στοιχεία του 

 
12 

 
- 

  
15.473 

  
- 

  
- 

Ενεργητικού κατεχόμενα προς πώληση        

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ   309.862     346.496    281.889      316.613 



ΔΕΛΤΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 
Σημειώσεις επί των Οικονομικών Καταστάσεων της 31ης Δεκεμβρίου 2023 

35 

 

 

 (Τα ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά)  
 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων 
 
 

VIII. ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 
ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023 

 
   Ο Όμιλος     

  
Αναλογούντα στους Ιδιοκτήτες της μητρικής εταιρείας 

Μη 
ελέγχουσες 
συμμετοχές 

Σύνολο 
Ιδίων 

Κεφαλαίων 

Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Υπέρ 
το άρτιο 

Λοιπά 
Αποθεματικά 

Κέρδη 
εις νέον 

Σύνολο 
Ιδίων 

Κεφαλαίων 

  

 
Υπόλοιπο, 1η 
Ιανουαρίου 2023 

 

7.855 

 

59.336 

 

26.334 

 

(8.923) 

 

84.601 

 

- 

 

84.601 

Αναγνώριση τακτικού 
αποθεματικού 

- - 538 (538) - - - 

Εξαγορά εταιρείας με μη 
ελέγχουσες συμμετοχές - - - - - 1.627 1.627 

Σύνολο συναλλαγών με 
μετόχους 

- - 538 (538) - 1.627 1.627 

Αποτελέσματα χρήσης - - - 30.923 30.923 (334) 30.589 
Λοιπά συνολικά έσοδα 
χρήσης - - - 26 26 3 29 

Συγκεντρωτικά συνολικά 
έσοδα - - - 30.949 30.949 (330) 30.619 

Υπόλοιπο, 31η 
Δεκεμβρίου 2023 7.855 59.336 26.872 21.488 115.551 1.295 116.846 

 
 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων 



ΔΕΛΤΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 

(Τα ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 

36 

 

 

 

IX. ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 
2022 

 
 
 

   Ο Όμιλος    

  
Αναλογούντα στους Ιδιοκτήτες της μητρικής εταιρείας 

Σύνολο 
Ιδίων 

Κεφαλαίων 
 

Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Υπέρ 
το άρτιο 

Λοιπά 
Αποθεματικά 

Κέρδη 
εις νέον 

Σύνολο 
Ιδίων 

Κεφαλαίων 

 

Υπόλοιπο, 1η Ιανουαρίου 2022 89.639 59.336 26.334 (70.410) 104.898 104.898 
Μείωση μετοχικού κεφαλαίου με 
συμψηφισμό ζημιών 

(81.784) - - 81.784 - - 

Σύνολο συναλλαγών με μετόχους (81.784) - - 81.784 - - 
Αποτελέσματα χρήσης - - - (20.516) (20.516) (20.516) 

Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης - - - 219 219 219 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα - - - (20.297) (20.297) (20.297) 

Υπόλοιπο, 31η Δεκεμβρίου 2022 7.855 59.336 26.334 (8.923) 84.601 84.601 
 
 
 
 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων 



ΔΕΛΤΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 

(Τα ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 

37 

 

 

 

X. ΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 
ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023 

 
   Η Εταιρεία  
 

Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Υπέρ 
το 

άρτιο 

Λοιπά 
Αποθεματικά 

Κέρδη 
εις νέον 

Σύνολο 
Ιδίων 

Κεφαλαίων 
 

Υπόλοιπο, 1η Ιανουαρίου 2023 
 

7.855 
 

59.336 
 

26.334 
 

(20.746) 
 

72.778 

Αναγνώριση τακτικού αποθεματικού - - 538 (538) - 
Σύνολο συναλλαγών με μετόχους - - 538 (538) - 
Αποτελέσματα χρήσης - - - 31.491 31.491 
Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης μετά από 
φόρους - - - 18 18 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης 
μετά από φόρους 

- - - 31.509 31.509 

      

Υπόλοιπο, 31η Δεκεμβρίου 2023 7.855 59.336 26.872 10.224 104.286 
 
 
 
 
 
 
 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων 



ΔΕΛΤΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 

(Τα ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 
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XI. ΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2022 
 

   Η Εταιρεία  
 

Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Υπέρ 
το 

άρτιο 

Λοιπά 
Αποθεματικά 

Κέρδη 
εις νέον 

Σύνολο 
Ιδίων 

Κεφαλαίων 

Υπόλοιπο, 1η Ιανουαρίου 2022 89.639 59.336 26.334 (81.784) 93.525 

Μεταβολές ιδίων κεφαλαίων χρήσης:      

Μείωση μετοχικού κεφαλαίου με 
συμψηφισμό ζημιών (81.784) - - 81.784 - 

Σύνολο συναλλαγών με μετόχους (81.784) - - 81.784 - 
 

Αποτελέσματα χρήσης 
 

- 
 

- 
 

- 
 

(20.815) 
 

(20.815) 

Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης μετά από 
φόρους 

 
- 

 
- 

 
- 

 
69 

 
69 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης 
μετά από φόρους 

- - - 
 

                                                                       (20.746) (20.746) 

Υπόλοιπο, 31η Δεκεμβρίου 2022 7.855 59.336 26.334 (20.746) 72.778 
 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων 



ΔΕΛΤΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 

(Τα ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 
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XII. ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ (ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΙΚΗ) ΓΙΑ ΤΗ 
ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023 

 

Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

1/1- 1/1- 
      31/12/2023 31/12/2022   

1/1- 1/1- 
     31/12/2023 31/12/2022  

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες      

Κέρδη/(ζημιές) χρήσης προ φόρων από συνεχιζόμενες δραστηριότητες (394) (19.918) 
 

30.729 (22.738) 
Κέρδη/(ζημιές) χρήσης προ φόρων από διακοπείσες δραστηριότητες 30.809 (1.298)  - - 
Προσαρμογές για:      

Αποσβέσεις 12.972 13.133  12.438 12.888 
Προβλέψεις και λοιπά μη ταμειακά έσοδα/έξοδα (1.932) 3.795  (2.046) 3.785 
Τόκους και συναφή έσοδα (2.873) (1.592)  (2.887) (1.630) 
Τόκους και λοιπά χρηματοοικονομικά έξοδα 8.908 8.470  8.462 8.480 
Έσοδα από μερίσματα - -  (3.000) (1.980) 
(Κέρδη)/Ζημιές από εκποίηση ενσώματων παγίων (419) (5.197)  (416) (5.193) 
(Κέρδη)/Ζημιές από διαγραφή δικαιωμάτων χρήσης (24) 4  (23) 4 
(Κέρδη)/Ζημιές από πωλήσεις θυγατρικών (31.359) -  (31.483) - 
Απόσβεση επιχορηγήσεων (408) (385)  (312) (385) 
Συναλλαγματικές διαφορές 3 (6)  - (2) 
Απομειώσεις (Αναστροφές απομειώσεων) αξίας στοιχείων ενεργητικού 1.372 383  1.373 383 

Λειτουργικό κέρδος προ μεταβολών του κεφαλαίου κίνησης 16.653 (2.610)  12.833 (6.388) 

 
(Αύξηση)/Μείωση σε: 

     

Αποθέματα 4.611 (4.383)  3.437 (4.368) 
Απαιτήσεις 9.989 (2.993)  10.420 (5.723) 
Αύξηση/(Μείωση) σε:      

Υποχρεώσεις (πλην τραπεζών) (9.694) 13.717  (5.492) 17.494 
Μείον:      

Φόρους εισοδήματος πληρωθέντες (1.547) (1.941)  (229) (368) 
Τόκους πληρωθέντες (8.975) (6.082)  (8.537) (6.092) 
Λειτουργικές Ταμειακές Ροές από διακοπείσες δραστηριότητες (1.123) 9.734  - - 
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 9.916 5.443  12.432 (5.444) 

 
Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες 

     

Αγορές ενσώματων παγίων στοιχείων (5.283) (7.092)  (5.054) (7.041) 
Αγορές ασώματων παγίων στοιχείων (1.714) (686)  (1.552) (682) 
Πωλήσεις ενσώματων παγίων στοιχείων 1.089 11.457  1.054 11.445 
Τόκοι και συναφή έσοδα εισπραχθέντα 361 120  375 167 
(Αγορές)/Πωλήσεις μακροπρόθεσμων και βραχυπρόθεσμων επενδύσεων (1) -  (1) - 
Εσοδα από πωλήσεις θυγατρικών εταιρειών μειωμένα από τα θυγατρικά διαθέσιμα των 
πωληθέντων εταιρειών 

62.438 - 
 

69.055 - 

Εξαγορές θυγατρικών εταιρειών (12.500) (16.302)  (12.500) (16.302) 
Εισπράξεις μερισμάτων - 870  1.400 926 
Επενδυτικές Ταμειακές Ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 2.804 (6.571)  - - 
Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες 47.194 (18.203)  52.777 (11.488) 

 
Ταμειακές ροές από χρηματοοικονομικές δραστηριότητες 

     

Δάνεια πληρωθέντα (75.332) (8.298) 
 

(77.808) (8.298) 
Δάνεια αναληφθέντα 15.155 6.836  15.033 6.836 
Αύξηση/ (Μείωση) υποχρεώσεων από λειτουργική μίσθωση (1.919) (1.985)  (1.880) (1.974) 
Λοιπές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες - (3.480)  - - 
Χρηματοδοτικές ταμειακές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες (84) (1.447)  - - 
Ταμειακές ροές από χρηματοοικονομικές δραστηριότητες (62.181) (8.374)  (64.655) (3.436) 

 
Καθαρή αύξηση/(μείωση) χρηματικών διαθεσίμων 

 
(5.071) 

 
(21.135) 

  
554 

 
(20.368) 

Χρηματικά διαθέσιμα στην αρχή της χρήσης (από συνεχιζόμενες δραστηριότητες) 19.068 37.338  16.769 37.137 
Χρηματικά διαθέσιμα στην αρχή της χρήσης (από διακοπείσες δραστηριότητες) 5.570 5.152  -  

Χρηματικά διαθέσιμα εξαγορασθείσων/πωληθείσων Εταιρειών 933 3.283  - - 

Χρηματικά διαθέσιμα στο τέλος της χρήσης (από συνεχιζόμενες δραστηριότητες)   20.499 19.068    17.323 16.769  

Χρηματικά διαθέσιμα στο τέλος της χρήσης (από διακοπείσες δραστηριότητες) - 5.570 - 

 
Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων 
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1. ΣΥΝΤΟΜΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΟΜΙΛΟΥ 
 

Η Εταιρεία «ΔΕΛΤΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. » (εφεξής η Εταιρεία) 
εδρεύει στην Ελλάδα στον δήμο Διονύσου Αττικής. Η διάρκεια της Εταιρείας είναι 51 χρόνια από τη σύστασή της και 
μπορεί να παραταθεί με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης. 

 
Οι κυριότερες επιχειρηματικές δραστηριότητες της Εταιρείας είναι οι εξής: 

(i) Η βιομηχανική επεξεργασία και εμπορία γάλακτος, των παραγώγων συναφών ή παρεμφερών ειδών αυτού. 
(ii) Η παραγωγή και εμπορία χυμών φρούτων, καθώς και κάθε είδους τροφίμων και ποτών. 
(iii) Η παραγωγή και εμπορία τυροκομικών προϊόντων. 

 
Ο Όμιλος ΔΕΛΤΑ έχει παραγωγική και εμπορική δραστηριότητα μέσω της μητρικής και των θυγατρικών του. Αναφορές 
στον «Όμιλο» περιλαμβάνουν, εκτός αν τα περιεχόμενα υποδεικνύουν το αντίθετο, τη ΔΕΛΤΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 
Α.Ε. και τις πλήρως ενοποιούμενες θυγατρικές της. Οι θυγατρικές εταιρείες της Εταιρείας που περιλαμβάνονται στις 
ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις καθώς και οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις τους εμφανίζονται αναλυτικά στη 
σημείωση 3 των οικονομικών καταστάσεων. 

 

Η Εταιρεία είναι θυγατρική της NUTRICO ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. (πρώην DAIRY HOLDINGS 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.), θυγατρική της VIVARTIA ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε., η οποία κατέχει ποσοστό 100% των 
εκδομένων μετοχών αυτής. Η VIVARTIA ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. είναι θυγατρική εταιρεία Venetiko Holdings S.A.R.L. με 
ποσοστό που ανερχόταν σε 100% κατά την 31η Δεκεμβρίου 2023. Οι συνημμένες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις 
της 31ης Δεκεμβρίου 2023 περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της VIVARTIA ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε., με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης. 

 
Ο αριθμός προσωπικού του Ομίλου και της Εταιρείας την 31η Δεκεμβρίου 2023 ανήλθε σε 1.017 και 920 άτομα αντίστοιχα 
(31η Δεκεμβρίου 2022: 1.417 και 929 αντίστοιχα). 
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2. ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΜΕΝΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 

 
2.1 ΒΑΣΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 
Οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις καλύπτουν την ετήσια χρήση από 1 Ιανουαρίου 2023 έως 31 Δεκεμβρίου 2023 
και έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.) που έχουν εκδοθεί από 
την Επιτροπή Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), καθώς και των Διερμηνειών τους, οι οποίες έχουν εκδοθεί από την 
Επιτροπή Ερμηνείας Προτύπων (IFRIC) και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέχρι την 31 Δεκεμβρίου 2023. 

 
Οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις καταρτίσθηκαν με βάση τις ίδιες λογιστικές αρχές και μεθόδους αποτίμησης που 
ακολουθήθηκαν για την ετοιμασία και παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας και του Ομίλου για τη 
χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2022, προσαρμοσμένων με τα νέα Πρότυπα και τις Αναθεωρήσεις που επιτάσσουν 
τα Δ.Π.Χ.Α. για τις χρήσεις που άρχισαν την 1η Ιανουαρίου 2023. 

 
Οι εν λόγω Οικονομικές Καταστάσεις έχουν καταρτιστεί βάσει της αρχής της συνέχισης της δραστηριότητας (going 
concern), η οποία προϋποθέτει ότι η Εταιρεία και οι θυγατρικές της θα έχουν τη δυνατότητα να συνεχίσουν τις λειτουργίες 
τους ως δρώσες οικονομικές οντότητες στο προβλεπόμενο μέλλον λαμβάνοντας υπόψη τις συνθήκες και τις δράσεις που 
έχει σχεδιάσει και υλοποιεί η Διοίκηση. 

 
Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, εκτός από τα χρηματοοικονομικά 
στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων και συγκεκριμένες υποχρεώσεις, τα οποία αποτιμώνται στην εύλογη αξία 
τους. 

 
Η κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α., απαιτεί τη χρήση κρίσιμων λογιστικών εκτιμήσεων. 
Επίσης απαιτείται η κρίση της Διοίκησης στην εφαρμογή των λογιστικών αρχών που έχουν υιοθετηθεί. Οι τομείς που 
απαιτούν υψηλότερου βαθμού κρίση ή είναι εξαιρετικά πολύπλοκοι ή οι τομείς όπου οι υποθέσεις και οι εκτιμήσεις είναι 
σημαντικές για τις οικονομικές καταστάσεις, αναφέρονται κατωτέρω στις “Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις 
της Διοίκησης” στη σημείωση 2.4 . 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΔΕΛΤΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. ενέκρινε τις συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες 
οικονομικές καταστάσεις για την χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2023, στις 6 Αυγούστου 2024. Επισημαίνεται ότι 
οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις τελούν υπό την έγκριση της Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της μητρικής. 
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2.2 ΟΥΣΙΩΔΕΙΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 

 
Οι ουσιώδεις λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν κατά τη προετοιμασία των συνημμένων οικονομικών καταστάσεων 
είναι οι ακόλουθες: 

 
(α) Βάση Ενοποίησης: 
Οι συνημμένες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου περιλαμβάνουν τις οικονομικές καταστάσεις της 
μητρικής Εταιρείας ΔΕΛΤΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. καθώς και όλων των θυγατρικών της εταιρειών. 

 
Στη σημείωση 3 παρέχεται πλήρης λίστα των ενοποιούμενων θυγατρικών μαζί με τα σχετικά ποσοστά συμμετοχής. 

 
(i) Συμμετοχές σε Θυγατρικές Εταιρείες (Εταιρικές οικονομικές καταστάσεις): 

Θυγατρικές είναι όλες οι εταιρείες στις οποίες η ΔΕΛΤΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. έχει τη δυνατότητα να ασκεί τον 
έλεγχο, άμεσα ή έμμεσα, μέσω άλλων θυγατρικών εταιριών. Η Εταιρεία αποκτά και ασκεί έλεγχο κυρίως μέσω της 
κατοχής της πλειοψηφίας των δικαιωμάτων ψήφου των θυγατρικών επιχειρήσεων. Θυγατρικές θεωρούνται επίσης και 
οι επιχειρήσεις στις οποίες η Εταιρεία, αποτελώντας το σημαντικότερο και μοναδικό μεγάλο μέτοχο, έχει τη δυνατότητα 
να ορίζει την πλειοψηφία των μελών του διοικητικού συμβουλίου τους. Η ύπαρξη τυχόν δυνητικών δικαιωμάτων ψήφου 
τα οποία είναι εξασκήσιμα κατά τον χρόνο σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων, λαμβάνεται υπόψη προκειμένου 
να στοιχειοθετηθεί αν η Εταιρεία ασκεί τον έλεγχο επί των θυγατρικών. 
Οι θυγατρικές ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) με τη μέθοδο της απόκτησης από την ημερομηνία που αποκτάται 
ο έλεγχος σε αυτές και παύουν να ενοποιούνται από την ημερομηνία που τέτοιος έλεγχος δεν υφίσταται. Η εξαγορά 
θυγατρικής από τον Όμιλο λογιστικοποιείται με βάση τη μέθοδο της απόκτησης. Κατά την ημερομηνία της απόκτησης, η 
αποκτώσα επιχείρηση αναγνωρίζει την υπεραξία που προκύπτει από τη συναλλαγή της απόκτησης, ως το υπερβάλλον 
ποσό μεταξύ: 

 του αθροίσματος (i) του ανταλλάγματος που μεταβιβάστηκε αποτιμώμενο σε εύλογες αξίες, (ii) του ποσού των 
τυχόν μη ελεγχουσών συμμετοχών στην αποκτώμενη (αποτιμώμενων είτε στην εύλογη αξία τους είτε στο 
αναλογικό ποσοστό των μη ελεγχουσών συμμετοχών επί των καθαρών αναγνωρίσιμων στοιχείων του 
ενεργητικού της αποκτώμενης) και (iii) σε συνένωση επιχειρήσεων που ολοκληρώνεται σε στάδια, της εύλογης 
αξίας κατά την ημερομηνία της απόκτησης των συμμετοχικών δικαιωμάτων που κατείχε η αποκτώσα 
προηγουμένως στην αποκτώμενη, μείον 

 της καθαρής αξίας κατά την ημερομηνία της απόκτησης των αποκτηθέντων αναγνωρίσιμων στοιχείων του 
ενεργητικού και των αναληφθεισών υποχρεώσεων, 

Η υπεραξία ελέγχεται ετησίως για πιθανή απομείωση και η διαφορά μεταξύ της λογιστικής και της ανακτήσιμης αξίας της 
αναγνωρίζεται ως ζημιά απομείωσης, επιβαρύνοντας τα κέρδη ή τις ζημιές της περιόδου. 
Τα κόστη που σχετίζονται με την απόκτηση των επενδύσεων σε θυγατρικές (π.χ. αμοιβές συμβούλων, νομικών, λογιστών, 
εκτιμητών και άλλες επαγγελματικές και συμβουλευτικές αμοιβές), αναγνωρίζονται ως έξοδα και επιβαρύνουν τα κέρδη ή 
τις ζημιές της περιόδου στην οποία πραγματοποιούνται. 
Σε αντίθετη περίπτωση, που η αποκτώσα επιχείρηση προβεί σε μία απόκτηση συμμετοχικού δικαιώματος στην οποία, κατά 
την ημερομηνία της απόκτησης, η καθαρή αξία των αποκτηθέντων στοιχείων του ενεργητικού και των αναληφθεισών 
υποχρεώσεων υπερβαίνει τα ανταλλάγματα που μεταβιβάζονται, τότε πρόκειται για μία αγορά ευκαιρίας. Αφού 
διενεργηθούν οι απαραίτητοι επανέλεγχοι, το υπερβάλλον ποσό της παραπάνω διαφοράς αναγνωρίζεται ως κέρδος, στα 
κέρδη ή στις ζημιές της περιόδου. 
Διεταιρικές συναλλαγές, υπόλοιπα και μη πραγματοποιημένα κέρδη από συναλλαγές μεταξύ των εταιρειών του Ομίλου 
απαλείφονται. Οι μη πραγματοποιημένες ζημιές, επίσης απαλείφονται, εκτός εάν η συναλλαγή παρέχει ενδείξεις 
απομείωσης, του μεταβιβασθέντος στοιχείου ενεργητικού. 
Όπου απαιτήθηκε, οι λογιστικές πολιτικές των θυγατρικών εταιρειών έχουν τροποποιηθεί, έτσι ώστε να διασφαλιστεί η 
συνέπεια με τις λογιστικές πολιτικές που υιοθετήθηκαν από τον Όμιλο. Στη σημείωση 3, παρατίθεται πλήρης λίστα των 
ενοποιούμενων θυγατρικών μαζί με τα σχετικά ποσοστά του Ομίλου. 

Η ημερομηνία αναφοράς των οικονομικών καταστάσεων των θυγατρικών εταιρειών συμπίπτει με αυτή της μητρικής 
εταιρείας. 
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(ii) Συμμετοχές σε Θυγατρικές Εταιρείες (Εταιρικές οικονομικές καταστάσεις): 

Οι συμμετοχές της μητρικής εταιρείας στις ενοποιούμενες θυγατρικές της αποτιμώνται στο κόστος κτήσης μείον τυχόν 
σωρευμένες ζημιές απομείωσης. Σε περίπτωση που απαιτείται έλεγχος απομείωσης, αυτός διενεργείται με βάση τις 
απαιτήσεις του ΔΛΠ 36. 

(iii) Μεταβολές Ιδιοκτησιακών Δικαιωμάτων σε Θυγατρικές: 
Όταν πραγματοποιούνται μεταβολές στα ιδιοκτησιακά δικαιώματα σε μία θυγατρική, τότε εξετάζεται εάν οι μεταβολές 
αυτές έχουν ως αποτέλεσμα την απώλεια του ελέγχου στη θυγατρική ή όχι. 

 Όταν οι μεταβολές στα ιδιοκτησιακά δικαιώματα δεν έχουν ως αποτέλεσμα την απώλεια ελέγχου, τότε λογίζονται 
ως συναλλαγές ιδίων κεφαλαίων (δηλαδή ως συναλλαγές με ιδιοκτήτες υπό την ιδιότητά τους ως ιδιοκτήτες). Σε 
αυτές τις περιπτώσεις, οι λογιστικές αξίες των ελεγχουσών και μη ελεγχουσών συμμετοχών προσαρμόζονται, έτσι 
ώστε να αντικατοπτρίζουν τις μεταβολές στις σχετικές συμμετοχές τους στη θυγατρική. Οποιαδήποτε διαφορά 
μεταξύ του ποσού με το οποίο οι μη ελέγχουσες συμμετοχές προσαρμόζονται και της εύλογης αξίας του 
ανταλλάγματος που καταβλήθηκε ή ελήφθη, αναγνωρίζεται απευθείας στα ίδια κεφάλαια και κατανέμεται στους 
ιδιοκτήτες της μητρικής. 

 Σε διαφορετική περίπτωση, δηλαδή όταν οι μεταβολές ιδιοκτησιακών δικαιωμάτων οδηγούν σε απώλεια ελέγχου, 
τότε η μητρική λογιστικοποιεί τις απαραίτητες εγγραφές πώλησης και αναγνωρίζει το αποτέλεσμα από την 
πώληση (αποαναγνώριση των στοιχείων του ενεργητικού, της υπεραξίας και των υποχρεώσεων της θυγατρικής 
κατά την ημερομηνία απώλειας του ελέγχου, αποαναγνώριση της λογιστικής αξίας των μη ελεγχουσών 
συμμετοχών, προσδιορισμός του αποτελέσματος από την πώληση). Με την απώλεια ελέγχου μίας θυγατρικής, 
τυχόν επένδυση που διακρατείται στην πρώην θυγατρική, αναγνωρίζεται σύμφωνα με τις απαιτήσεις του ΔΠΧΑ 9. 

 
(β) Μη Ελέγχουσες Συμμετοχές 

Οι μη ελέγχουσες συμμετοχές είναι το μέρος των ιδίων κεφαλαίων μίας θυγατρικής που δεν αναλογούν, άμεσα ή έμμεσα, 
στην μητρική επιχείρηση. Οι ζημιές που αφορούν στις μη ελέγχουσες συμμετοχές (μειοψηφία) μίας θυγατρικής, μπορεί να 
ξεπερνούν τα δικαιώματα των μη ελεγχουσών συμμετοχών στα ίδια κεφάλαια της θυγατρικής. Τα κέρδη ή οι ζημιές και 
κάθε συστατικό στοιχείο των λοιπών συνολικών εσόδων, λογίζεται τόσο στους ιδιοκτήτες της μητρικής όσο και στις μη 
ελέγχουσες συμμετοχές, ακόμα και αν αυτό έχει ως αποτέλεσμα ότι οι μη ελέγχουσες συμμετοχές θα παρουσιάζουν 
έλλειμμα. 

 
(γ) Συμμετοχές σε Συγγενείς: 

i. Επενδύσεις σε Συγγενείς (Ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις): 

Είναι οι επιχειρήσεις στις οποίες ο Όμιλος μπορεί να ασκεί ουσιώδη επιρροή, ωστόσο δεν ασκεί έλεγχο. Οι παραδοχές που 
χρησιμοποιήθηκαν από τον Όμιλο συνιστούν ότι το κατεχόμενο ποσοστό μεταξύ 20% και 50% δικαιωμάτων ψήφου μίας 
εταιρείας υποδηλώνει ουσιώδη επιρροή πάνω στην επενδυόμενη εταιρεία, εκτός αν μπορεί να αποδειχθεί ξεκάθαρα ότι 
δεν ισχύει κάτι τέτοιο. Οι επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις αρχικά αναγνωρίζονται στο κόστος κτήσης και κατόπιν 
αποτιμώνται σύμφωνα με τη μέθοδο της καθαρής θέσης. 
Στη λήξη κάθε περιόδου αναφοράς, το κόστος αυξάνεται ή μειώνεται με την αναλογία του Ομίλου στις μεταβολές της 
καθαρής θέσης της επενδυόμενης. Το μερίδιο του Ομίλου στα κέρδη ή στις ζημιές των συγγενών επιχειρήσεων μετά την 
εξαγορά αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα, ενώ το μερίδιο των μεταβολών των αποθεματικών μετά την εξαγορά, 
αναγνωρίζεται στα αποθεματικά. Όταν η συμμετοχή του Ομίλου στις ζημίες σε μία συγγενή επιχείρηση ισούται ή 
υπερβαίνει το κόστος της συμμετοχής του στη συγγενή επιχείρηση, συμπεριλαμβανομένων οποιονδήποτε άλλων 
επισφαλών απαιτήσεων, ο Όμιλος δεν αναγνωρίζει περαιτέρω ζημίες, εκτός και αν έχει καλύψει υποχρεώσεις ή έχει 
ενεργήσει πληρωμές εκ μέρους της συγγενούς επιχείρησης και εν γένει εκείνων που προκύπτουν από τη μετοχική ιδιότητα. 
Εάν μεταγενέστερα η συγγενής επιχείρηση παρουσιάσει κέρδη, η επενδύτρια αρχίζει να αναγνωρίζει εκ νέου το μερίδιό 
της επί των κερδών, μόνον εφόσον το μερίδιό της επί των κερδών εξισωθεί με το μερίδιο των ζημιών που δεν είχε 
αναγνωρίσει. 
Μη πραγματοποιημένα κέρδη από συναλλαγές μεταξύ του Ομίλου και των συνδεδεμένων επιχειρήσεων απαλείφονται 
κατά το ποσοστό συμμετοχής του Ομίλου στις συνδεδεμένες επιχειρήσεις. Μη πραγματοποιημένες ζημιές απαλείφονται, 
εκτός εάν η συναλλαγή παρέχει ενδείξεις απομείωσης του μεταβιβασθέντος περιουσιακού στοιχείου. 
Οι λογιστικές αρχές που χρησιμοποιούν οι συγγενείς δεν είναι διαφορετικές από αυτές που χρησιμοποιεί ο Όμιλος, ενώ η 
ημερομηνία κατάρτισης των Οικονομικών καταστάσεων των συγγενών επιχειρήσεων, συμπίπτει με αυτή της μητρικής. 

ii. Επενδύσεις σε Συγγενείς (Εταιρικές οικονομικές καταστάσεις): 
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Οι επενδύσεις σε συγγενείς στις ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις αποτιμώνται σε εύλογες αξίες, σύμφωνα με τα 
οριζόμενα του ΔΠΧΑ 9 για τα χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών 
εσόδων. Οι επενδύσεις αναγνωρίζονται αρχικά στην εύλογη αξία τους, ενώ οποιαδήποτε μεταγενέστερη μεταβολή σε 
αυτή την αξία, αναγνωρίζεται απευθείας στα ίδια κεφάλαια. 

 
Κατά την 31/12/2023 ο Όμιλος και η Εταιρεία δεν κατείχαν επενδύσεις σε συγγενής εταιρείες. 

 
(δ) Νόμισμα Λειτουργίας και Παρουσίασης και Μετατροπή Ξένων Νομισμάτων: 

 
Το νόμισμα λειτουργίας και παρουσίασης της ΔΕΛΤΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. καθώς και των θυγατρικών της είναι 
το Ευρώ (€). 

 
(α) Δραστηριότητες εξωτερικού 

Τα στοιχεία του ενεργητικού και των υποχρεώσεων, συμπεριλαμβανομένων και της υπεραξίας και των προσαρμογών 
εύλογης αξίας λόγω επιχειρηματικών συνενώσεων, των θυγατρικών εταιρειών του εξωτερικού, μετατρέπονται σε Ευρώ 
µε τις συναλλαγματικές ισοτιμίες που ισχύουν κατά την ημερομηνία αναφοράς της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης. Τα 
έσοδα και τα έξοδα έχουν μετατραπεί στο νόμισμα παρουσίασης του Ομίλου στις μέσες ισοτιμίες κατά την αναφερόμενη 
χρήση. Όποιες διαφορές προκύπτουν από αυτή τη διαδικασία, έχουν χρεωθεί /(πιστωθεί) στο αποθεματικό μετατροπής 
ισολογισμών θυγατρικών σε ξένο νόμισμα, των ιδίων κεφαλαίων, ενώ αναγνωρίζονται στα λοιπά συνολικά έσοδα της 
Κατάστασης Συνολικών Εσόδων. Κατά την πώληση, διαγραφή ή αποαναγνώριση κάποιας θυγατρικής εξωτερικού το 
παραπάνω αποθεματικό μεταφέρεται στα κέρδη ή στις ζημιές της περιόδου. 

 
(β) Συναλλαγές σε ξένο νόμισμα 

Οι συναλλαγές σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται στο λειτουργικό νόμισμα με τη χρήση των ισοτιμιών που ισχύουν κατά 
την ημερομηνία των συναλλαγών. Τα νομισματικά στοιχεία του ενεργητικού και οι υποχρεώσεις που εκφράζονται σε ξένο 
νόμισμα μετατρέπονται στο νόμισμα λειτουργίας του Ομίλου κατά την ημερομηνία αναφοράς της Κατάστασης 
Οικονομικής Θέσης, χρησιμοποιώντας την ισοτιμία κλεισίματος κατά την ημερομηνία αυτή. Κέρδη και ζημιές από 
συναλλαγματικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από την εκκαθάριση τέτοιων συναλλαγών κατά τη διάρκεια της χρήσης 
και από τη μετατροπή των νομισματικών στοιχείων που εκφράζονται σε ξένο νόμισμα με τις ισχύουσες ισοτιμίες κατά την 
ημερομηνία της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης, αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα. 
Τα κέρδη και οι ζημίες που προκύπτουν από συναλλαγές σε ξένα νομίσματα αλλά και από την αποτίμηση τέλους χρήσης 
νομισματικών στοιχείων σε ξένα νομίσματα που πληρούν τις προϋποθέσεις αντιστάθμισης ταμειακών ροών, 
απεικονίζονται στα λοιπά συνολικά έσοδα και σωρευτικά στα ίδια κεφάλαια. 

 
(ε) Χρηματοοικονομικά Μέσα 

Χρηματοοικονομικό μέσο είναι κάθε σύμβαση που δημιουργεί ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο του ενεργητικού σε μία 
επιχείρηση και μία χρηματοοικονομική υποχρέωση ή έναν συμμετοχικό τίτλο σε μία άλλη επιχείρηση. 

 
 

(i) Αρχική Αναγνώριση και Αποαναγνώριση 
 

Ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο του ενεργητικού ή μία χρηματοοικονομική υποχρέωση αναγνωρίζονται στην Κατάσταση 
Οικονομικής Θέσης, όταν και μόνο όταν, ο Όμιλος καθίσταται ένας εκ των συμβαλλομένων του χρηματοοικονομικού μέσου. 

Ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο του ενεργητικού αποαναγνωρίζεται από την Κατάσταση Οικονομικής Θέσης όταν 
εκπνεύσουν τα συμβατικά δικαιώματα επί των ταμειακών ροών του στοιχείου, ή όταν ο Όμιλος μεταβιβάσει το 
χρηματοοικονομικό στοιχείο και ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη της κυριότητας. Μία χρηματοοικονομική 
υποχρέωση (ή μέρος αυτής) αποαναγνωρίζεται από την Κατάσταση Οικονομικής Θέσης όταν, και μόνον όταν, η υποχρέωση 
που καθορίζεται στο συμβόλαιο εκπληρώνεται, ακυρώνεται ή εκπνέει. 

 
 

 
(ii) Ταξινόμηση και Επιμέτρηση Χρηματοοικονομικών Στοιχείων του Ενεργητικού 
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Εκτός από εκείνες τις εμπορικές απαιτήσεις που δεν περιέχουν σημαντική συνιστώσα χρηματοδότησης και επιμετρώνται 
με βάση την τιμή συναλλαγής τους σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 15, τα χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού 
επιμετρώνται αρχικά στην εύλογη αξία προσθέτοντας το σχετικό κόστος της συναλλαγής εκτός από την περίπτωση των 
χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού που επιμετρώνται στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων. 
Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού, εκτός από εκείνα που αποτελούν καθορισμένα και αποτελεσματικά 
μέσα αντιστάθμισης κινδύνων, ταξινομούνται στις ακόλουθες κατηγορίες: 

 χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού στο αποσβεσμένο κόστος, 
 χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων, και 
 χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εσόδων. 

 
Η ταξινόμηση προσδιορίζεται βάσει του επιχειρηματικού μοντέλου του Ομίλου σχετικά με τη διαχείριση των 
χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού, και τα χαρακτηριστικά των συμβατικών ταμειακών ροών τους. 
Όλα τα έσοδα και τα έξοδα που σχετίζονται με τα χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού και τα οποία 
αναγνωρίζονται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων περιλαμβάνονται στα κονδύλια «Λοιπά χρηματοοικονομικά 
αποτελέσματα», «Χρηματοοικονομικά έξοδα» και «Χρηματοοικονομικά έσοδα», εκτός από την απομείωση των 
εμπορικών απαιτήσεων που περιλαμβάνεται εντός των λειτουργικών αποτελεσμάτων. 

(iii) Μεταγενέστερη επιμέτρηση χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού 
 

Ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο του ενεργητικού επιμετράται μεταγενέστερα στην εύλογη αξία μέσω των 
αποτελεσμάτων, στο αποσβεσμένο κόστος ή στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εσόδων. Η ταξινόμηση 
βασίζεται σε δύο κριτήρια: 

 το επιχειρηματικό μοντέλο διαχείρισης ενός χρηματοοικονομικού στοιχείου του ενεργητικού, δηλαδή εάν 
στόχος είναι η διακράτηση με σκοπό την είσπραξη συμβατικών ταμειακών ροών ή η είσπραξη συμβατικών 
ταμειακών ροών, καθώς και η πώληση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων, και 

 εάν οι συμβατικές ταμειακές ροές του χρηματοοικονομικού στοιχείου του ενεργητικού συνίστανται 
αποκλειστικά σε αποπληρωμή κεφαλαίου και τόκων επί του ανεξόφλητου υπολοίπου. 

 
Η κατηγορία επιμέτρησης στο αποσβεσμένο κόστος περιλαμβάνει μη παράγωγα χρηματοοικονομικά στοιχεία του 
ενεργητικού όπως δάνεια και απαιτήσεις με σταθερές ή προκαθορισμένες πληρωμές που δεν διαπραγματεύονται σε 
κάποια ενεργό αγορά. Μετά την αρχική αναγνώριση, επιμετρώνται στο αποσβεσμένο κόστος βάσει της μεθόδου του 
πραγματικού επιτοκίου. Στις περιπτώσεις κατά τις οποίες ο αντίκτυπος από την προεξόφληση είναι ασήμαντος, η 
προεξόφληση παραλείπεται. 
Για τα χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού που επιμετρώνται στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών 
εσόδων, οι μεταβολές στην εύλογη αξία αναγνωρίζονται στα λοιπά συνολικά εισοδήματα της Κατάστασης Συνολικών 
Εσόδων και αναταξινομούνται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων κατά την αποαναγνώριση των χρηματοοικονομικών 
μέσων. 
Για τα χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού που επιμετρώνται στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων 
επιμετρώνται στην εύλογη αξία τους και οι μεταβολές στην εύλογη αξία αναγνωρίζονται στα κέρδη ή στις ζημιές της 
Κατάστασης Αποτελεσμάτων. Η εύλογη αξία των στοιχείων προσδιορίζεται με αναφορά σε συναλλαγές σε μία ενεργό 
αγορά ή με τη χρήση τεχνικών μεθόδων αποτίμησης, στις περιπτώσεις κατά τις οποίες δεν υφίσταται ενεργός αγορά. 

 
(iv) Ταξινόμηση και επιμέτρηση Χρηματοοικονομικών Υποχρεώσεων 

 
Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις του Ομίλου περιλαμβάνουν κυρίως Ομολογιακά Δάνεια και δάνεια τραπεζών. Οι 
δανειακές υποχρεώσεις αρχικά αναγνωρίζονται στο κόστος, που είναι η εύλογη αξία του ανταλλάγματος που λαμβάνεται 
εκτός του κόστους έκδοσης σχετικά με τον δανεισμό. Μετά την αρχική αναγνώριση, τα δάνεια αποτιμώνται στο 
αποσβεσμένο κόστος με βάση τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου. Τα δάνεια ταξινομούνται στις βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις, εκτός εάν ο Όμιλος διατηρεί ανεπιφύλακτα το δικαίωμα να μεταφέρει την τακτοποίηση της υποχρέωσης 
τουλάχιστον 12 μήνες μετά την ημερομηνία αναφοράς των Οικονομικών Καταστάσεων. 
Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις δύναται να ταξινομηθούν κατά την αρχική αναγνώριση ως αποτιμώμενες στην εύλογη 
αξία μέσω αποτελεσμάτων αν ικανοποιούνται τα κάτωθι κριτήρια. 
(α) Η ταξινόμηση αντιστρέφει ή μειώνει σε σημαντικό βαθμό τις επιδράσεις της λογιστικής ασυνέπειας (accounting 
mismatch) που θα προέκυπτε αν η υποχρέωση είχε αποτιμηθεί στο αποσβεσμένο κόστος. 
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(β) Οι εν λόγω υποχρεώσεις αποτελούν μέρος μιας ομάδας υποχρεώσεων οι οποίες διαχειρίζονται ή αξιολογούνται ως 
προς την απόδοσή τους στην βάση της εύλογης αξίας, σύμφωνα με τις στρατηγικές διαχείρισης χρηματοοικονομικών 
κινδύνων του Ομίλου. 
(γ) Η χρηματοοικονομική υποχρέωση περιέχει ένα ενσωματωμένο παράγωγο το οποίο ταξινομείται και αποτιμάται 
διακεκριμένα. 

 
(v) Παράγωγα Χρηματοοικονομικά Μέσα και Λογιστική Αντιστάθμισης 

 
Τα παράγωγα χρηματοοικονομικά στοιχεία όπως είναι τα προθεσμιακά συμβόλαια συναλλάγματος (currency forwards) και 
οι συμβάσεις ανταλλαγής επιτοκίου (interest rate swaps), χρησιμοποιούνται για την διαχείριση του οικονομικού κινδύνου 
που προκύπτει από τις επιχειρηματικές δραστηριότητες της εταιρείας και ειδικότερα για αντιστάθμιση κινδύνων που 
συνδέονται με διακυμάνσεις επιτοκίων και συναλλαγματικών ισοτιμιών. 

Σχέση αντιστάθμισης για σκοπούς εφαρμογής της λογιστικής αντιστάθμισης υπάρχει όταν: 
 υπάρχει οικονομική σχέση μεταξύ του αντισταθμιζόμενου στοιχείου και του μέσου αντιστάθμισης, 
 η επίδραση του πιστωτικού κινδύνου δεν κυριαρχεί στις μεταβολές της τιμής που προκύπτουν από αυτήν την 

οικονομική σχέση, και 
 η αναλογία αντιστάθμισης της σχέσης αντιστάθμισης είναι η ίδια με αυτή που προκύπτει από την ποσότητα του 

αντισταθμιζόμενου στοιχείου που η οικονομική οντότητα στην πραγματικότητα αντισταθμίζει και την ποσότητα 
του μέσου αντιστάθμισης που η οικονομική οντότητα στην πραγματικότητα χρησιμοποιεί, για αυτή την 
αντισταθμιστική σχέση. Ωστόσο, ο σχεδιασμός αυτός δεν πρέπει να αντανακλά μία ανισορροπία μεταξύ των 
σταθμίσεων του αντισταθμιζόμενου στοιχείου και του μέσου αντιστάθμισης, που θα μπορούσε να δημιουργήσει 
αναποτελεσματικότητα αντιστάθμισης (ανεξάρτητα από το αν θα αναγνωριζόταν ή όχι), η οποία θα οδηγούσε 
σε ένα λογιστικό αποτέλεσμα ασυμβίβαστο με τους σκοπούς της λογιστικής αντιστάθμισης. 

 
Τα παράγωγα που αποτελούν μέσα αντιστάθμισης αποτιμώνται σε κάθε ημερομηνία λήξης της περιόδου αναφοράς. Ο 
λογιστικός χειρισμός των μεταβολών στην εύλογη αξία εξαρτάται από τον τύπο της αντιστάθμισης. Για τους σκοπούς της 
αντισταθμιστικής λογιστικής, η αντιστάθμιση χρηματοοικονομικού κινδύνου ταξινομείται είτε ως αντιστάθμιση εύλογης 
αξίας, όταν αντισταθμίζεται ο κίνδυνος μεταβολής της εύλογης αξίας του καταχωρημένου περιουσιακού στοιχείου ή μιας 
υποχρέωσης, ή ως αντιστάθμιση ταμειακών ροών, όταν αντισταθμίζεται η διακύμανση στις ταμειακές ροές, η οποία μπορεί 
να προέρχεται από ένα συγκεκριμένο κίνδυνο, άμεσα συσχετιζόμενο με το περιουσιακό στοιχείο ή την υποχρέωση. 

Σε συναλλαγές αντιστάθμισης εύλογης αξίας, που πληρούν τα κριτήρια αντισταθμιστικής λογιστικής, τα κέρδη ή οι ζημιές 
που προέρχονται από την αποτίμηση του μέσου αντιστάθμισης στην εύλογη αξία του, καταχωρούνται στην Κατάσταση 
Αποτελεσμάτων. Το κέρδος ή η ζημιά της αντιστάθμισης που προκύπτει από το αντισταθμισμένο στοιχείο προσαρμόζει την 
λογιστική αξία του αντισταθμισμένου στοιχείου και αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα. 

Σε συναλλαγές αντιστάθμισης ταμειακών ροών, τα κέρδη ή οι ζημιές που αφορούν στο αποτελεσματικό μέρος της 
αντιστάθμισης και προέρχονται από μεταβολές στην εύλογη αξία του παράγωγου χρηματοοικονομικού μέσου, 
καταχωρούνται στα λοιπά συνολικά έσοδα σε ένα αποθεματικό αντιστάθμισης ταμειακών ροών, ενώ το μη αποτελεσματικό 
μέρος της αντιστάθμισης καταχωρείται απευθείας στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων. 

Οποιοδήποτε κέρδος ή ζημιά είχε αναγνωρισθεί προηγουμένως στα λοιπά συνολικά έσοδα αναταξινομείται από τα ίδια 
κεφάλαια στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων και παρουσιάζεται ως προσαρμογή εντός των λοιπών συνολικών εσόδων την 
περίοδο κατά την οποία ένα αντισταθμιζόμενο στοιχείο επηρεάζει τα αποτελέσματα της χρήσης. Ωστόσο, όταν ένα μη 
χρηματοοικονομικό στοιχείο του ενεργητικού ή υποχρεώση αναγνωρίζεται συνεπεία της συναλλαγής αντιστάθμισης, το 
κέρδος ή η ζημιά που είχε αναγνωρισθεί προηγουμένως στα λοιπά συνολικά έσοδα περιλαμβάνεται στην αρχική 
επιμέτρηση του αντισταθμισμένου στοιχείου. 

Όταν μία προβλεπομένη συναλλαγή δεν αναμένεται πλέον να πραγματοποιηθεί, οποιαδήποτε σχετικό κέρδος ή ζημιά 
αναγνωρίσθηκε στα λοιπά συνολικά έσοδα μεταφέρεται απευθείας στα κέρδη ή τις ζημιές. Εάν η σχέση αντιστάθμισης 
παύει να πληροί τις προϋποθέσεις της αποτελεσματικότητας, η λογιστική αντιστάθμισης διακόπτεται και τα σχετικά κέρδη 
ή ζημιές διατηρούνται στο αποθεματικό αντιστάθμισης ταμειακών ροών έως ότου η προβλεπόμενη συναλλαγή 
πραγματοποιηθεί. 

Κατά την 31/12/2023 ο Όμιλος και η Εταιρεία δεν κατείχαν παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα και μέσα λογιστική 
αντιστάθμισης 
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(vi) Μέθοδοι Επιμέτρησης Εύλογης Αξίας Χρηματοοικονομικών στοιχείων 
 

Οι εύλογες αξίες των χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού και των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων που 
είναι διαπραγματεύσιμα σε ενεργές αγορές προσδιορίζονται από τις τρέχουσες τιμές ζήτησης χωρίς να αφαιρούνται τα 
έξοδα πώλησης. Για τα μη διαπραγματεύσιμα στοιχεία, οι εύλογες αξίες προσδιορίζονται με τη χρήση γενικά αποδεκτών 
τεχνικών αποτίμησης όπως ανάλυση πρόσφατων συναλλαγών, συγκρίσιμων στοιχείων που διαπραγματεύονται, μοντέλα 
αποτίμησης παραγώγων και προεξόφληση ταμειακών ροών. 

Ο Όμιλος χρησιμοποιεί ευρέως αποδεκτές μεθόδους αποτίμησης για την εκτίμηση της εύλογης αξίας συνηθισμένων 
προϊόντων, όπως δικαιώματα και συμβάσεις ανταλλαγής επιτοκίων και συναλλάγματος. Τα δεδομένα που 
χρησιμοποιούνται βασίζονται σε σχετικές μετρήσεις της αγοράς (επιτόκια, τιμές μετοχών κ.λπ.) κατά την ημερομηνία 
αναφοράς της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης. Τεχνικές αποτίμησης χρησιμοποιούνται, επίσης, και για την αποτίμηση μη 
διαπραγματεύσιμων συμμετοχικών τίτλων, καθώς και παραγώγων με υποκείμενο μη διαπραγματεύσιμους συμμετοχικούς 
τίτλους. Στην περίπτωση αυτή οι τεχνικές που χρησιμοποιούνται είναι περισσότερο πολύπλοκες και εκτός από δεδομένα 
της αγοράς, ενσωματώνουν υποθέσεις και εκτιμήσεις για τις μελλοντικές ταμειακές ροές του τίτλου. Οι εκτιμώμενες 
μελλοντικές ταμειακές ροές βασίζονται στις καλύτερες εκτιμήσεις της Διοίκησης και το προεξοφλητικό επιτόκιο είναι το 
επιτόκιο της αγοράς για ένα μέσο με τα ίδια χαρακτηριστικά και κινδύνους. 

Σε ορισμένες περιπτώσεις οι αξίες που προκύπτουν από τις ευρέως αποδεκτές μεθόδους αποτίμησης συμμετοχικών τίτλων 
προσαρμόζονται για να αντανακλούν παράγοντες που οι συμμετέχοντες στην αγορά λαμβάνουν υπόψη τους κατά την 
εκτίμηση της αξίας ενός τίτλου, όπως επιχειρηματικός κίνδυνος και κίνδυνος εμπορευσιμότητας. 

Η μέθοδος που χρησιμοποιείται για τον προσδιορισμό της εύλογης αξίας χρηματοοικονομικών μέσων, που αποτιμώνται με 
τη χρήση μοντέλων αποτίμησης, περιγράφεται ακολούθως. Τα μοντέλα αυτά περιλαμβάνουν τις εκτιμήσεις του Ομίλου 
σχετικά με τις παραδοχές που θα χρησιμοποιούσε ένας επενδυτής στην αποτίμηση της εύλογης αξίας και επιλέγονται βάσει 
των ειδικών χαρακτηριστικών κάθε επένδυσης. 

Ο Όμιλος σύμφωνα με τις απαιτήσεις του ΔΠΧΑ 9 στη λήξη κάθε περιόδου αναφοράς των οικονομικών καταστάσεων 
διενεργεί τους απαιτούμενους υπολογισμούς αναφορικά με τον προσδιορισμό της εύλογης αξίας των χρηματοοικονομικών 
της μέσων. Οι επενδύσεις που αφορούν σε εισηγμένες μετοχές σε χρηματιστήρια εσωτερικού και εξωτερικού αποτιμώνται 
με βάση τις χρηματιστηριακές τιμές των μετοχών αυτών. Οι επενδύσεις που αφορούν σε μη εισηγμένες μετοχές 
αποτιμώνται με βάση γενικά αποδεκτά μοντέλα αποτίμησης τα οποία άλλοτε περιλαμβάνουν δεδομένα βασισμένα σε 
παρατηρήσιμα στοιχεία αγοράς και άλλοτε βασισμένα σε μη παρατηρήσιμα στοιχεία. 

(vii) Συμψηφισμός 
 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού και των υποχρεώσεων συμψηφίζονται και το καθαρό ποσό εμφανίζεται στην 
Κατάσταση Οικονομικής Θέσης, μόνο όταν ο Όμιλος έχει το νομικό δικαίωμα και προτίθεται να προβεί στον ταυτόχρονο 
διακανονισμό της απαίτησης και υποχρέωσης στο καθαρό ποσό. 

Έξοδα και έσοδα συμψηφίζονται μόνο αν κάτι τέτοιο επιτρέπεται από τα πρότυπα ή όταν αφορούν κέρδη ή ζημιές που 
προέκυψαν από μία ομάδα παρόμοιων συναλλαγών, όπως συναλλαγές εμπορικού χαρτοφυλακίου. 

(viii) Απομείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων 
 

Ο Όμιλος στα πλαίσια των διενεργούμενων ελέγχων απομείωσης στη λήξη κάθε ετήσιας περιόδου αναφοράς: 

α) Αναγνωρίζει και αξιολογεί την επικρατούσα κατάσταση στην ελληνική οικονομία, αλλά και την απόδοση δείγματος 
εταιρειών του κλάδου της εκάστοτε εταιρείας. 

β) Συγκεντρώνει, αναλύει και παρακολουθεί τις απολογιστικές πληροφορίες απόδοσης, με σημεία αναφοράς την εξέλιξη 
των χρηματοοικονομικών μεγεθών των εταιρειών στη λήξη κάθε ετήσιας περιόδου αναφοράς. Η ανάλυση των εν λόγω 
στοιχείων παρέχει πληροφορίες αναφορικά με την επίτευξη ή μη των επιχειρηματικών στόχων και δεικνύει την τάση για τα 
αποτελέσματα και την χρηματοοικονομική επίδοση των εταιρειών κατά τη λήξη της ετήσιας περιόδου αναφοράς. 

γ) Εξετάζει τις επιχειρηματικές συνθήκες και τις διαθέσιμες πληροφορίες και εκτιμήσεις αναφορικά με τις μετέπειτα 
εξελίξεις των οικονομικών μεγεθών και τάσεων. 

Εφόσον προκύπτουν ενδείξεις απομείωσης στις ενδιάμεσες περιόδους αναφοράς, ο Όμιλος προβαίνει σε επανέλεγχο των 
παραδοχών των επιχειρηματικών σχεδίων του, χρησιμοποιώντας ως βάση το επιχειρηματικό σχέδιο που καταρτίζεται στη 



ΔΕΛΤΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 
Σημειώσεις επί των Οικονομικών Καταστάσεων της 31ης Δεκεμβρίου 2023 

 (Τα ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά)  

48 

 

 

 

λήξη της προηγούμενης ετήσιας περιόδου αναφοράς και αφορά σε μετέπειτα οικονομικές περιόδους σε ορίζοντα 
πενταετίας. 

(ix) Μη χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού 
 

Ειδικότερα, για σκοπούς εκτίμησης της απομείωσης τα στοιχεία του ενεργητικού κατηγοριοποιούνται στην μικρότερη 
ομάδα στοιχείων που μπορεί να παράγει ταμειακές ροές ανεξάρτητα από άλλα στοιχεία ή ομάδες στοιχείων του Ομίλου 
(Μονάδες Δημιουργίας Ταμειακών Ροών). Ως αποτέλεσμα, ορισμένα στοιχεία του ενεργητικού εξετάζονται για μείωση της 
αξίας τους μεμονωμένα ενώ άλλα σε επίπεδο Μονάδων Δημιουργίας Ταμειακών Ροών. Η υπεραξία κατανέμεται σε εκείνες 
τις Μονάδες Δημιουργίας Ταμειακών Ροών από τις οποίες αναμένεται να προκύψουν ωφέλειες από συνέργειες 
σχετιζόμενων επιχειρηματικών συνενώσεων και αντιπροσωπεύει το μικρότερο επίπεδο εντός του Ομίλου στο οποίο η 
Διοίκηση παρακολουθεί την υπεραξία. 

Οι Μονάδες Δημιουργίας Ταμειακών Ροών στις οποίες έχει κατανεμηθεί η υπεραξία ελέγχονται για απομείωση τουλάχιστον 
σε ετήσια βάση. Όλα τα άλλα μεμονωμένα στοιχεία του ενεργητικού ή Μονάδες Δημιουργίας Ταμειακών Ροών ελέγχονται 
για απομείωση όταν γεγονότα ή μεταβολές των συνθηκών δεικνύουν ότι η λογιστική αξία τους ενδεχομένως να μην είναι 
ανακτήσιμη. Ζημιά απομείωσης αναγνωρίζεται για το ποσό κατά το οποίο η λογιστική αξία ενός στοιχείου του ενεργητικού 
ή μιας Μονάδας Δημιουργίας Ταμειακών Ροών υπερβαίνει το ανακτήσιμο ποσό τους, το οποίο είναι το υψηλότερο μεταξύ 
εύλογης αξίας μείον τα κόστη πώλησης και της αξίας λόγω χρήσης. Για τον προσδιορισμό της αξίας λόγω χρήσης, η Διοίκηση 
προσδιορίζει τις εκτιμώμενες μελλοντικές ταμειακές ροές για κάθε Μονάδα Δημιουργίας Ταμειακών Ροών προσδιορίζοντας 
ένα κατάλληλο προεξοφλητικό επιτόκιο προκειμένου να υπολογίσει την παρούσα αξία αυτών των ταμειακών ροών. Τα 
στοιχεία που χρησιμοποιούνται για τον έλεγχο απομείωσης προκύπτουν άμεσα από τους πιο πρόσφατους εγκεκριμένους 
από τη Διοίκηση προϋπολογισμούς, προσαρμοσμένα κατάλληλα ώστε να μην περιλαμβάνουν μελλοντικές 
αναδιοργανώσεις και βελτιώσεις των στοιχείων του ενεργητικού. Προεξοφλητικοί παράγοντες προσδιορίζονται 
μεμονωμένα για κάθε Μονάδα Δημιουργίας Ταμειακών Ροών και αντικατοπτρίζουν τα αντίστοιχα στοιχεία κινδύνων που 
έχουν προσδιοριστεί από τη Διοίκηση για κάθε ένα από αυτά. 

Οι ζημιές απομείωσης των Μονάδων Δημιουργίας Ταμειακών Ροών μειώνουν πρώτα τη λογιστική αξία της υπεραξίας που 
έχει κατανεμηθεί σε αυτές. Οι εναπομένουσες ζημιές απομείωσης χρεώνονται pro rata στα λοιπά στοιχεία του ενεργητικού 
της συγκεκριμένης Μονάδας Δημιουργίας Ταμειακών Ροών. Με εξαίρεση την υπεραξία, όλα τα στοιχεία του ενεργητικού 
μεταγενέστερα επανεκτιμώνται για ενδείξεις ότι η προηγούμενη αναγνωρισθείσα ζημιά απομείωσής τους δεν υφίσταται 
πλέον. Μία ζημιά απομείωσης αναστρέφεται εάν η ανακτήσιμη αξία μίας Μονάδας Δημιουργίας Ταμειακών Ροών 
υπερβαίνει την λογιστική της αξία. 

 

(ii) Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού: 

Ο Όμιλος και η Εταιρεία αναγνωρίζουν προβλέψεις απομείωσης για αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές για όλα τα 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία. 

Ο στόχος των απαιτήσεων απομείωσης του ΔΠΧΑ 9 είναι να αναγνωρίσει τις αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές για το σύνολο 
της διάρκειας ζωής ενός χρηματοοικονομικού μέσου, του οποίου ο πιστωτικός κίνδυνος έχει αυξηθεί μετά την αρχική 
αναγνώριση, ανεξαρτήτως από το εάν η αξιολόγηση γίνεται σε συλλογικό ή εξατομικευμένο επίπεδο, χρησιμοποιώντας 
όλες τις πληροφορίες που μπορούν να συλλεχθούν, βάσει τόσο ιστορικών όσο και παρόντων στοιχείων, αλλά και στοιχείων 
που αφορούν σε λογικές μελλοντικές εκτιμήσεις. 

Για την εφαρμογή της ανωτέρω προσέγγισης πραγματοποιείται διάκριση μεταξύ: 

 των χρηματοοικονομικών στοιχείων των οποίων ο πιστωτικός κίνδυνος δεν έχει επιδεινωθεί σημαντικά μετά την 
αρχική αναγνώριση ή τα οποία έχουν χαμηλό πιστωτικό κίνδυνο κατά την ημερομηνία αναφοράς (Στάδιο 1), 

 των χρηματοοικονομικών στοιχείων των οποίων ο πιστωτικός κίνδυνος έχει επιδεινωθεί σημαντικά μετά την 
αρχική αναγνώριση και τα οποία δεν έχουν χαμηλό πιστωτικό κίνδυνο (Στάδιο 2), και 

 των χρηματοοικονομικών στοιχείων για τα οποία υπάρχουν αντικειμενικές αποδείξεις απομείωσης κατά την 
ημερομηνία αναφοράς (Στάδιο 3). 

Για τα χρηματοοικονομικά στοιχεία που εντάσσονται στο Στάδιο 1 αναγνωρίζονται αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές για την 
περίοδο των επόμενων δώδεκα μηνών, ενώ για εκείνα που εντάσσονται στο Στάδιο 2 ή το Στάδιο 3 αναγνωρίζονται 
αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές για το σύνολο της διάρκειας ζωής του χρηματοοικονομικού στοιχείου του ενεργητικού. 
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Οι αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές βασίζονται στη διαφορά μεταξύ των συμβατικών ταμειακών ροών και των ταμειακών 
ροών που ο Όμιλος ή η Εταιρεία αναμένουν να λάβουν. Η διαφορά προεξοφλείται χρησιμοποιώντας μία εκτίμηση του 
αρχικού πραγματικού επιτοκίου του χρηματοοικονομικού στοιχείου του ενεργητικού. 

Ο Όμιλος εφαρμόζει την απλοποιημένη προσέγγιση του Προτύπου για τα στοιχεία του ενεργητικού από συμβάσεις, τις 
εμπορικές απαιτήσεις και τις απαιτήσεις από μισθώσεις, υπολογίζοντας τις αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές για όλη τη 
διάρκεια ζωής των ως άνω στοιχείων. Στην περίπτωση αυτήν, οι αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές συνιστούν τις 
αναμενόμενες ελλείψεις στις συμβατικές ταμειακές ροές, λαμβάνοντας υπόψη το ενδεχόμενο αθέτησης σε οποιοδήποτε 
σημείο κατά τη διάρκεια ζωής του χρηματοοικονομικού μέσου. Κατά τον υπολογισμό των αναμενόμενων πιστωτικών 
ζημιών, ο Όμιλος χρησιμοποιεί έναν πίνακα προβλέψεων έχοντας ομαδοποιήσει τα ανωτέρω χρηματοοικονομικά μέσα με 
βάση την φύση και ενηλικίωση των υπολοίπων και λαμβάνοντας υπόψη διαθέσιμα ιστορικά στοιχεία σε σχέση με τους 
οφειλέτες, προσαρμοσμένα για μελλοντικούς παράγοντες σε σχέση με τους οφειλέτες και το οικονομικό περιβάλλον. 

 
(στ)       Ασώματα Πάγια Στοιχεία (εκτός υπεραξίας): 

Στα ασώματα στοιχεία του ενεργητικού περιλαμβάνονται κυρίως άδειες λογισμικού, δικαιώματα και σήματα. Επιπλέον, 
στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις αναγνωρίζονται άυλα περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία τους, τα οποία 
προηγουμένως δεν είχαν αναγνωριστεί στις εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις των εξαγοραζόμενων εταιρειών. 

Τα ασώματα πάγια στοιχεία που αποκτώνται αυτοτελώς (κατά βάση λογισμικά προγράμματα και μισθωτικά δικαιώματα) 
καταχωρούνται αρχικά στο κόστος κτήσεως, ενώ τα ασώματα περιουσιακά στοιχεία που αποκτώνται μέσω εξαγορών 
επιχειρήσεων αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία τους κατά την ημερομηνία εξαγοράς. Μετά την αρχική αναγνώριση, τα 
ασώματα περιουσιακά στοιχεία αποτιμώνται στο κόστος μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις τους και μείον τυχόν 
σωρευμένες ζημίες απομείωσης. 

Τα αποσβενόμενα ασώματα περιουσιακά στοιχεία ερευνώνται για απομείωση όταν υφίστανται σχετικές ενδείξεις 
απομείωσης ενώ τα μη αποσβενόμενα ασώματα περιουσιακά στοιχεία διερευνώνται για απομείωση ετησίως ανεξαρτήτως 
της ύπαρξης ή μη σχετικών ενδείξεων. 

Οι ωφέλιμες ζωές των ασώματων περιουσιακών στοιχείων με απεριόριστη διάρκεια ζωής εξετάζονται ετησίως αναφορικά 
με το κατά πόσο τα δεδομένα και οι συνθήκες με βάση τις οποίες προσδιορίστηκε απεριόριστη διάρκειας ζωής, ισχύουν ή 
όχι. Ο Όμιλος, προκειμένου να προσδιορίσει αν υφίσταται θέμα απομείωσης είτε των περιουσιακών στοιχείων με 
απεριόριστη διάρκεια ζωής, είτε των αποσβενόμενων ασώματων περιουσιακών στοιχείων για τα οποία υπάρχουν σχετικές 
ενδείξεις απομείωσης, διενήργησε τους σχετικούς ελέγχους απομείωσης, και με βάση τους διενεργηθέντες ελέγχους δεν 
προέκυψε ζημία απομείωσης. 

Η απόσβεση των ασώματων παγίων στοιχείων υπολογίζεται με βάση τη σταθερή μέθοδο με συντελεστές οι οποίοι 
προσεγγίζουν τις ωφέλιμες διάρκειες ζωής των σχετικών ασώματων παγίων στοιχείων. Οι συντελεστές που 
χρησιμοποιούνται είναι οι εξής: 

 
 

  Κατηγορία    Ωφέλιμη ζωή  
Λογισμικά 3 έτη 
Σήματα / Εμπορικές Επωνυμίες 10-15 έτη 
Έξοδα ανάπτυξης προϊόντων/έργων 4 έτη 
Μισθωτικά δικαιώματα Μισθωτική περίοδος 
Σήματα : Vereia, Fibella Απεριόριστη 

 

(ζ) Κόστος Έρευνας και Ανάπτυξης Προϊόντων: 

Το κόστος έρευνας εξοδοποιείται κατά την πραγματοποίησή του. Τα έξοδα ανάπτυξης πραγματοποιούνται κυρίως για την 
ανάπτυξη νέων προϊόντων. Τα κόστη που πραγματοποιούνται για την ανάπτυξη ενός επιμέρους έργου αναγνωρίζονται ως 
ασώματα πάγια στοιχεία μόνο όταν ικανοποιούνται οι απαιτήσεις του ΔΛΠ 38 «Άυλα Στοιχεία του Ενεργητικού». Τα έξοδα 
ανάπτυξης σε ένα επιμέρους έργο αναγνωρίζονται ως ασώματα πάγια όταν ο Όμιλος μπορεί να αποδείξει: α) ότι είναι 
εφικτή η τεχνική ολοκλήρωση με σκοπό την εκμετάλλευση (μέσω χρήσης ή πώλησης), β) την πρόθεση και τη δυνατότητα 
του Ομίλου για την ανωτέρω εκμετάλλευση, γ) τη δημιουργία μελλοντικού οικονομικού οφέλους, δ) τη διαθεσιμότητα των 
πηγών για την ολοκλήρωση του ασώματου παγίου και ε) τη δυνατότητα αξιόπιστης καταμέτρησης των εξόδων κατά τη 
διάρκεια της ανάπτυξης. 
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Έξοδα ανάπτυξης τα οποία σε προηγούμενες ετήσιες περιόδους είχαν καταχωρηθεί ως έξοδα δεν αναγνωρίζονται ως άυλα 
στοιχεία του ενεργητικού σε μεταγενέστερες περιόδους, ακόμη και εάν προκύψει ότι η συγκεκριμένη ανάπτυξη προϊόντος 
θα εισφέρει μελλοντικά οικονομικά οφέλη. 

 
(η) Ενσώματα Πάγια Περιουσιακά Στοιχεία: 

 
Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία αποτιμώνται στο ιστορικό κόστος μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις και τις 
τυχόν προβλέψεις απομείωσής τους. Το κόστος κτήσης περιλαμβάνει όλες τις άμεσα επιρριπτόμενες δαπάνες για την 
απόκτηση των στοιχείων αυτών. 

 
Ο Όμιλος προέβη στην αποτίμηση της εύλογης αξίας των γηπέδων, κτιρίων και μηχανημάτων και λοιπού εξοπλισμού κατά 
την 1η Ιανουαρίου 2004 (ημερομηνία μετάβασης στα Δ.Π.Χ.Α.) και οι εύλογες αξίες αυτές χρησιμοποιήθηκαν ως 
τεκμαιρόμενο κόστος κατά την ημερομηνία μετάβασης στα Δ.Π.Χ.Α. Η υπεραξία που προέκυψε από την αποτίμηση 
πιστώθηκε στα αποτελέσματα εις νέον. 

 
Οι επισκευές και συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της χρήσης κατά την οποία πραγματοποιούνται. Σημαντικές 
προσθήκες και βελτιώσεις κεφαλαιοποιούνται στο κόστος των αντίστοιχων παγίων εφόσον αυτές πληρούν τα κριτήρια 
αναγνώρισης, αυξάνουν τα μελλοντικά οικονομικά οφέλη που αναμένεται να εισρεύσουν από την χρήση του παγίου 
στοιχείου και το κόστος τους μπορεί να επιμετρηθεί αξιόπιστα. Οι βελτιώσεις μέχρι του ποσού των 1500 ευρώ 
επιβαρύνουν εξολοκλήρου τα έξοδα της χρήσης. 

 
Το κόστος και οι σωρευμένες αποσβέσεις ενός παγίου διαγράφονται κατά την πώλησή ή την απόσυρσή του ή όταν δεν 
αναμένονται περαιτέρω οικονομικά οφέλη από τη συνεχιζόμενη χρήση του. Τα κέρδη ή οι ζημιές που προκύπτουν από 
τη διαγραφή ενός παγίου περιλαμβάνονται στα αποτελέσματα της χρήσης κατά την οποία διαγράφεται το εν λόγω πάγιο. 

Οι αποσβέσεις υπολογίζονται βάσει της σταθερής μεθόδου με συντελεστές οι οποίοι αντανακλούν τις ωφέλιμες διάρκειες 
ζωής των σχετικών παγίων. 

Τα ποσοστά που χρησιμοποιήθηκαν είναι τα ακόλουθα: 
 

  Κατηγορία    Ωφέλιμη Ζωή  
Κτίρια 18-60 έτη 
Μηχανήματα και εξοπλισμός 3-25 έτη 
Μεταφορικά μέσα 5-9 έτη 
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 3-8 έτη 

Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, τότε η διαφορά (απομείωση) 
καταχωρείται άμεσα ως έξοδο στα αποτελέσματα. Κατά την πώληση των ενσωμάτων παγίων, οι διαφορές μεταξύ του 
τιμήματος που λαμβάνεται και της λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζημίες στα αποτελέσματα. 

 
(θ) Συνενώσεις επιχειρήσεων, Υπεραξία και μεταβολές σε ποσοστά μη ελεγχουσών συμμετοχών: 

Η εξαγορά θυγατρικής από τον Όμιλο λογιστικοποιείται με βάση τη μέθοδο της απόκτησης. Κατά την ημερομηνία της 
απόκτησης, η αποκτώσα επιχείρηση αναγνωρίζει την υπεραξία που προκύπτει από τη συναλλαγή της απόκτησης, ως το 
υπερβάλλον ποσό μεταξύ: 

 του αθροίσματος (i) του ανταλλάγματος που μεταβιβάστηκε αποτιμώμενο σε εύλογες αξίες, (ii) του ποσού των 
τυχόν μη ελεγχουσών συμμετοχών στην αποκτώμενη (αποτιμώμενων είτε στην εύλογη αξία τους είτε στο 
αναλογικό ποσοστό των μη ελεγχουσών συμμετοχών επί των καθαρών αναγνωρίσιμων στοιχείων του ενεργητικού 
της αποκτώμενης) και (iii) σε συνένωση επιχειρήσεων που ολοκληρώνεται σε στάδια, της εύλογης αξίας κατά την 
ημερομηνία της απόκτησης των συμμετοχικών δικαιωμάτων που κατείχε η αποκτώσα προηγουμένως στην 
αποκτώμενη, μείον 

 της καθαρής αξίας κατά την ημερομηνία της απόκτησης των αποκτηθέντων αναγνωρίσιμων στοιχείων του 
ενεργητικού και των αναληφθεισών υποχρεώσεων, 
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Στην περίπτωση εξαγοράς μίας θυγατρικής επιχείρησης, η υπεραξία παρουσιάζεται ως ένα διακεκριμένο στοιχείο του 
ενεργητικού, ενώ στην περίπτωση εξαγοράς συγγενούς επιχείρησης η υπεραξία ενσωματώνεται στην αξία που 
παρουσιάζεται η επένδυση του Ομίλου στη συγγενή. 

Κατά την ημερομηνία της απόκτησης (ή κατά την ημερομηνία ολοκλήρωσης του σχετικού επιμερισμού του τιμήματος 
εξαγοράς), η υπεραξία που αποκτάται, κατανέμεται στις μονάδες δημιουργίας ταμειακών ροών, ή σε ομάδες μονάδων 
δημιουργίας ταμειακών ροών που αναμένεται να ωφεληθούν από την συνένωση αυτή. Μετά την αρχική αναγνώριση η 
υπεραξία αποτιμάται στο κόστος μείον τις σωρευμένες ζημίες λόγω μείωσης της αξίας της. Η υπεραξία δεν αποσβένεται 
αλλά υπόκειται σε έλεγχο απομείωσης σε ετήσια βάση ή συχνότερα αν γεγονότα ή αλλαγές συνθηκών υποδηλώνουν ότι η 
αξία της μπορεί να έχει απομειωθεί. Η απομείωση προσδιορίζεται με εκτίμηση του ανακτήσιμου ποσού των μονάδων 
δημιουργίας ταμειακών ροών, οι οποίες σχετίζονται με την υπεραξία. 

Αν τμήμα μιας μονάδας δημιουργίας ταμειακών ροών στην οποία έχει κατανεμηθεί υπεραξία, πωληθεί, τότε η υπεραξία 
που αναλογεί στο πωληθέν τμήμα συμπεριλαμβάνεται στη λογιστική αξία του τμήματος αυτού προκειμένου να 
προσδιορισθεί το κέρδος ή η ζημία. Η αξία της υπεραξίας που αναλογεί στο πωληθέν τμήμα προσδιορίζεται βάσει των 
σχετικών αξιών του τμήματος που πωλήθηκε και του τμήματος της μονάδας δημιουργίας ταμειακών ροών που παραμένει. 

Ο Όμιλος, προκειμένου να προσδιορίσει αν υφίσταται θέμα απομείωσης της υπεραξίας, διενήργησε τους σχετικούς 
ελέγχους απομείωσης επί των μονάδων δημιουργίας ταμειακών ροών στις οποίες έχει επιμερισθεί η υπεραξία, σε επίπεδο 
Ομίλου, και με βάση τους διενεργηθέντες ελέγχους δεν προέκυψε ζημία απομείωσης. 

 
(ι) Αποθέματα 

Τα αποθέματα αποτιμώνται στη χαμηλότερη τιμή μεταξύ κόστους και καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας. Το κόστος των 
ετοίμων και ημιτελών προϊόντων περιλαμβάνει όλα τα έξοδα που πραγματοποιήθηκαν ώστε να βρεθούν στο τρέχον σημείο 
εναπόθεσης και επεξεργασίας τους και αποτελείται από πρώτες ύλες, εργατικά, γενικά βιομηχανικά έξοδα (βασιζόμενα σε 
κανονική λειτουργική ικανότητα, αλλά χωρίς να περιλαμβάνει κόστη δανεισμού) και κόστος συσκευασίας. Το κόστος των 
πρώτων υλών και των ετοίμων προϊόντων καθορίζεται με βάση το μέσο σταθμικό κόστος. 

Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία των ετοίμων και ημιτελών προϊόντων είναι η εκτιμώμενη τιμή πώλησης στην κανονική 
λειτουργία του Ομίλου μείον τα εκτιμώμενα κόστη για την ολοκλήρωσή τους και τα εκτιμώμενα αναγκαία κόστη για την 
πώλησή τους. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία των πρώτων υλών είναι το εκτιμώμενο κόστος αντικατάστασης στην κανονική 
λειτουργία της Εταιρείας. Πρόβλεψη για βραδέως κινούμενα ή απαξιωμένα αποθέματα σχηματίζεται εφόσον κρίνεται 
απαραίτητο. 

 

(κ) Μισθώσεις – Δικαιώματα Χρήσης 

Ο Όμιλος ως μισθωτής 

Για κάθε νέα σύμβαση που συνάπτεται την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2019, ο Όμιλος αξιολογεί εάν η σύμβαση είναι, ή 
εμπεριέχει μίσθωση. Μία μίσθωση είναι ή εμπεριέχει μίσθωση, εάν η σύμβαση αυτή εκχωρεί το δικαίωμα ελέγχου της 
χρήσης ενός αναγνωρισμένου στοιχείου του ενεργητικού για μία χρονική περίοδο και έναντι ορισμένου ανταλλάγματος. 
Στο πλαίσιο αυτό, ο Όμιλος αξιολογεί εάν: 

 η σύμβαση εκχωρεί το δικαίωμα ελέγχου της χρήσης ενός αναγνωρισμένου στοιχείου του ενεργητικού, το οποίο 
καθορίζεται είτε ρητά στη σύμβαση είτε εμμέσως εφόσον καθορίζεται ρητά κατά τη χρονική στιγμή που το εν 
λόγω στοιχείο καταστεί διαθέσιμο προς χρήση από τον Όμιλο, 

 ο Όμιλος έχει το δικαίωμα να αποκτήσει ουσιαστικά όλα τα οικονομικά οφέλη από τη χρήση του 
αναγνωρισμένου, και 

 ο Όμιλος έχει το δικαίωμα να κατευθύνει τη χρήση του αναγνωρισμένου στοιχείου του ενεργητικού. 

Οι μισθώσεις αναγνωρίζονται στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης ως ένα δικαίωμα χρήσης στοιχείου του ενεργητικού 
και μία υποχρέωση μίσθωσης, την ημερομηνία που το μισθωμένο πάγιο καθίσταται διαθέσιμο για χρήση. Τα δικαιώματα 
χρήσης των περιουσιακών στοιχείων κατά την 1η Ιανουαρίου 2019 και ύστερα, αναγνωρίζονται σε ποσό που ισούται με 
την υποχρέωση από μισθώσεις, προσαρμοσμένο κατά το ποσό των προπληρωμένων ή δεδουλευμένων μισθωμάτων. 
Μισθώσεις με χρονική διάρκεια μικρότερη των 12 μηνών, καθώς και οι μισθώσεις χαμηλής αξίας εξαιρούνται από την 
εφαρμογή του νέου Προτύπου 

Τα δικαιώματα χρήσης στοιχείων του ενεργητικού επιμετρώνται αρχικά στο κόστος μειωμένο κατά τις σωρευμένες 
αποσβέσεις και τυχόν απομειώσεις της αξίας τους. Το κόστος κατά την αρχική αναγνώριση περιλαμβάνει το ποσό της 
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αρχικής επιμέτρησης της υποχρέωσης μίσθωσης, αρχικές δαπάνες που είναι άμεσα συνδεδεμένες με το μίσθιο, τα κόστη 
αποκατάστασης και τις πληρωμές μισθώσεων που έγιναν την ημερομηνία έναρξης ή πριν αυτή, μειωμένες κατά το ποσό 
των εκπτώσεων ή άλλων κινήτρων. Μετά την αρχική αναγνώριση, τα δικαιώματα χρήσης στοιχείων του ενεργητικού 
αποσβένονται με τη σταθερή μέθοδο στη μικρότερη περίοδο μεταξύ της ωφέλιμης ζωής του στοιχείου και της διάρκειας 
μίσθωσής του και υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης της αξίας τους, εφόσον υφίστανται σχετικές ενδείξεις. 

Οι υποχρεώσεις μίσθωσης αναγνωρίζονται αρχικά σε ποσό ίσο με την παρούσα αξία των μισθωμάτων κατά τη συνολική 
διάρκεια της μίσθωσης και περιλαμβάνουν τα συμβατικά σταθερά μισθώματα, μεταβλητά μισθώματα που εξαρτώνται 
από κάποιον δείκτη και ποσά που σχετίζονται με πληρωμές υπολειμματικής αξίας και αναμένονται να πληρωθούν. 
Επίσης, περιλαμβάνουν την τιμή εξάσκησης δικαιώματος αγοράς, καθώς και ποσά κυρώσεων λήξης μιας σύμβασης στην 
περίπτωση που είναι σχεδόν βέβαιο ότι ο εκμισθωτής θα ασκήσει το δικαίωμα αυτό. Για τον υπολογισμό της παρούσας 
αξίας των μισθωμάτων χρησιμοποιείται το τεκμαρτό επιτόκιο της μίσθωσης ή σε περίπτωση που αυτό δεν προσδιορίζεται 
από τη σύμβαση, το επιτόκιο επιπρόσθετου δανεισμού (incremental borrowing rate). Το επιτόκιο αυτό αντιπροσωπεύει 
το κόστος που θα όφειλε να καταβάλει ο μισθωτής για να δανειστεί το απαραίτητο κεφάλαιο ώστε να αποκτήσει ένα 
στοιχείο ενεργητικού με παρόμοια χαρακτηριστικά, και συνθήκες με το μισθωμένο στοιχείο σε ένα παρόμοιο οικονομικό 
περιβάλλον. Κατά την 1η Ιανουαρίου 2019, το μέσο σταθμικό προεξοφλητικό επιτόκιο που εφαρμόστηκε για τον Όμιλο 
και την Εταιρεία ήταν 5% - 6%. 

Μετά την αρχική αναγνώριση, το ποσό των υποχρεώσεων μίσθωσης προσαυξάνεται με το χρηματοοικονομικό τους 
κόστος και μειώνεται με την πληρωμή των μισθωμάτων. Στην περίπτωση που υπάρξει μεταβολή στο ποσό των 
μισθωμάτων λόγω μεταβολής κάποιου δείκτη, στην εκτίμηση της υπολειμματικής αξίας ή στην αξιολόγηση ενός 
δικαιώματος αγοράς, επέκτασης ή λήξης της σύμβασης, τότε γίνεται επανεκτίμηση του ποσού της υποχρέωσης. 

Sale and leaseback 

Για συναλλαγές πώλησης και επαναμίσθωσης (sale and leaseback) που συνιστούν χρηματοδοτική μίσθωση, οποιαδήποτε 
θετική διαφορά υπέρ του προϊόντος της πώλησης του περιουσιακού στοιχείου αυτού, σε σχέση με την λογιστική του αξία, 
δεν αναγνωρίζεται άμεσα ως έσοδο από την Εταιρεία και εμφανίζεται στις Οικονομικές Καταστάσεις ως έσοδο επομένων 
χρήσεων, το οποίο αποσβένεται σύμφωνα με την διάρκεια της μίσθωσης. 

Αν η εύλογη αξία του περιουσιακού στοιχείου κατά τη χρονική στιγμή μίας συναλλαγής πώλησης και επαναμίσθωσης, 
είναι μικρότερη από την λογιστική αξία του, τότε η ζημία που προκύπτει από τη διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας και 
της εύλογης αξίας δεν αναγνωρίζεται αμέσως, εκτός αν υπάρχει απομείωση της αξίας του περιουσιακού στοιχείου, οπότε 
η λογιστική αξία μειώνεται στο ανακτήσιμο ποσό σύμφωνα με το ΔΛΠ 36. 

Ο Όμιλος ως εκμισθωτής 

Οι μισθώσεις του Ομίλου ως εκμισθωτή ταξινομούνται ως λειτουργικές ή ως χρηματοοικονομικές. Μία μίσθωση 
ταξινομείται ως χρηματοοικονομική, εάν μεταβιβάζει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη που σχετίζονται με 
την κυριότητα του υποκείμενου στοιχείου του ενεργητικού. Αντίθετα, μία μίσθωση ταξινομείται ως λειτουργική, εάν δεν 
μεταβιβάζει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη που σχετίζονται την κυριότητα του στοιχείου του 
ενεργητικού. 

Τα έσοδα από μισθώματα από λειτουργικές μισθώσεις αναγνωρίζονται κατά τους όρους της μίσθωσης με τη σταθερή 
μέθοδο. Αρχικά άμεσα κόστη που βαρύνουν τον Όμιλο στη διαπραγμάτευση και συμφωνία μιας λειτουργικής μίσθωσης, 
προστίθενται στη λογιστική αξία του μισθωμένου περιουσιακού στοιχείου και αναγνωρίζονται καθ’ όλη τη διάρκεια της 
μίσθωσης ως έσοδα μίσθωσης. 

Τα περιουσιακά στοιχεία που τελούν υπό χρηματοοικονομική μίσθωση αποαναγνωρίζονται και ο Όμιλος αναγνωρίζει μια 
απαίτηση ποσού ίσου με την καθαρή επένδυση στη μίσθωση. Η απαίτηση από μισθώσεις προεξοφλείται με τη μέθοδο 
πραγματικού επιτοκίου και η λογιστική αξία προσαρμόζεται αναλόγως. Τα εισπρακτέα μισθώματα αυξάνονται βάσει των 
τόκων επί της απαίτησης και μειώνονται με την είσπραξη των μισθωμάτων. 

(λ) Χρηματικά Διαθέσιμα 

Τα ταμειακά διαθέσιμα, ταμειακά ισοδύναμα και δεσμευμένες καταθέσεις περιλαμβάνουν μετρητά στο ταμείο, 
καταθέσεις όψεως, προθεσμιακές καταθέσεις, τραπεζικούς λογαριασμούς υπερανάληψης, καθώς και άλλες υψηλής 
ρευστότητας επενδύσεις οι οποίες είναι άμεσα μετατρέψιμες σε συγκεκριμένα ποσά ταμειακών διαθεσίμων που 
υπόκεινται σε μη σημαντικό κίνδυνο μεταβολής της αξίας τους. Περιλαμβάνουν επίσης διακριτά τις δεσμευμένες 
καταθέσεις του Ομίλου και της Εταιρείας. 
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Για τον σκοπό της σύνταξης των ενοποιημένων Καταστάσεων των Ταμειακών Ροών, τα χρηματικά διαθέσιμα αποτελούνται 
από μετρητά και καταθέσεις σε τράπεζες καθώς και χρηματικά διαθέσιμα όπως προσδιορίζονται ανωτέρω. 

 
(μ) Μετοχικό κεφάλαιο 

Το μετοχικό κεφάλαιο απεικονίζει την αξία των μετοχών της μητρικής Εταιρείας που έχουν εκδοθεί και είναι σε κυκλοφορία. 
Το τίμημα που καταβλήθηκε πλέον της ονομαστικής αξίας ανά μετοχή καταχωρείται στον λογαριασμό «υπέρ το άρτιο» στα 
Ίδια Κεφάλαια. Άμεσες δαπάνες που διενεργούνται σε σχέση με την έκδοση νέων μετοχών ή δικαιωμάτων καταχωρούνται 
στη καθαρή θέση αφαιρετικά από τα έσοδα της έκδοσης. 

 
(ν) Ίδιες Μετοχές 

Οι ίδιες μετοχές εμφανίζονται στο κόστος κτήσεως, σαν ένα ξεχωριστό στοιχείο των ιδίων κεφαλαίων. Κατά την αγορά, 
πώληση, έκδοση ή ακύρωση των ιδίων μετοχών, τα σχετικά κονδύλια και τα αποτελέσματα της εκάστοτε 
πράξης/εκκαθάρισης αναγνωρίζονται απευθείας στη καθαρή θέση. 

 

(ξ) Φόρος Εισοδήματος (Τρέχων και Αναβαλλόμενος): 

Η επιβάρυνση της χρήσης με φόρους εισοδήματος αποτελείται από τους τρέχοντες φόρους, τους αναβαλλόμενους 
φόρους και τις διαφορές φορολογικού ελέγχου προηγούμενων χρήσεων. 

(i) Τρέχων φόρος εισοδήματος: 

Ο τρέχων φόρος υπολογίζεται βάσει των φορολογικών Καταστάσεων Οικονομικής Θέσης κάθε μιας εκ των εταιρειών που 
περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, σύμφωνα με τους φορολογικούς νόμους που ισχύουν στην 
Ελλάδα ή άλλα φορολογικά πλαίσια εντός των οποίων λειτουργούν οι θυγατρικές εξωτερικού. Η δαπάνη για τρέχοντα 
φόρο εισοδήματος περιλαμβάνει τον φόρο εισοδήματος που προκύπτει βάσει των κερδών της κάθε εταιρείας όπως 
αναμορφώνονται στις φορολογικές της δηλώσεις και προβλέψεις για πρόσθετους φόρους και προσαυξήσεις για 
ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις, και υπολογίζεται σύμφωνα με τους θεσμοθετημένους ή ουσιαστικά θεσμοθετημένους 
φορολογικούς συντελεστές. 

Για τα θέματα των οποίων ο φορολογικός προσδιορισμός είναι αβέβαιος αλλά θεωρείται πιθανό ότι θα υπάρξει 
μελλοντική εκροή κεφαλαίων προς μια φορολογική αρχή, αναγνωρίζεται σχετική πρόβλεψη. Οι προβλέψεις επιμετρώνται 
με βάση την καλύτερη εκτίμηση του ποσού που αναμένεται να καταστεί πληρωτέο. Η εκτίμηση βασίζεται στις διατάξεις 
του ΔΛΠ 12, της Διερμηνείας ΕΔΔΠΧΑ 23, στην προηγούμενη εμπειρία της Εταιρείας σχετικά με τέτοιες δραστηριότητες. 

 
(ii) Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος: 

Αναβαλλόμενοι φόροι είναι οι φόροι ή οι φορολογικές ελαφρύνσεις που σχετίζονται με τα οικονομικά βάρη ή οφέλη που 
προκύπτουν στην χρήση αλλά έχουν ήδη καταλογιστεί ή θα καταλογιστούν από τις φορολογικές αρχές σε διαφορετικές 
χρήσεις. Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος υπολογίζεται χρησιμοποιώντας τη μέθοδο της υποχρέωσης σε όλες τις 
προσωρινές διαφορές κατά την ημερομηνία της κατάστασης οικονομικής θέσης μεταξύ της φορολογικής βάσης και της 
λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων. Οι αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 
αναγνωρίζονται για όλες τις φορολογητέες προσωρινές διαφορές εκτός εάν η υποχρέωση για αναβαλλόμενους φόρους 
εισοδήματος προκύπτει από την απόσβεση της υπεραξίας ή την αρχική αναγνώριση ενός στοιχείου του ενεργητικού ή 
παθητικού σε μία συναλλαγή, η οποία δεν είναι συνένωση επιχειρήσεων και κατά την στιγμή της συναλλαγής δεν 
επηρεάζει ούτε το λογιστικό κέρδος ούτε το φορολογητέο κέρδος ή ζημία. 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται για όλες τις εκπιπτόμενες προσωρινές διαφορές και 
μεταφερόμενες αχρησιμοποίητες φορολογικές απαιτήσεις και φορολογικές ζημίες, στο βαθμό που είναι πιθανό ότι θα 
υπάρχει διαθέσιμο φορολογητέο κέρδος το οποίο θα χρησιμοποιηθεί έναντι των εκπιπτόμενων προσωρινών διαφορών 
και των μεταφερόμενων αχρησιμοποίητων φορολογικών απαιτήσεων και των αχρησιμοποίητων φορολογικών ζημιών. Οι 
αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις εκτιμώνται σε κάθε ημερομηνία της κατάστασης οικονομικής θέσης και 
μειώνονται στο βαθμό που δεν θεωρείται πιθανό ότι θα υπάρξουν αρκετά φορολογητέα κέρδη έναντι των οποίων μέρος 
ή το σύνολο των απαιτήσεων από αναβαλλόμενους φόρους εισοδήματος μπορεί να χρησιμοποιηθεί. 
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Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις υπολογίζονται με βάση τους φορολογικούς συντελεστές 
που αναμένεται να είναι σε ισχύ την χρήση που η απαίτηση ή η υποχρέωση θα τακτοποιηθεί, και βασίζονται στους 
φορολογικούς συντελεστές (και φορολογικούς νόμους) που είναι σε ισχύ ή έχουν θεσμοθετηθεί κατά την ημερομηνία της 
κατάστασης οικονομικής θέσης. Σε περίπτωση αδυναμίας σαφούς προσδιορισμού του χρόνου αναστροφής των 
προσωρινών διαφορών εφαρμόζεται ο φορολογικός συντελεστής που ισχύει κατά την επόμενη της ημερομηνίας της 
Κατάστασης Οικονομικής Θέσης, χρήση. 

Αναφορικά με τις εκπιπτόμενες προσωρινές διαφορές που σχετίζονται με επενδύσεις σε θυγατρικές, συγγενείς και 
συμμετοχές σε από κοινού ελεγχόμενες εταιρείες, αναγνωρίζεται απαίτηση από αναβαλλόμενο φόρο εισοδήματος στο 
βαθμό που είναι πιθανό ότι οι προσωρινές διαφορές θα αντιστραφούν στο προβλεπόμενο μέλλον και θα υπάρχει 
διαθέσιμο φορολογητέο κέρδος το οποίο θα χρησιμοποιηθεί έναντι των προσωρινών διαφορών. 

Οι περισσότερες αλλαγές στις αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις αναγνωρίζονται σαν ένα κομμάτι 
των φορολογικών εξόδων στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων χρήσης. Μόνον ο φόρος εισοδήματος που σχετίζεται με 
στοιχεία τα οποία έχουν αναγνωρισθεί απ’ ευθείας στα ίδια κεφάλαια καταχωρείται απ’ ευθείας στα ίδια κεφάλαια και 
όχι στην κατάσταση αποτελεσμάτων. 

 
(ο) Κρατικές Επιχορηγήσεις 

Οι επιχορηγήσεις που αφορούν την επιδότηση ενσώματων παγίων περιουσιακών στοιχείων, αναγνωρίζονται στην εύλογή 
τους αξία όταν υπάρχει εύλογη βεβαιότητα ότι η επιχορήγηση θα εισπραχθεί και όλοι οι σχετικοί όροι λήψης της θα 
τηρηθούν. 

Οι επιχορηγήσεις αυτές καταχωρούνται ως έσοδα επομένων χρήσεων και μεταφέρονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων 
σε ισόποσες ετήσιες δόσεις βάσει της αναμενόμενης ωφέλιμης ζωής των επιχορηγούμενων παγίων. 

Οι επιχορηγήσεις που αφορούν έξοδα καταχωρούνται αφαιρετικά αυτών των εξόδων κατά τη διάρκεια της περιόδου που 
απαιτείται για την συστηματική συσχέτισή τους με τα επιχορηγούμενα έξοδα. 

 
(π) Παροχές στο Προσωπικό: 

(i) Βραχυπρόθεσμες παροχές: Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς τους εργαζομένους (εκτός από παροχές λήξης της 
εργασιακής σχέσης) σε χρήμα και σε είδος αναγνωρίζονται ως έξοδο όταν καθίστανται δεδουλευμένες. Τυχόν 
ανεξόφλητο ποσό καταχωρείται ως υποχρέωση, ενώ σε περίπτωση που το ποσό που ήδη καταβλήθηκε υπερβαίνει το 
ποσό των παροχών, η επιχείρηση αναγνωρίζει το υπερβάλλον ποσό ως στοιχείο του ενεργητικού της (προπληρωθέν 
έξοδο) μόνο κατά την έκταση που η προπληρωμή θα οδηγήσει σε μείωση μελλοντικών πληρωμών ή σε επιστροφή. 

(ii) Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία: Οι παροχές μετά τη λήξη της απασχόλησης περιλαμβάνουν εφάπαξ 
αποζημιώσεις συνταξιοδότησης, συντάξεις και άλλες παροχές που καταβάλλονται στους εργαζόμενους μετά την λήξη της 
απασχόλησης ως αντάλλαγμα της υπηρεσίας τους. Οι υποχρεώσεις του Ομίλου για παροχές συνταξιοδότησης αφορούν 
τόσο προγράμματα καθορισμένων εισφορών όσο και προγράμματα καθορισμένων παροχών. 

Το δεδουλευμένο κόστος των προγραμμάτων καθορισμένων εισφορών καταχωρείται ως έξοδο στην περίοδο που αφορά. 
Τα προγράμματα συνταξιοδότησης που υιοθετούνται από τον Όμιλο χρηματοδοτούνται εν μέρει μέσω πληρωμών σε 
ασφαλιστικές εταιρίες ή σε κρατικά κοινωνικά ασφαλιστικά ιδρύματα. 

(α) Πρόγραμμα καθορισμένων εισφορών 

Τα προγράμματα καθορισμένων εισφορών αφορούν την καταβολή εισφορών σε Ασφαλιστικούς Φορείς (π.χ. Ίδρυμα 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων), με αποτέλεσμα να μην ανακύπτει νομική υποχρέωση του Ομίλου σε περίπτωση που το Κρατικό 
Ταμείο αδυνατεί να καταβάλλει σύνταξη στον ασφαλιζόμενο. Η υποχρέωση του εργοδότη περιορίζεται στην καταβολή 
των εργοδοτικών εισφορών στα Ταμεία. Η πληρωτέα εισφορά από τον Όμιλο σε ένα πρόγραμμα καθορισμένων 
εισφορών, αναγνωρίζεται ως υποχρέωση μετά και την αφαίρεση της εισφοράς που καταβλήθηκε, ενώ οι δεδουλευμένες 
εισφορές αναγνωρίζονται ως έξοδο στα αποτελέσματα της χρήσης. 
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(β) Πρόγραμμα καθορισμένων παροχών (Μη χρηματοδοτούμενο) 

Σύμφωνα με τον Ν.2112/20 και 4093/2012 η Εταιρεία καταβάλλει στους εργαζόμενους αποζημιώσεις επί απόλυσης ή 
αποχώρησης λόγω συνταξιοδότησης. Το ύψος των καταβαλλόμενων ποσών αποζημίωσης εξαρτάται από τα έτη 
προϋπηρεσίας, το ύψος των αποδοχών και τον τρόπο απομάκρυνσης από την υπηρεσία (απόλυση ή συνταξιοδότηση). Η 
θεμελίωση δικαιώματος συμμετοχής σε αυτά τα προγράμματα, βασίζεται συνήθως στα χρόνια προϋπηρεσίας του 
υπαλλήλου μέχρι την συνταξιοδότηση του. 

Η υποχρέωση που αναγνωρίζεται στη Κατάσταση Οικονομικής Θέσης για τα προγράμματα καθορισμένων παροχών 
αποτελεί την παρούσα αξία της υποχρέωσης για την καθορισμένη παροχή μείον την εύλογη αξία των στοιχείων του 
ενεργητικού του προγράμματος (αποθεματικό από τις καταβολές στην ασφαλιστική εταιρία) και τις μεταβολές που 
προκύπτουν από οποιοδήποτε αναλογιστικό κέρδος ή ζημία και το κόστος της προϋπηρεσίας. Η δέσμευση της 
καθορισμένης παροχής υπολογίζεται ετησίως από ανεξάρτητο αναλογιστή με τη χρήση της μεθόδου της προβεβλημένης 
πιστωτικής μονάδος (projected unit credit method). Για την προεξόφληση το επιλεγμένο επιτόκιο ακολουθεί την τάση του 
iBoxx AA Corporate Overall 10+ EUR indices, το οποίο και θεωρείται συνεπές προς τις αρχές του ΔΛΠ 19, δηλαδή είναι 
βασισμένο σε ομόλογα αντίστοιχα ως προς το νόμισμα και την εκτιμώμενη διάρκεια σε σχέση με τις παροχές προς τους 
εργαζόμενους, όπως και ενδεδειγμένο για μακροχρόνιες προβλέψεις. 

Ένα πρόγραμμα συγκεκριμένων παροχών καθορίζει με βάση διάφορες παραμέτρους, όπως η ηλικία, τα έτη 
προϋπηρεσίας, ο μισθός, συγκεκριμένες υποχρεώσεις για καταβλητέες παροχές. Οι προβλέψεις που αφορούν την 
περίοδο περιλαμβάνονται στο σχετικό κόστος προσωπικού στις συνημμένες απλές και ενοποιημένες καταστάσεις 
αποτελεσμάτων και συνίστανται από το τρέχον και παρελθόν κόστος υπηρεσίας, το σχετικό χρηματοοικονομικό κόστος, 
τα αναλογιστικά κέρδη ή ζημιές και τις όποιες πιθανές πρόσθετες επιβαρύνσεις. Αναφορικά με τα μη αναγνωρισμένα 
αναλογιστικά κέρδη ή ζημιές, ακολουθείται το αναθεωρημένο ΔΛΠ 19, το οποίο περιλαμβάνει μια σειρά από 
τροποποιήσεις στην λογιστική των προγραμμάτων καθορισμένων παροχών, μεταξύ άλλων: 

 την αναγνώριση των αναλογιστικών κερδών /ζημιών στα λοιπά συνολικά έσοδα και την οριστική 
εξαίρεση τους από τα αποτελέσματα της χρήσης, 

 τη μη αναγνώριση πλέον των αναμενόμενων αποδόσεων των επενδύσεων του προγράμματος στα 
αποτελέσματα της χρήσης αλλά την αναγνώριση του σχετικού τόκου επί της καθαρής 
υποχρέωσης/(απαίτησης) της παροχής υπολογιζόμενου βάσει του προεξοφλητικού επιτοκίου που 
χρησιμοποιείται για την επιμέτρηση της υποχρέωσης καθορισμένων παροχών, 

 την αναγνώριση του κόστους προϋπηρεσίας στα αποτελέσματα της χρήσης την νωρίτερα εκ των 
ημερομηνιών τροποποίησης του προγράμματος ή όταν αναγνωρίζεται η σχετική αναδιάρθρωση ή η 
τερματική παροχή, 

 λοιπές αλλαγές περιλαμβάνουν νέες γνωστοποιήσεις, όπως ποσοτική ανάλυση ευαισθησίας 
 

(ρ) Προβλέψεις, Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις και Ενδεχόμενες Απαιτήσεις 

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν ο Όμιλος έχει παρούσες νομικές ή τεκμαιρόμενες υποχρεώσεις ως αποτέλεσμα 
παρελθόντων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους μέσω εκροών πόρων και η εκτίμηση του ακριβούς ποσού της 
υποχρέωσης μπορεί να πραγματοποιηθεί με αξιοπιστία. Οι προβλέψεις επισκοπούνται κατά την ημερομηνία σύνταξης των 
Οικονομικών Καταστάσεων και προσαρμόζονται προκειμένου να αντανακλούν την παρούσα αξία της δαπάνης που 
αναμένεται να απαιτηθεί για τη διευθέτηση της υποχρέωσης. Προβλέψεις αναδιοργάνωσης αναγνωρίζονται μόνο εάν 
υπάρχει ένα λεπτομερές πρόγραμμα της αναδιοργάνωσης και η Διοίκηση έχει ανακοινώσει τα βασικά σημεία του στα μέρη 
που επηρεάζονται από την αναδιοργάνωση. Όταν η επίδραση της διαχρονικής αξίας του χρήματος είναι σημαντική, το ποσό 
της πρόβλεψης αποτελεί η παρούσα αξία των εξόδων που αναμένονται να απαιτηθούν προκειμένου να τακτοποιηθεί η 
υποχρέωση. 

Αν δεν είναι πλέον πιθανό ότι θα απαιτηθεί μία εκροή πόρων προκειμένου να διακανονιστεί μια υποχρέωση για την οποία 
έχει ήδη σχηματισθεί πρόβλεψη, τότε αυτή αναστρέφεται. 

Σε περιπτώσεις όπου η εκροή οικονομικών πόρων ως αποτέλεσμα παρουσών δεσμεύσεων θεωρείται μη πιθανή, ή το ποσό 
της πρόβλεψης δεν μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα, δεν αναγνωρίζεται καμία υποχρέωση στις οικονομικές καταστάσεις. 
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Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός αν η 
πιθανότητα εκροών πόρων οι οποίοι ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη είναι ελάχιστη. Πιθανές εισροές από οικονομικά 
οφέλη για τον Όμιλο που δεν πληρούν ακόμη τα κριτήρια ενός περιουσιακού στοιχείου θεωρούνται ενδεχόμενες 
απαιτήσεις και γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονομικών οφελών είναι πιθανή. 

 
 

(σ) Αναγνώριση Εσόδων: 

Για την αναγνώριση και την επιμέτρηση των εσόδων που προκύπτουν από συμβάσεις με πελάτες ακολουθείται ένα 
μοντέλο αποτελούμενο από τα εξής πέντε στάδια: 

1. Προσδιορισμός της σύμβασης με τον πελάτη. 
2. Προσδιορισμός των δεσμεύσεων εκτέλεσης. 
3. Προσδιορισμός της τιμής συναλλαγής. 
4. Κατανομή της τιμής συναλλαγής στις δεσμεύσεις εκτέλεσης της σύμβασης. 
5. Αναγνώριση εσόδων όταν (ή καθώς) οι δεσμεύσεις εκτέλεσης της σύμβασης εκπληρώνονται. 

Η τιμή συναλλαγής είναι το ποσό του ανταλλάγματος σε μία σύμβαση για το οποίο ο Όμιλος αναμένει να έχει δικαίωμα, 
ως αντάλλαγμα για τη μεταβίβαση υποσχόμενων αγαθών ή υπηρεσιών σε έναν πελάτη, εξαιρουμένων ποσών που 
εισπράττονται για λογαριασμό τρίτων (φόρος προστιθέμενης αξίας, λοιποί φόροι επί των πωλήσεων). Εάν το αντάλλαγμα 
είναι μεταβλητό, τότε ο Όμιλος εκτιμά το ποσό του ανταλλάγματος που θα δικαιούται για τη μεταβίβαση των υποσχόμενων 
αγαθών ή υπηρεσιών με τη μέθοδο της αναμενόμενης αξίας ή με τη μέθοδο του πιο πιθανού ποσού. Η τιμή της συναλλαγής, 
συνήθως, κατανέμεται στις επιμέρους δεσμεύσεις εκτέλεσης με βάση τις σχετικές αυτοτελείς τιμές πώλησης κάθε 
υποσχόμενου στη σύμβαση, διακριτού αγαθού ή υπηρεσίας. 

Τα έσοδα αναγνωρίζονται όταν εκπληρώνονται οι σχετικές δεσμεύσεις εκτέλεσης, είτε σε μία συγκεκριμένη χρονική στιγμή 
(συνήθως για υποσχέσεις που αφορούν στη μεταβίβαση αγαθών σε έναν πελάτη) είτε με την πάροδο του χρόνου (συνήθως 
για υποσχέσεις που αφορούν στη μεταβίβαση υπηρεσιών σε έναν πελάτη). 

Ο Όμιλος αναγνωρίζει μία συμβατική υποχρέωση για ποσά που λαμβάνει από τους πελάτες (προπληρωμές) τα οποία 
αφορούν σε δεσμεύσεις εκτέλεσης που δεν έχουν εκπληρωθεί, καθώς επίσης και όταν διατηρεί δικαίωμα επί ενός 
τιμήματος το οποίο είναι ανεπιφύλακτο (αναβαλλόμενο έσοδο) πριν την εκτέλεση των δεσμεύσεων εκτέλεσης της 
σύμβασης και τη μεταφορά των αγαθών ή των υπηρεσιών. Η συμβατική υποχρέωση αποαναγνωρίζεται όταν εκτελεστούν 
οι δεσμεύσεις εκτέλεσης και το έσοδο αναγνωρισθεί στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων. 

Ο Όμιλος αναγνωρίζει μία απαίτηση από πελάτη όταν υπάρχει ένα άνευ προϋποθέσεων δικαίωμα να λάβει το τίμημα για 
τις εκτελεσμένες δεσμεύσεις εκτέλεσης της σύμβασης προς τον πελάτη. Αντίστοιχα, ο Όμιλος αναγνωρίζει ένα στοιχείο του 
ενεργητικού από συμβάσεις όταν έχει ικανοποιήσει τις δεσμεύσεις εκτέλεσης, πριν ο πελάτης πληρώσει ή πριν καταστεί 
απαιτητή η πληρωμή, για παράδειγμα όταν τα αγαθά ή οι υπηρεσίες μεταβιβάζονται στον πελάτη πριν από το δικαίωμα 
του Ομίλου για την έκδοση τιμολογίου. 

Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 

Πώληση αγαθών: 

Τα έσοδα από την πώληση αγαθών, μετά την αφαίρεση των εκπτώσεων τζίρου, κινήτρων πωλήσεων και του αναλογούντα 
φόρου προστιθέμενης αξίας «ΦΠΑ», αναγνωρίζονται όταν μεταφέρονται στον αγοραστή οι σημαντικοί κίνδυνοι και τα 
οφέλη που απορρέουν από την ιδιοκτησία των αγαθών. 

Τόκοι: 

Τα έσοδα τόκων αναγνωρίζονται με βάση την λογιστική αρχή του δεδουλευμένου. 

Μερίσματα: 

Τα έσοδα από μερίσματα αναγνωρίζονται όταν το δικαίωμα απόληψής τους έχει εγκριθεί από τα αρμόδια όργανα των 
εταιρειών που το διανέμουν. 
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(τ) Κόστη Δανεισμού 

Τα κόστη δανεισμού που μπορεί να κατανεμηθούν άμεσα στην απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή ενός περιουσιακού 
στοιχείου που πληροί τις προϋποθέσεις κεφαλαιοποιούνται. Ένα περιουσιακό στοιχείο που πληροί τις προϋποθέσεις είναι 
ένα περιουσιακό στοιχείο που κατ’ ανάγκη χρειάζεται μια σημαντική χρονική περίοδο προετοιμασίας για τη χρήση για την 
οποία προορίζεται ή για την πώλησή του. Η κεφαλαιοποίηση του κόστους δανεισμού παύει από την ημέρα κατά την οποία 
ολοκληρώνεται η περίοδος προετοιμασίας και το περιουσιακό στοιχείο μπορεί να χρησιμοποιηθεί για τη χρήση που 
προοριζόταν. Τα κόστη δανεισμού αποσβένονται σύμφωνα με τις ωφέλιμες διάρκειες ζωής των περιουσιακών στοιχείων 
στα οποία έχουν κατανεμηθεί. 

 
 

(υ) Κέρδη ή ζημιές από διακοπείσες δραστηριότητες 

Μία διακοπείσα δραστηριότητα αποτελεί ένα συστατικό μέρος του Ομίλου που έχει είτε διατεθεί είτε ταξινομηθεί ως 
κατεχόμενη προς πώληση και 

 αντιπροσωπεύει ένα ξεχωριστό μεγάλο τμήμα επιχειρηματικών δραστηριοτήτων ή μία γεωγραφική περιοχή 
εκμεταλλεύσεων, 

 είναι μέρος ενός ενιαίου, συντονισμένου προγράμματος διάθεσης ενός μεγάλου τμήματος δραστηριοτήτων ή μιας 
γεωγραφικής περιοχής εκμεταλλεύσεων ή 

 είναι θυγατρική που αποκτήθηκε αποκλειστικά με προοπτική να επαναπωληθεί. 

Τα κέρδη ή οι ζημιές από διακοπείσες δραστηριότητες, συμπεριλαμβανομένων των κερδών ή ζημιών της συγκριτικής 
περιόδου, παρουσιάζονται ως ξεχωριστό κονδύλι της Κατάστασης Αποτελεσμάτων. Το ποσό αυτό αποτελεί τα μετά φόρων 
αποτελέσματα των διακοπεισών δραστηριοτήτων και το μετά φόρων κέρδος ή ζημιά που προέκυψε από την αποτίμηση και 
διάθεση των στοιχείων του ενεργητικού που έχουν ταξινομηθεί ως κατεχόμενα προς πώληση. 

Οι γνωστοποιήσεις διακοπεισών δραστηριοτήτων της συγκριτικής περιόδου περιλαμβάνουν γνωστοποιήσεις για 
προγενέστερες περιόδους που παρουσιάζονται στις Οικονομικές Καταστάσεις ώστε οι γνωστοποιήσεις να σχετίζονται με 
όλες τις εκμεταλλεύσεις που έχουν διακοπεί μέχρι την ημερομηνία του λήξης της τελευταίας περιόδου που παρουσιάζεται. 
Στην περίπτωση κατά την οποία δραστηριότητες προηγούμενα ταξινομημένες ως διακοπείσες θεωρούνται πλέον 
συνεχιζόμενες, οι γνωστοποιήσεις προηγούμενων περιόδων προσαρμόζονται ανάλογα. 

 
(φ) Μη Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία που Κατέχονται προς Πώληση και Διακοπείσες Δραστηριότητες 

Ο Όμιλος ταξινομεί ένα μακροπρόθεσμο περιουσιακό στοιχείο ή μια ομάδα περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων σαν 
κατεχόμενα προς πώληση, αν η αξία τους αναμένεται να ανακτηθεί κατά κύριο λόγο μέσω διάθεσης των στοιχείων και όχι 
μέσω της χρήσης τους. 

Οι βασικές προϋποθέσεις για να ταξινομηθεί ένα μακροπρόθεσμο περιουσιακό στοιχείο ή μια ομάδα στοιχείων 
(περιουσιακών και υποχρεώσεων) σαν κατεχόμενα προς πώληση, είναι το περιουσιακό στοιχείο ή η ομάδα να είναι 
διαθέσιμα προς άμεση πώληση στην παρούσα τους κατάσταση, η δε ολοκλήρωση της πώλησης να εξαρτάται μόνο από 
συνθήκες που είναι συνήθεις και τυπικές για πωλήσεις τέτοιων στοιχείων και η πώληση θα πρέπει να είναι εξαιρετικά 
πιθανή. 

Για να θεωρείται η πώληση εξαιρετικά πιθανή θα πρέπει να συντρέχουν σωρευτικά οι κάτωθι προϋποθέσεις: 

 να υπάρχει δέσμευση της διοίκησης αναφορικά με ένα σχέδιο πώλησης των περιουσιακών στοιχείων ή της 
ομάδας. 

 να έχει ενεργοποιηθεί ένα πρόγραμμα εξεύρεσης αγοραστή και ολοκλήρωσης της συναλλαγής. 
 η προσφερόμενη τιμή πώλησης θα πρέπει να είναι σε λογική συσχέτιση με την τρέχουσα αγοραία αξία των προς 

πώληση περιουσιακών στοιχείων ή της ομάδας περιουσιακών στοιχείων. 
 η πώληση αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί εντός ενός έτους από την ημέρα που το περιουσιακό στοιχείο ή ομάδα 

στοιχείων ταξινομήθηκαν σαν κατεχόμενα προς πώληση εκτός ορισμένων εξαιρέσεων, και 
 οι ενέργειες που απαιτείται να γίνουν προκειμένου να ολοκληρωθεί το σχέδιο πώλησης θα πρέπει να 

καταδεικνύουν ότι δεν είναι πιθανόν να απαιτηθούν σημαντικές τροποποιήσεις στο σχέδιο ούτε ότι το σχέδιο θα 
ακυρωθεί. 

Αμέσως πριν την αρχική ταξινόμηση του περιουσιακού στοιχείου ή της ομάδας στοιχείων και υποχρεώσεων ως 
κατεχόμενων προς πώληση το περιουσιακό στοιχείο (ή όλα τα περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις που 
περιλαμβάνονται στην ομάδα) αποτιμώνται με βάση τα ισχύοντα σε κάθε περίπτωση Δ.Π.Χ.Α. 
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Τα μακροπρόθεσμα περιουσιακά στοιχεία (ή οι ομάδες περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων) που ταξινομούνται 
σαν κατεχόμενα προς πώληση αποτιμώνται (μετά την αρχική ταξινόμηση ως ανωτέρω) στην χαμηλότερη αξία μεταξύ της 
αξίας που αυτά φέρονται στις οικονομικές καταστάσεις και της εύλογης αξίας τους μειωμένης κατά τα άμεσα έξοδα 
διάθεσης, και οι προκύπτουσες ζημίες απομείωσης καταχωρούνται στα αποτελέσματα χρήσεως. Όποια πιθανή αύξηση 
της εύλογης αξίας σε μεταγενέστερη αποτίμηση θα καταχωρείται στα αποτελέσματα χρήσεως αλλά όχι για ποσό 
μεγαλύτερο της αρχικά καταχωρηθείσας ζημίας απομείωσης. 

Από την ημέρα κατά την οποία ένα μακροπρόθεσμο (αποσβενόμενο) περιουσιακό στοιχείο (ή τα μακροπρόθεσμα 
περιουσιακά στοιχεία που περιλαμβάνονται σε μια ομάδα περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων) ταξινομείται σαν 
κατεχόμενο προς πώληση, δεν λογίζονται αποσβέσεις επί των εν λόγω μακροπρόθεσμων περιουσιακών στοιχείων. 
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2.3 ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΕ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 

 
Ο Όμιλος στις Οικονομικές καταστάσεις έχει τηρήσει τις λογιστικές πολιτικές που χρησιμοποιήθηκαν για να καταρτιστούν 
οι Οικονομικές Καταστάσεις της χρήσης 2022, υιοθετώντας όλα τα νέα πρότυπα και τις διερμηνείες, η εφαρμογή των 
οποίων έγινε υποχρεωτική για τις χρήσεις που άρχισαν την 1η Ιανουαρίου 2023. 

(α) Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία έχουν τεθεί σε 
ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, 
Διερμηνείες και τροποποιήσεις 

Προτύπων έχουν εκδοθεί από το 
Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών 

Προτύπων (IASB), έχουν υιοθετηθεί 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η 

εφαρμογή τους είναι υποχρεωτική από 
την 01/01/2023 ή 

μεταγενέστερα.Τίτλος 

 
 
 

Θέμα 

 
 

Ημερομηνία 
εφαρμογής 

σύμφωνα με 
την Ε.Ε. 

 

Υποχρεωτικά για την τρέχουσα περίοδο 
ΔΠΧΑ 17 Ασφαλιστικές Συμβάσεις 1 Ιαν 2023 

Τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 17 ΔΠΧΑ 17 1 Ιαν 2023 

Τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 4 Παράταση της προσωρινής εξαίρεσης από 
την εφαρμογή του ΔΠΧΑ 9 

1 Ιαν 2023 

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 και στη 
Δήλωση Πρακτικής των ΔΠΧΑ 2 

Γνωστοποίηση λογιστικών πολιτικών 1 Ιαν 2023 

Τροποποίηση στο ΔΛΠ 12 Αναβαλλόμενος φόρος που σχετίζεται με 
περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις που 
προκύπτουν από μία ενιαία συναλλαγή 

1 Ιαν 2023 

Τροποποίηση στο ΔΛΠ 8 Ορισμός των λογιστικών εκτιμήσεων 1 Ιαν 2023 
Τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 17 Αρχική εφαρμογή των ΔΠΧΑ 17 και ΔΠΧΑ 9 – 

Συγκριτική πληροφόρηση 
1 Ιαν 2023 

Τροποποίηση στο ΔΛΠ 12 Διεθνής φορολογική μεταρρύθμιση - 
Κανόνες του μοντέλου του Δεύτερου 
Πυλώνα 

1 Ιαν 2023 

 
Η υιοθέτηση των παραπάνω τροποποιήσεων δεν έχουν σημαντική επίδραση στις γνωστοποιήσεις και στα 
κονδύλια των οικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας και του Ομίλου. 
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(β) Τα παρακάτω νέα και τροποποιημένα πρότυπα δεν είναι υποχρεωτικά για την τρέχουσα περίοδο και 
δεν έχουν υιοθετηθεί από τον Όμιλο και την Εταιρεία. 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών 
Λογιστικών Προτύπων (IASB), αλλά είτε δεν έχουν ακόμη τεθεί σε ισχύ είτε δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση. 

 

 
Τίτλος 

 
Θέμα 

Ημερομηνία 
εφαρμογής 

σύμφωνα με 
την Ε.Ε. 

Μη υποχρεωτικά για την τρέχουσα 
περίοδο 

  

Τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 16 Υποχρέωση μίσθωσης σε περίπτωση 
πώλησης και επαναμίσθωσης 

1 Ιαν 2024 

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 7 και στο 
ΔΠΧΑ 7 

Συμφωνίες χρηματοδότησης από 
προμηθευτών 

- 

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις με ρήτρες 1 Ιαν 2024 
Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 Ταξινόμηση των υποχρεώσεων ως 

βραχυπρόθεσμες ή μακροπρόθεσμες 
1 Ιαν 2024 

Τροποποίηση του ΔΛΠ 21 Έλλειψη ανταλλαξιμότητας - 
 

Η Διοίκηση εξετάζει τυχόν επιπτώσεις που θα έχει η υιοθέτηση των ανωτέρω τροποποιήσεων στις 
οικονομικές καταστάσεις. 
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2.4 ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΚΡΙΣΕΙΣ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
 

Η σύνταξη οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α. απαιτεί όπως η Διοίκηση προβαίνει σε κρίσεις, εκτιμήσεις 
και παραδοχές που επηρεάζουν τα υπόλοιπα των λογαριασμών ενεργητικού και παθητικού, την γνωστοποίηση 
ενδεχόμενων υποχρεώσεων καθώς και τα έσοδα και έξοδα που παρουσιάζονται στις οικονομικές καταστάσεις. Τα 
πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν από τις κρίσεις αυτές. Οι εκτιμήσεις και οι σχετικές παραδοχές 
βασίζονται στην ιστορική εμπειρία καθώς και σε άλλους παράγοντες οι οποίοι θεωρούνται σχετικοί. Τα πραγματικά 
αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν από τις κρίσεις αυτές. Οι εν λόγω εκτιμήσεις, παραδοχές και κρίσεις 
επανεξετάζονται σε συνεχή βάση. Οι αναθεωρήσεις των λογιστικών εκτιμήσεων αναγνωρίζονται στην περίοδο την οποία 
αφορούν αν επηρεάζουν μόνο τη συγκεκριμένη περίοδο ή την τρέχουσα και μελλοντικές περιόδους αν αφορούν 
τρέχουσα και μελλοντικές χρήσεις. 

 
Σημαντικές κρίσεις στην εφαρμογή των λογιστικών πολιτικών 

 
Παρακάτω παρατίθενται σημαντικές κρίσεις, εκτός από αυτές που περιλαμβάνουν εκτιμήσεις (οι οποίες παρουσιάζονται 
ξεχωριστά παρακάτω) οι οποίες έχουν γίνει από την Διοίκηση κατά την εφαρμογή των λογιστικών πολιτικών και έχουν 
σημαντική επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις. 

 
Απομείωση ενσώματων παγίων 

 
Τα ενσώματα πάγια στοιχεία ελέγχονται για σκοπούς απομείωσης όταν υπάρχουν ενδείξεις που υποδηλώνουν ότι η 
λογιστική αξία μπορεί να μην είναι ανακτήσιμη. Κατά την εκτίμηση του κατά πόσον υπάρχουν ενδείξεις απομείωσης, η 
διοίκηση ασκεί κρίση. Σε περίπτωση ενδείξεων απομείωσης, θα πρέπει να εκτιμηθεί η αξία χρήσης των ενσώματων 
παγίων. Για τον υπολογισμό της αξίας χρήσεως η Διοίκηση εκτιμά τις μελλοντικές ταμειακές ροές από το περιουσιακό 
στοιχείο ή την μονάδα ταμειακής ροής και επιλέγει τον κατάλληλο συντελεστή προεξόφλησης για να υπολογίσει την 
παρούσα αξία των μελλοντικών ταμειακών ροών. Οι εκτιμήσεις αυτές είναι εγγενώς αβέβαιες. 

 
Βασικές πηγές αβεβαιότητας εκτιμήσεων 

 
Οι βασικές παραδοχές σχετικά με το μέλλον και άλλες βασικές πηγές αβεβαιότητας αναφορικά με τις εκτιμήσεις που 
έγιναν κατά την περίοδο αναφοράς, οι οποίες ενδέχεται να έχουν σημαντική επίδραση στα ποσά που αναγνωρίζονται 
στις οικονομικές καταστάσεις εντός του επόμενου οικονομικού έτους, είναι οι ακόλουθες: 

 
(α) Έλεγχοι απομείωσης υπεραξίας / ασώματων πάγιων στοιχείων με απεριόριστη ωφέλιμη ζωή: 
Ο Όμιλος διενεργεί τον σχετικό έλεγχο απομείωσης της υπεραξίας και των ασώματων πάγιων στοιχείων με απεριόριστη 
ωφέλιμη ζωή τουλάχιστον σε ετήσια βάση και ενδιάμεσα, όταν τα γεγονότα ή οι συνθήκες καθιστούν πιθανή την 
ύπαρξη απομείωσης. Προκειμένου να γίνει ο έλεγχος απομείωσης γίνεται προσδιορισμός της αξίας χρήσης (value in use) 
των μονάδων δημιουργίας ταμειακών ροών στις οποίες έχει κατανεμηθεί η υπεραξία. Ο εν λόγω προσδιορισμός της αξίας 
χρήσης απαιτεί να γίνει μία εκτίμηση των μελλοντικών ταμειακών ροών της κάθε σημαντικής μονάδας δημιουργίας 
ταμειακών ροών και να επιλεγεί το κατάλληλο επιτόκιο προεξόφλησης, με βάση το οποίο θα καθοριστεί η παρούσα αξία 
των ανωτέρω μελλοντικών ταμειακών ροών. Οι εκτιμήσεις αυτές είναι εγγενώς αβέβαιες. Περισσότερες πληροφορίες 
δίνονται στη σημείωση 13. 

 

(β) Πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος: 
Η πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος με βάση το Δ.Λ.Π. 12 υπολογίζεται με εκτίμηση των φόρων που θα καταβληθούν στις 
φορολογικές αρχές και περιλαμβάνει τον τρέχοντα φόρο εισοδήματος για κάθε χρήση και πρόβλεψη για τους πρόσθετους 
φόρους που πιθανόν να προκύψουν σε φορολογικούς ελέγχους. Οι εταιρείες του Ομίλου υπόκεινται σε διαφορετικές 
νομοθεσίες φορολογίας εισοδήματος. Για τον καθορισμό των προβλέψεων για φόρους εισοδήματος απαιτούνται 
σημαντικές εκτιμήσεις. Υπάρχουν πολλές συναλλαγές και υπολογισμοί για τους οποίους ο ακριβής καθορισμός του 
φόρου είναι αβέβαιος κατά τη συνήθη πορεία των εργασιών της επιχείρησης. Ο Όμιλος αναγνωρίζει υποχρεώσεις για 
αναμενόμενα θέματα φορολογικού ελέγχου βασιζόμενος σε εκτιμήσεις για το ποσό των επιπλέον φόρων που 
ενδεχομένως θα οφείλονται. Στην περίπτωση που οι τελικοί φόροι που προκύπτουν μετά από τους φορολογικούς 
ελέγχους είναι διαφορετικοί από τα ποσά που αρχικά είχαν καταχωρηθεί, οι διαφορές αυτές θα επηρεάσουν το φόρο 
εισοδήματος και τις προβλέψεις για αναβαλλόμενους φόρους στην χρήση που ο προσδιορισμός των φορολογικών 
διαφορών έλαβε χώρα. Περισσότερες πληροφορίες δίνονται στη σημείωση 10. 
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(γ) Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις επί φορολογικών ζημιών: 
Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση αναγνωρίζεται για όλες τις αχρησιμοποίητες φορολογικές ζημίες στον βαθμό που 
είναι πιθανό ότι θα υπάρξουν επαρκή φορολογικά κέρδη που θα συμψηφιστούν με αυτές τις φορολογικές ζημίες. Για τον 
καθορισμό του ύψους της αναβαλλόμενης φορολογικής απαίτησης που μπορεί να αναγνωριστεί απαιτούνται σημαντικές 
κρίσεις και εκτιμήσεις της Διοίκησης του Ομίλου, οι οποίες βασίζονται στα μελλοντικά φορολογικά κέρδη σε συνδυασμό 
με τις μελλοντικές φορολογικές στρατηγικές που θα ακολουθηθούν. Περισσότερες πληροφορίες δίνονται στη σημείωση 
10. 

 

(δ) Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις: 
Ο Όμιλος διενεργεί προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις σε σχέση με συγκεκριμένους πελάτες όταν υπάρχουν 
δεδομένα ή ενδείξεις οι οποίες καταδεικνύουν ότι η είσπραξη της σχετικής απαίτησης στο σύνολό της ή κατά ένα μέρος 
δεν είναι πιθανή. Η Διοίκηση του Ομίλου προβαίνει σε περιοδική επανεκτίμηση της επάρκειας της πρόβλεψης σχετικά με 
τις επισφαλείς απαιτήσεις σε συνάρτηση της πιστωτικής της πολιτικής και λαμβάνοντας υπόψη στοιχεία της Νομικής 
Υπηρεσίας του Ομίλου, τα οποία προκύπτουν βάσει επεξεργασίας ιστορικών δεδομένων και πρόσφατων εξελίξεων των 
υποθέσεων που διαχειρίζεται. Η Εταιρεία έχοντας ενσωματώσει στην λογιστική πολιτική το ΔΠΧΑ 9, συμπεριλαμβάνει 
στην προβλέψεις το μοντέλο των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών. Βάσει αυτού του μοντέλου έχουν υπολογιστεί οι 
πιστωτικές ζημίες οι οποίες αναμένονται να προκύψουν καθ’ όλη τη διάρκεια ζωής των εν λόγω απαιτήσεων, εκτιμώντας 
τη ζημία που πρόκειται να προκύψει πέρα από αυτή που έχει ήδη πραγματοποιηθεί. Περισσότερες πληροφορίες δίνονται 
στη σημείωση 19 και σημείωση 20. 

 

(ε) Πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού: 
Το ύψος της πρόβλεψης για αποζημίωση προσωπικού βασίζεται σε αναλογιστική μελέτη. Η αναλογιστική μελέτη 
περιλαμβάνει την στοιχειοθέτηση παραδοχών σχετικών με το προεξοφλητικό επιτόκιο, το ποσοστό αύξησης των αμοιβών 
των εργαζομένων, την αύξηση του δείκτη τιμών καταναλωτή και την αναμενόμενη εναπομένουσα εργασιακή ζωή. Οι 
παραδοχές που χρησιμοποιούνται εμπεριέχουν σημαντική αβεβαιότητα και η Διοίκηση του Ομίλου προβαίνει σε συνεχή 
επανεκτίμησή τους. Περισσότερες πληροφορίες δίνονται στη σημείωση 26. 

 

(στ)       Προβλέψεις και ενδεχόμενες υποχρεώσεις που απορρέουν από δικαστικές διεκδικήσεις: 
Ο Όμιλος εμπλέκεται σε δικαστικές διεκδικήσεις και αποζημιώσεις κατά τη συνήθη πορεία των εργασιών του. Η διοίκηση 
κρίνει ότι οποιοιδήποτε διακανονισμοί δε θα επηρέαζαν σημαντικά την οικονομική θέση του Ομίλου την 31η Δεκεμβρίου 
2023. Παρόλα αυτά, ο καθορισμός των σχετικών προβλέψεων και ενδεχόμενων υποχρεώσεων που σχετίζονται με τις 
δικαστικές διεκδικήσεις είναι μια πολύπλοκη διαδικασία που περιλαμβάνει κρίσεις και εκτιμήσεις σχετικά με τις πιθανές 
συνέπειες και τις διερμηνείες σχετικά με τους νόμους και τους κανονισμούς. Μεταβολές στις κρίσεις, στις εκτιμήσεις ή 
στις διερμηνείες είναι πιθανό να οδηγήσουν σε μια αύξηση ή μια μείωση σχετικών προβλέψεων και ενδεχόμενων 
υποχρεώσεων του ομίλου στο μέλλον. Περισσότερες πληροφορίες δίνονται στη σημείωση 34. 

 

(ζ) Ωφέλιμη ζωή αποσβέσιμων στοιχείων: 
Η Διοίκηση της Εταιρείας εξετάζει τις ωφέλιμες ζωές των αποσβέσιμων στοιχείων σε κάθε χρήση. Την 31η Δεκεμβρίου 
2023 η διοίκηση της Εταιρείας εκτιμά ότι οι ωφέλιμες ζωές αντιπροσωπεύουν την αναμενόμενη χρησιμότητα των 
στοιχείων του ενεργητικού. Περισσότερες πληροφορίες δίνονται στις σημειώσεις 2.2 (στ) και (η). 
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3. ΔΟΜΗ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΚΑΙ ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ 

(α) Δομή του Ομίλου 

Στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της ετήσιας περιόδου που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2023 ενοποιούνται 
οι παρακάτω εταιρείες με την μέθοδο της ολικής ενοποίησης: 

 

Ποσοστό 
Έδρα 

Ανέλεγκτες  
Δραστηριότητα 

 

Παραγωγή & Εμπορία Γαλακτομικών 
Προϊόντων 

 
 

Παραγωγή & Εμπορία Ζωοτροφών 

Εισαγωγική και Εξαγωγική Εταιρεία 
τροφίμων 

Παραγωγή & Εμπορία Γαλακτομικών & 
Τυροκομικών Προϊόντων 

Χονδρικό Εμπόριο Γαλακτομικών 
προϊόντων 

 
 

(β) Εξαγορές θυγατρικών 
 

Τον Μάιο του 2023, η Εταιρεία προχώρησε στην απόκτηση του 70% της εταιρείας Κουρέλλας Α.Ε. και το Οκτώβριο του 
2023 απέκτησε το 100% της εταιρείας Cold Sin A.E., οι οποίες ενοποιούνται πλήρως στις οικονομικές καταστάσεις του 
Ομίλου. Από τις εν λόγω συναλλαγές προέκυψε υπεραξία ύψους € 10,5 εκατ. που αύξησε το ομώνυμο κονδύλι στην 
Κατάσταση Οικονομικής Θέσης του Ομίλου. 

 
Κατά τη διαδικασία της εξαγοράς της εταιρείας Κουρέλλας Α.Ε., ο Όμιλος πραγματοποίησε άσκηση για την «Κατανομή 
του τιμήματος εξαγοράς» αναθέτοντας σχετική μελέτη σε ανεξάρτητους εκτιμητές για την εξεύρεση των εύλογων 
αξιών των παγίων και των άυλων περιουσιακών της εταιρείας Κουρέλλας Α.Ε.. 

 Συμμετοχής  Χρήσεις 

ΔΕΛΤΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 100,00% Ελλάδα 2021-2023 

iii) Θυγατρικές της ΔΕΛΤΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 
 

ΕΥΡΩΤΡΟΦΕΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ A.B.E.E. 

 
 

100,00% 

 
 

Ελλάδα 

 
 

2018-2023 

ΔΑΝΙΗΛ Σ. ΓΚΑΤΕΝΙΟ και ΥΙΟΣ Μ.Α.Ε. 100,00% Ελλάδα 2018-2023 

ΚΟΥΡΕΛΛΑΣ Α.Ε. 70,00% Ελλάδα 2018-2023 

COLD SIN Α.Ε. 100,00% Ελλάδα 2018-2023 
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Ειδικότερα, τα οικονομικά στοιχεία των εξαγορασθείσων εταιρειών εμφανίζονται στον πίνακα που ακολουθεί: 
 
 
 
 
 

  ΚΟΥΡΕΛΛΑΣ     COLD SIN 
  30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023    31 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023 
  2023     2023 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ   

Σύνολο μη κυκλοφορούντος 
ενεργητικού 

 
7.470 

  
814 

Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού 9.381  3.776 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ   16.851     4.590  

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
   

Σύνολο μακροπρόθεσμων 
υποχρεώσεων 

 
2.651 

  
158 

Σύνολο βραχυπρόθεσμων 
υποχρεώσεων   

 
10.245  

  
  2.314  

ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ   12.896     2.472  

ΚΑΘΑΡΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΟΥ 
ΑΠΟΚΤΗΘΗΚΑΝ 

 
3.955 

  
2.118 

Ποσοστό εξαγοράς από την ΔΕΛΤΑ 
Μ.Α.Ε. 

 
70% 

  
100% 

Προσαρμογές εύλογης αξίας 1.468  - 
Αξία στοιχείων που εξαγοράσθεισαν 
από τον Όμιλο 

 
5.423 

  
2.118 

Μείον: Μη ελέγχουσες συμμετοχές (1.627)  - 
Πλέον : Εξαγορασθείσα υπεραξία 4.703  5.882 
Κόστος Εξαγοράς (άμεσο και έμμεσο) 8.500  8.000 
Μείον Ταμειακά Διαθέσιμα και 
Ισοδύναμα που αποκτήθηκαν από την 
εξαγορά της θυγατρικής 

 
 

(488) 

  
 

(445) 
Καθαρή Ταμειακή Εκροή για εξαγορά 
θυγατρικής 

 
8.012 

  
7.555 

 
 

(γ) Πώληση θυγατρικής 
 

Τον Μάρτιο του 2023 ολοκληρώθηκε η πώληση των μετοχών της θυγατρικής εταιρείας UNITED MILK COMPANY EAD, 
προς την εταιρεία TYRBUL S.A., θυγατρική της εταιρείας ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΕΙΑ (ΟΛΥΜΠΟΣ, ΤΥΡΑΣ) με έδρα την 
Βουλγαρία. Με την ολοκλήρωση της συναλλαγής, μέρος του τιμήματος (€ 55 εκατ. περίπου) χρησιμοποιήθηκε για την 
αποπληρωμή δανεισμού της ΔΕΛΤΑ ΤΡΟΦΙΜΑ μειώνοντας σημαντικά τις εν λόγω υποχρεώσεις της εταιρείας και του 
Ομίλου γενικότερα. Τα αποτελέσματα της UNITED MILK COMPANY EAD για τις χρήσεις 2023 και 2022 καθώς και το 
κέρδος της πώλησης παρουσιάζονται στα αποτελέσματα από διακοπείσες δραστηριότητες, ενώ τα στοιχεία της 
κατάστασης οικονομικής θέσης της για τη χρήση 2022 ταξινομήθηκαν σε ομάδες διάθεσης κατεχόμενες προς πώληση. 
Περισσότερες πληροφορίες περιλαμβάνονται στην σημείωση 12. 
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4. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
 

Ο Όμιλος Η Eταιρεία 
1/1- 

31/12/2023 
 1/1- 

31/12/2022 
 1/1- 

31/12/2023 
 1/1- 

31/12/2022 

 
Πωλήσεις έτοιμων προϊόντων 

 
219.934 

  
215.372 

  
210.339 

  
213.409 

Πωλήσεις εμπορευμάτων 50.392  43.271  19.242  18.543 
Πωλήσεις πρώτων υλών 4.152  4.150  5.062  6.804 
Άλλες πωλήσεις 162  248  -  - 
Πωλήσεις από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες 

274.641 
 

263.042 
 

234.642 
 

238.756 

Πωλήσεις από διακοπείσες 
δραστηριότητες 

11.615 
 

65.259 
 

- 
 

- 

Σύνολο 286.256  328.300  234.642  238.756 
 
 
 

5. ΚΟΣΤΟΣ ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑΣ 
 

Το κόστος μισθοδοσίας για τον Όμιλο και την Εταιρεία αναλύεται ως εξής: 
 

Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
1/1- 

31/12/2023 
 1/1- 

31/12/2022 
 1/1- 

31/12/2023 
 1/1- 

31/12/2022 

 
Μισθοί και ημερομίσθια 

 
27.635 

  
26.718 

  
25.946 

  
25.794 

Εργοδοτικές εισφορές 5.981  5.902  5.584  5.690 

Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού λόγω 
συνταξιοδότησης και αποζημιώσεις 
απόλυσης 

 
1.764 

  
2.761 

  
1.749 

  
2.689 

Λοιπά έξοδα προσωπικού 1.667  1.802  1.643  1.785 

Κόστος μισθοδοσίας από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες 37.047 

 
37.183 

 
34.922 

 
35.957 

Κόστος μισθοδοσίας από διακοπείσες 
δραστηριότητες 2.214 

 
8.166 

 
- 

 
- 

Σύνολο 39.261  45.349  34.922  35.957 
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6. ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ 

 
Το κόστος πωληθέντων για τον Όμιλο και την Εταιρεία αναλύεται ως εξής: 

 
 

Ο Όμιλος Η Eταιρεία 
 1/1- 

31/12/2023 
 1/1- 

31/12/2022 
 1/1- 

31/12/2023 
 1/1- 

31/12/2022 

 
Μισθοδοσία 

 
15.857 

  
16.682 

  
15.143 

  
16.458 

Κόστος αποθεμάτων 149.799  152.956  119.681  136.257 
Αμοιβές τρίτων 433  465  362  462 
Αποσβέσεις ενσώματων παγίων 7.092  7.271  6.881  7.207 
Αποσβέσεις ασώματων παγίων 10  38  10  38 
Αποσβέσεις δικαιωμάτων χρήσης παγίων 1.006  922  1.002  918 
Έξοδα ενοικίων 143  59  218  134 
Παροχές τρίτων 10.038  14.116  9.813  14.006 
Ασφάλιστρα 322  269  300  264 
Επισκευές και συντηρήσεις 1.011  668  880  642 
Έξοδα μεταφορών 3.363  3.730  3.282  3.730 
Αναλώσιμα 433  356  208  253 
Προβλέψεις 1.219  2.016  1.219  2.016 
Λοιποί φόροι-τέλη 432  452  408  442 
Λοιπά 1.854  1.802  1.833  1.781 
Κόστος πωλήσεων από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες 

193.015 
 

201.801 
 

161.241 
 

184.608 

Κόστος πωλήσεων από διακοπείσες 
δραστηριότητες 

8.277 
 

51.012 
 

- 
 

- 

Σύνολο 201.292  252.814  161.241  184.608 
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7. ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗΣ 

 
Τα έξοδα διοίκησης και διάθεσης για τον Όμιλο και την Εταιρεία αναλύονται ως εξής: 

Ο Όμιλος Η Eταιρεία 
    

1/1- 1/1- 1/1- 1/1- 
  31/12/2023     31/12/2022     31/12/2023     31/12/2022  

 Έξοδα Διοίκησης  Έξοδα Διάθεσης   Έξοδα Διοίκησης  Έξοδα Διάθεσης   Έξοδα Διοίκησης  Έξοδα Διάθεσης   Έξοδα Διοίκησης Έξοδα Διάθεσης  
Μισθοδοσία 9.884 11.305 9.614 10.886 9.236 10.543 9.236 10.263 
Κόστος αποθεμάτων 56 386 32 504 56 386 32 503 
Έξοδα διαφήμισης και προώθησης (47) 10.422 - 8.873 (47) 10.371 - 8.861 
Αμοιβές τρίτων 2.612 2.066 5.206 856 2.120 1.869 5.006 808 
Αποσβέσεις ενσώματων παγίων 1.896 936 1.773 1.013 1.656 894 1.631 985 

Αποσβέσεις ασώματων παγίων 968 177 991 387 965 175 991 387 
Αποσβέσεις δικαιωμάτων χρήσης 
παγίων 

490 396 454 284 484 369 450 280 

Έξοδα ενοικίων 138 576 33 281 131 403 33 173 
Έξοδα διαχείρισης και δικαιώματα 1.928 - 1.277 3 1.778 - 1.327 2 
Παροχές τρίτων 255 510 595 570 224 483 576 554 
Προμήθειες πωλήσεων - 23.748 - 23.224 - 23.120 - 23.187 
Ασφάλιστρα 388 350 358 232 359 102 351 94 
Επισκευές και συντηρήσεις 790 795 902 812 779 765 900 801 
Έξοδα μεταφορών 447 7.136 404 7.805 443 6.584 402 7.198 
Αναλώσιμα 56 110 53 122 52 94 51 122 
Προβλέψεις 147 135 - 1.427 - - - 1.422 
Λοιποί φόροι-τέλη 121 390 209 198 115 295 208 194 
Λοιπά 1.073 1.744 1.134 2.475 1.059 1.632 1.186 2.295 

 

Έξοδα διοίκησης και διάθεσης από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες 

Έξοδα διοίκησης και διάθεσης από 

21.203 61.183 23.035 59.952 19.412 58.084 22.380 58.131 
 

διακοπείσες δραστηριότητες   1.805 2.114 3.283 12.166 0 0 0 0  
Σύνολο   23.008 63.297 26.318 72.118 19.412 58.084 22.380 58.131  

 
 
 
 
 

8. ΛΟΙΠΑ ΕΣΟΔΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 
 

Τα λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης για τον Όμιλο και την Εταιρεία αναλύονται ως εξής: 
 

Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
1/1- 

31/12/2023 

 1/1- 
31/12/2022 

 1/1- 
31/12/2023 

 1/1- 
31/12/2022 

 
Έσοδα από ενοίκια 

 
174 

  
127 

  
127 

  
103 

Έσοδα από επιδοτήσεις 206  -  2  - 
Αποζημιώσεις 35  90  34  90 
Αποσβέσεις επιχορηγήσεων 408  385  312  385 
Έσοδα από αχρησιμοποίητες 
προβλέψεις 

572 
 

7 
 

470 
 

- 

Έσοδα από δικαιώματα 743  842  1.211  1.014 
Έσοδα από παροχή υπηρεσιών 4.005  1.791  4.005  1.811 
Λοιπά έσοδα 1.188  647  689  282 
Κέρδη από πώληση παγίων 421  5.197  416  5.193 
Κέρδη/ζημίες από διακοπή 
λειτουργικών μισθώσεων 

24 
 

- 
 

23 
 

- 

Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες 

7.777 
 

9.085 
 

7.289 
 

8.877 

Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης από 
διακοπείσες δραστηριότητες 

31 
 

26 
 

- 
 

- 

Σύνολο 7.808  9.111  7.289  8.877 
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9. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΣΟΔΑ/(ΕΞΟΔΑ) 
 

Τα χρηματοοικονομικά έσοδα/(έξοδα) για τον Όμιλο και την Εταιρεία αναλύονται ως εξής: 
 

Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 1/1- 

31/12/2023 
 1/1- 

31/12/2022 
 1/1- 

31/12/2023 
 1/1- 

31/12/2022 

 
Τόκοι μακροπρόθεσμων δανείων 

 
(4.153) 

  
(3.870) 

  
(4.054) 

  
(3.907) 

Τόκοι βραχυπρόθεσμων δανείων (1.572)  (947)  (1.274)  (947) 
Τόκοι μισθωτικών υποχρεώσεων (238)  (244)  (235)  (243) 
Ζημιές από συναλλαγματικές διαφορές (22)  (16)  (21)  (16) 

Κέρδος/(Ζημιά) από αποτίμηση 
χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων 

 
(52) 

  
(1.338) 

  
(52) 

  
(1.338) 

Ζημιές απομείωσης Ενσώματων & 
Ασώματων παγίων 

 
(1.373) 

  
(383) 

  
(1.373) 

  
(383) 

Λοιπά χρηματοοικονομικά έξοδα (2.893)  (2.072)  (2.847)  (2.045) 

Χρηματοοικονομικά έξοδα από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες (10.303) 

 
(8.870) 

 
(9.856) 

 
(8.880) 

Χρηματοοικονομικά έξοδα από διακοπείσες 
δραστηριότητες (17) 

 
(159) 

 
- 

 
- 

Σύνολο χρηματοοικονομικών εξόδων (10.320)  (9.030)  (9.856)  (8.880) 
 
 

Κέρδος από πώληση θυγατρικής* -  -  31.483  - 

Κέρδη από συναλλαγματικές διαφορές 19  23  19  19 
Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 2.873  1.592  2.887  1.630 
Μερίσματα από συμμετοχές -  -  3.000  1.980 

Χρηματοοικονομικά έσοδα από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες 

2.892 
 

1.615 
 

37.389 
 

3.629 

Χρηματοοικονομικά έσοδα από διακοπείσες 
δραστηριότητες* 

31.375 
 

38 
 

- 
 

- 

Σύνολο χρηματοοικονομικών εσόδων 34.266  1.653  37.389  3.629 
 

 

 
 

 
 

  

Καθαρά χρηματοοικονομικά έσοδα από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες 

(7.411) 
 

(7.255) 
 

27.534 
 

(5.251) 

 
Καθαρά χρηματοοικονομικά έξοδα από 
διακοπείσες δραστηριότητες 

 
 

31.358 

  
 

(121) 

  
 

- 

  
 

- 

Καθαρά χρηματοοικονομικά έσοδα 23.947  (7.377)  27.534  (5.251) 
 

*Κέρδος από πώληση θυγατρικής: Πρόκειται για το αποτέλεσμα που προέκυψε από την πώληση της θυγατρικής 
εταιρείας United Milk Company AD τον Μάρτιο του 2023, το οποίο στον Όμιλο περιλαμβάνεται στα καθαρά 
χρηματοοικονομικά έσοδα από διακοπείσες δραστηριότητες και ανέρχεται σε ποσό € 31,36 εκ. 
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Η Εταιρεία εντός του 2023 αναγνώρισε έσοδα από μερίσματα από τη θυγατρική της Gattegno (€ 3 εκ.). Το 2022 η 
Εταιρεία είχε αναγνωρίσει έσοδο από μέρισμα από την UNITED MILK COMPANY AD και από την Gattegno ύψους € 0,87 
εκ. και €1,1 εκ. αντίστοιχα. 

 
 

Η απομείωση που αναγνωρίστηκε σε επιβάρυνση των ενοποιημένων και εταιρικών αποτελεσμάτων εντός των χρήσεων 
2023 και 2022 αναλύεται περαιτέρω ως ακολούθως: 

 
Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 1/1- 
31/12/2023 

 1/1- 
31/12/2022 

 1/1- 
31/12/2023 

 1/1- 
31/12/2022 

Εργοστάσιο Γάλακτος - Ταύρος Αττικής (172)  (383)  (172)  (383) 
Αδρανή Πάγια (1.201)  -  (1.201)  - 

Σύνολο (1.373)  (383)  (1.373)  (383) 
 
 
 

10. ΦΟΡΟΙ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 
 

Ο συντελεστής φορολογίας εισοδήματος που εφαρμόζεται για τις ελληνικές επιχειρήσεις βάσει του άρθρου 120 του Ν. 
4799/2021 ανέρχεται σε 22% για τις χρήσεις που έληξαν την 31/12/2023 και την 31/12/2022. Η πρόβλεψη για τους 
φόρους εισοδήματος που απεικονίζεται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύεται ως εξής: 

 
Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

1/1- 
31/12/2023 

1/1- 
31/12/2022 

1/1- 
31/12/2023 

1/1- 
31/12/2022 

 
Τρέχοντες φόροι εισοδήματος: 

    

- φόρος εισοδήματος περιόδου (1.127) (1.067) - - 
- αναπροσαρμογές που αφορούν φόρους εισοδήματος 
προηγούμενων χρήσεων 83 (144) (74) (130) 

Αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος 815 2.024 836 2.053 

Συνολική πρόβλεψη για φόρους εισοδήματος που 
απεικονίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων 
συνεχιζόμενων δραστηριοτήτων 

 
(229) 

 
813 

 
762 

 
1.923 

Πρόβλεψη για φόρους εισοδήματος που αφορά τις 
διακοπείσες δραστηριότητες 

404 113 - - 

Συνολική πρόβλεψη για φόρους εισοδήματος που 
απεικονίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων 175 926 762 1.923 
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Η συμφωνία της πρόβλεψης για το ποσό των φόρων εισοδήματος που καθορίζεται από την εφαρμογή του 
Ελληνικού φορολογικού συντελεστή στα έσοδα προ φόρων συνοψίζεται ως εξής: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Η Ελληνική φορολογική νομοθεσία και οι σχετικές διατάξεις υπόκεινται σε ερμηνείες από τις φορολογικές αρχές. Οι 
δηλώσεις φόρου εισοδήματος κατατίθενται σε ετήσια βάση. Από την οικονομική χρήση 2011 και μετά οι φορολογικές 
δηλώσεις υπόκεινται στη διαδικασία έκδοσης Έκθεσης Φορολογικής Συμμόρφωσης. Οι φορολογικές ζημιές, στο βαθμό 
που αναγνωρίζονται από τις φορολογικές αρχές, μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τον συμψηφισμό κερδών των πέντε 
επόμενων χρήσεων που ακολουθούν τη χρήση που αφορούν. 

 
Για τις χρήσεις 2011 έως και 2022, η Εταιρεία έλαβε Έκθεση Φορολογικής Συμμόρφωσης, σύμφωνα με την παρ. 5 του 
άρθρου 82 του Ν. 2238/1994 και του του άρθρου 65Α παρ.1 του Ν.4174/2013, χωρίς να προκύψουν ουσιώδεις διαφορές. 
Σύμφωνα με την εγκύκλιο ΠΟΛ. 1006/2016, οι εταιρείες οι οποίες έχουν υπαχθεί στον ως άνω ειδικό φορολογικό έλεγχο 
δεν εξαιρούνται από τη διενέργεια τακτικού ελέγχου από τις αρμόδιες φορολογικές αρχές. Για τη χρήση 2023, ο ειδικός 
έλεγχος για τη λήψη Έκθεσης Φορολογικής Συμμόρφωσης βρίσκεται σε εξέλιξη και τα σχετικά φορολογικά πιστοποιητικά 
προβλέπεται να χορηγηθούν μετά τη δημοσίευση των Οικονομικών Καταστάσεων της χρήσης 2023. Αν μέχρι την 
ολοκλήρωση του φορολογικού ελέγχου προκύψουν πρόσθετες φορολογικές υποχρεώσεις εκτιμάται ότι αυτές δεν θα 
έχουν ουσιώδη επίδραση στις Οικονομικές Καταστάσεις. Σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία, ο έλεγχος και η έκδοση της 
Έκθεσης Φορολογικής Συμμόρφωσης ισχύει για τις χρήσεις 2016 και εφεξής σε προαιρετική βάση. 

 
Στην εταιρεία ΔΕΛΤΑ ΤΡΟΦΙΜΑ Μ.Α.Ε ολοκληρώθηκε ο φορολογικός έλεγχος από το Κέντρο Ελέγχου Μεγάλων 
Επιχειρήσεων («Κ.Ε.ΜΕ.ΕΠ.») για τις χρήσεις 2016 και 2017 τον Δεκέμβριο 2022, ενώ τον Μάιο του 2023 
ολοκληρώθηκε ο φορολογικός έλεγχος των χρήσεων 2018, 2019 και 2020. Δεν προέκυψαν σημαντικές διαφορές. 

 
Εντός του 2023 ολοκληρώθηκε ο μερικός έλεγχος εισοδήματος της εταιρείας ΕΥΡΩΤΡΟΦΕΣ Μ.Α.Β.Ε.Ε. για την χρήση 
2021.Δεν προέκυψαν σημαντικές διαφορές. 

 
Την 31η Δεκεμβρίου 2023 ο Όμιλος έχει διενεργήσει προβλέψεις για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις. Η Εταιρεία δεν έχει 
σχηματίσει αντίστοιχη πρόβλεψη για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις εξαιτίας σημαντικού ύψους φορολογικών 
ζημιών. 
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Οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος προκύπτουν από τις προσωρινές διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας και των 
φορολογικών βάσεων των στοιχείων ενεργητικού και παθητικού και υπολογίζονται βάσει του συντελεστή φορολογίας 
εισοδήματος που αναμένεται να ισχύσει στις χρήσεις κατά τις οποίες θα ανακτηθούν ή θα διακανονιστούν οι 
αναβαλλόμενοι φόροι. 

 
H κίνηση των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά τη διάρκεια των χρήσεων που έληξαν 
την 31η Δεκεμβρίου 2023 και 2022 για τον Όμιλο έχει ως ακολούθως: 

 
 

 
Ο Όμιλος 1-Ιαν-23 

 
(Χρέωση)/ 

Πίστωση στα 
αποτελέσματα 

 
(Χρέωση) / 

Πίστωση στην 
καθαρή θέση 

 
Προσθήκες/ 

(μειώσεις) από 
απόκτηση/ πώληση 

 
 

31-Δεκ-23 

        θυγατρικών     
Αναβαλλόμενες φορολογικές 
απαιτήσεις/ (υποχρεώσεις): 

 

Αναγνώριση άϋλων περιουσιακών (331)  (52) - (336) (719) 
στοιχείων      

Αποζημιώσεις προσωπικού 606 (14) (8) 7 591 
Μεταφερόμενες φορολογικές ζημίες 1.270 - - - 1.270 
Επισφαλείς απαιτήσεις 1.805 (24) - 208 1.989 
Ενσώματα πάγια στοιχεία (13.525) 1.295 - (297) (12.527) 
Απομείωση στοιχείων του Ενεργητικού 868 (428) - - 440 
Δεδουλευμένες υποχρεώσεις - 20 - - 20 

Επιχορηγήσεις 48 (8) - - 40 
Μακροπρόθεσμες Δανειακές 
Υποχρεώσεις 

285 11 - - 296 

Λοιπά - 15 - - 15 
Σύνολο   (8.974)   815   (8)     (418)     (8.585)  
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(Τα ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 
 

(Χρέωση) / 

 
 

(Χρέωση) / 

 
 

Αναβαλλόμενες 

 
Ο Όμιλος 1-Ιαν-22 

 
 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις/ 
(υποχρεώσεις): Αναγνώριση άϋλων 
περιουσιακών στοιχείων 
Αποζημιώσεις προσωπικού 
Μεταφερόμενες φορολογικές ζημίες 
Επισφαλείς απαιτήσεις 
Ενσώματα πάγια στοιχεία 
Απομείωση στοιχείων του 
Ενεργητικού 
Δεδουλευμένες υποχρεώσεις 

 

Επιχορηγήσεις 

Μακροπρόθεσμες Δανειακές 
Υποχρεώσεις 
Λοιπά 

(Χρέωση)/ 
Πίστωση στα 
αποτελέσματα 

(Χρέωση) / 
Πίστωση στην 
καθαρή θέση 

Πίστωση στα 
αποτελέσματα 
διακοπεισών 

δραστηριοτήτων 

Πίστωση στην 
καθαρή θέση 

διακοπεισών 
δραστηριοτήτων 

Προσθήκες/ 
(μειώσεις) από 

απόκτηση/ πώληση 
θυγατρικών 

φορ. Απαιτήσεις/ 
υποχρεώσεις που 

αφορούν 
διακοπείσες 

 
31-Δεκ-22 

 

Σύνολο   (11.832)    2.024    (21)    (113)    (16)    (8)     992     (8.974)  
 
 
 

Οι λοιπές μεταβολές στο παραπάνω πίνακα αφορούν κυρίως αναβαλλόμενη φορολογία που αναγνωρίστηκε κατά την εξαγορά θυγατρικών. 

       δραστηριότητες     

 
 

(929) 

  
 

128 

  
 

- 

  
 

- 

  
 

- 

 
 

- 

 
 

470 

 
 

(331) 

710  (58)  (21)  5  (16) 15 (30) 606 
1.323  (52)  -  -  - - - 1.270 
1.745  65  -  (5)  - - - 1.805 

(15.251)  1.214  -  (105)  - (23) 640 (13.525) 

428  443  -  (1)  - - (2) 868 

91  -  -  (5)  - - (86) - 

59  (11)  -  -  - - - 48 

(9) 
 

294 
 

- 
 

- 
 

- - - 285 

2  -  -  (2)  - - - - 
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H κίνηση των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά τη διάρκεια των χρήσεων που έληξαν 
την 31η Δεκεμβρίου 2023 και 2022 για την Εταιρεία έχει ως ακολούθως: 

 
 

Η Εταιρεία 1-Ιαν-23 
(Χρέωση)/ 

Πίστωση στα 
αποτελέσματα 

(Χρέωση)/ Πίστωση 
στην καθαρή θέση 

 
31-Δεκ-23 

 
 

Αναβαλλόμενη φορολογική  
απαίτηση/ (υποχρέωση): 
Αναγνώριση άϋλων περιουσιακών (331)  -  -  (331) 
στοιχείων     

Αποζημιώσεις προσωπικού 582 (18) (5) 559 
Μεταφερόμενες φορολογικές ζημίες 1.270 - - 1.270 
Επισφαλείς απαιτήσεις 1.740 (44) - 1.696 
Ενσώματα πάγια στοιχεία (13.180) 1.304 - (11.876) 

Απομείωση στοιχείων ενεργητικού 867 (427) - 440 

Δεδουλευμένες υποχρεώσεις - 18 - 18 

Επιχορηγήσεις 48 (8) - 40 

Μακροπρόθεσμες Δανειακές 285 11 - 296 
Υποχρεώσεις                   
Σύνολο   (8.719) 836 (5) (7.888)  

 
 
 
 
 
 
 

 
Η Εταιρεία 1-Ιαν-22 

(Χρέωση)/ 
Πίστωση στα 

αποτελέσματα 

(Χρέωση)/ 
Πίστωση 

στην καθαρή θέση 

 
31-Δεκ-22 

 
 

Αναβαλλόμενη φορολογική  
απαίτηση/ (υποχρέωση): 
Αναγνώριση άϋλων περιουσιακών (459)  128  -  (331) 
στοιχείων     

Αποζημιώσεις προσωπικού 654 (53) (19) 582 
Μεταφερόμενες φορολογικές ζημίες 1.270 - - 1.270 
Επισφαλείς απαιτήσεις 1.674 66 - 1.740 
Ενσώματα πάγια στοιχεία (14.365) 1.185 - (13.180) 

Απομείωση στοιχείων ενεργητικού 424 443 - 867 

Επιχορηγήσεις 59 (11) - 48 
Μακροπρόθεσμες Δανειακές (9) 294 - 285 

Υποχρεώσεις                   
Σύνολο (10.752) 2.053 (19) (8.719)  
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Η αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση και η αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση απεικονίζονται στην κατάσταση 
οικονομικής θέσης ως εξής: 

 
 Ο Όμιλος  Η Εταιρεία 
 

 

31-Δεκ 31-Δεκ  31-Δεκ  31-Δεκ 
 

 

2023 2022  2023  2022 

 
Αναβαλλόμενη φορολογική 
υποχρέωση 

 

 

(13.327) 

 

(13.874) 

  

(12.260) 

  

(13.530) 

Αναβαλλόμενη φορολογική 
απαίτηση 

4.742 4.900 
 

4.372 
 

4.811 

Σύνολο 
 

(8.585) (8.974)  (7.888)  (8.719) 
 
 
 

Οι αχρησιμοποίητες φορολογικές ζημιές για τις οποίες δεν έχει αναγνωριστεί αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση στην 
Κατάσταση Οικονομικής Θέσης για τον Όμιλο ανέρχονται σε € 2.434 και για τη εταιρεία €1.422 
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 (Τα ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά)  
 
 

11. ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
 

Οι μεταβολές των ενσώματων παγίων του Ομίλου αναλύονται ως εξής: 
 

Κτίρια και 

 

 
Μηχανήματα και 

 

 
Μεταφορικά 

 
 

Έπιπλα και 

 

 
Ακινητοποιήσεις 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Γήπεδα εγκαταστάσεις εξοπλισμός μέσα λοιπός υπό εξέλιξη (ΑΥΕ) 
Σύνολο

 
  εξοπλισμός  

 

ΚΟΣΤΟΣ 
1η Ιανουαρίου 2023 

 
36.811 

 
47.941 

 
258.972 

 
7.715 

 
17.167 

 
2.431 

 
371.037 

Προσθήκες χρήσης 2 20 679 30 328 4.224 5.283 
Μεταφορά από ΑΥΕ - 167 4.028 69 16 (4.280) - 
Προσθήκες από νέες ενοποιήσεις 153 6.544 12.965 868 1.737 113 22.380 
Πωλήσεις/αποσύρσεις/απομειώσεις (21) (608) (39.371) (444) (2.873) (344) (43.661) 
Λοιπές μεταφορές/τακτοποιήσεις - - - (4) (2) (93) (99) 
31η Δεκεμβρίου 2023 36.945 54.064 237.273 8.234 16.373 2.051 354.940 

 
ΣΩΡΕΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 
1η Ιανουαρίου 2023 

 

 
- 

 

 
(18.211) 

 

 
(206.038) 

 

 
(7.491) 

 

 
(16.634) 

 

 
- 

 

 
(248.373) 

Αποσβέσεις χρήσεως - (1.252) (8.236) (74) (364) - (9.926) 
Προσθήκες από νέες ενοποιήσεις - (4.357) (9.640) (789) (1.549) - (16.335) 
Αποσβέσεις Πωληθέντων/αποσυρθέντων - 304 38.036 414 2.867 - 41.621 
Λοιπές μεταφορές/τακτοποιήσεις - (3) 1 4 1 - 3 
31η Δεκεμβρίου 2023 - (23.519) (185.877) (7.936) (15.679) - (233.011) 

 
ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ 
31η Δεκεμβρίου 2023 

 

 
36.945 

 

 
30.545 

 

 
51.396 

 

 
298 

 

 
694 

 

 
2.051 

 

 
121.929 
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Ο ΟΜΙΛΟΣ Γήπεδα  

Κτίρια και 
εγκαταστάσεις 

 
Μηχανήματα 

και 
εξοπλισμός 

 
Μεταφορικά 

μέσα 

 
Έπιπλα και 

λοιπός 
εξοπλισμός 

Ακινητο- 
ποιήσεις 

υπό εξέλιξη 

 
 

Σύν 

          (ΑΥΕ)  
   

ΚΟΣΤΟΣ 
1η Ιανουαρίου 2022 48.445 54.752 270.794 12.024 17.849 11 
Αξία κτήσης από απόκτηση θυγατρικής 371 792 - 154 203 
Προσθήκες περιόδου 4 79 598 38 222 
Προσθήκες ομάδων διάθεσης 

25 2 185 10
 

κατεχόμενων προς πώληση 
Μεταφορά από ΑΥΕ 42 2.028 9.808 122 
Μεταφορά από ΑΥΕ ομάδων διάθεσης 2.710 380 4.639 43 
κατεχόμενων προς πώληση 
Πωλήσεις/αποσύρσεις / Απομειώσεις (4.912) (4.779) (3.445) (2 
Πωλήσεις/αποσύρσεις / Απομειώσεις 
ομάδων διάθεσης κατεχόμενων προς 
πώληση 
Λοιπές Κινήσεις / Αναταξινομήσεις 

- - (70) 

ομάδων διάθεσης κατεχόμενων προς 
- -

 
Μεταφορά σε ομάδες διάθεσης (9.873) (5.314) 
κατεχόμενες προς πώληση        

1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ο Όμιλος την 31.12.2022 προέβη σε αναταξινόμηση στοιχείων του ενεργητικού του από την κατηγορία 
«Ενσώματα πάγια στοιχεία» στην κατηγορία «Περιουσιακά στοιχεία του ενεργητικού κατεχόμενα προς 
πώληση» της θυγατρικής UNITED MILK COMPANY EAD . 

31η Δεκεμβρίου 2022 36.811   47.94 

 
ΣΩΡΕΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 

    

1η Ιανουαρίου 2022 -    

Σωρρευμένες αποσβέσεις από 
απόκτηση θυγατρικής 
Αποσβέσεις χρήσεως 

    

Αποσβέσεις χρήσεως ομάδων διάθεσης 
κατεχόμενων προς πώληση 
Πωλήσεις/αποσύρσεις 

    

Πωλήσεις/αποσύρσεις ομάδων 
διάθεσης κατεχόμενων προς π 
Μεταφορά σε ομάδες διάθ 
κατεχόμενες προς πώλ 
31η Δεκεμβρίου 2 

    

ΑΝΑΠΟΣΒΕ 
    

31η Δ     
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Οι μεταβολές των ενσώματων παγίων της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ Γήπεδα 

 
Κτίρια και 

εγκαταστάσεις 

Μηχανήματα 
και 

εξοπλισμός 

 
Μεταφορικά 

μέσα 

Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισμός 

Ακινητοποιήσεις 
υπό εξέλιξη 

(ΑΥΕ) 

 

Σύνολο 

 

ΚΟΣΤΟΣ  

1η Ιανουαρίου 2022 40.778 47.299 247.425 6.461 16.302 8.369 366.635 

Προσθήκες 4 62 598 38 193 6.147 7.041 
Μεταφορά από ΑΥΕ 42 2.028 9.808 122 89 (12.089) - 
Πωλήσεις/αποσύρσεις/ 
απομειώσεις 

(4.912) (4.779) (3.410) (226) (280) - (13.606) 

31η Δεκεμβρίου 2022 35.912 44.610 254.422 6.396 16.303 2.427 360.071 

ΣΩΡΕΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 
       

1η Ιανουαρίου 2022 - (18.798) (196.730) (6.369) (15.800) - (237.696) 

Αποσβέσεις χρήσεως - (1.174) (8.303) (36) (310) - (9.823) 

Πωλήσεις/αποσύρσεις - 3.509 2.957 226 278 - 6.970 
31η Δεκεμβρίου 2022 - (16.463) (202.076) (6.179) (15.832) - (240.550) 

 
ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ 

       

31η Δεκεμβρίου 2022 35.912 28.147 52.346 216 472 2.427 119.521 

 
Η Εταιρεία, στο πλαίσιο της αναδιοργάνωσης των παραγωγικών της μονάδων, προέβη εντός του 2023 σε απομείωση 
των Ενσώματων Παγίων της ύψους € 1.373 και €383 το 2022. 

 
Επί συγκεκριμένων παγίων της Εταιρείας έχουν εγγραφεί προσημειώσεις επί ακινήτων και έχουν συσταθεί πλασματικά 
ενέχυρα επί μηχανολογικού εξοπλισμού προς εξασφάλιση του ομολογιακού της δανείου. 
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12. ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΑ ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΗ & ΔΙΑΚΟΠΕΙΣΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
 

Τον Μάρτιο του 2023 ολοκληρώθηκε η πώληση των μετοχών της θυγατρικής εταιρείας UNITED MILK COMPANY EAD, 
συνεπώς, τα αποτελέσματα της εν λόγω θυγατρικής παρουσιάζονται σαν αποτελέσματα από διακοπείσες 
δραστηριότητες για τη χρήση 2022 & 2023 και αναλύονται ως εξής: 

 
 

Η Εταιρεία 
 1/1-30/03/2023  1/1-31/12/2022 
 

Πωλήσεις 

 
 

11.615 

  
 

65.259 
Κόστος πωληθέντων   (8.277)    (51.012) 

Μεικτό κέρδος 3.339 
  

14.247 
Έξοδα διοίκησης και διάθεσης (3.919)  (15.449) 
Λοιπά έσοδα 31  26 
Χρηματοοικονομικά έσοδα 31.375  38 
Χρηματοοικονομικά έξοδα (17)  (159) 

ΚΕΡΔΗ/ ΖΗΜΙΕΣ ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ 30.809  (1.298) 

Φόρος εισοδήματος 404 
 

113 

ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ / (ΖΗΜΙΕΣ) ΧΡΗΣΗΣ 31.213  (1.411) 
 
 

Τα χρηματοοικονομικά έσοδα του 2023 περιλαμβάνουν το κέρδος από πώληση της United Milk Company AD ποσού € 
31,36 εκ. 
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Οι λογιστικές αξίες των στοιχείων του ενεργητικού και των σχετιζομένων με αυτά υποχρεώσεων ταξινομημένων ως 
κατεχόμενες προς πώληση κατά την προηγούμενη χρήση αναλύονται ως εξής : 

 
  United Milk Company 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 31-Δεκ 
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό 2022 
Ενσώματα πάγια στοιχεία 27.339 
Υπεραξία 3.881 
Ασώματα πάγια στοιχεία 4.848 
Δικαιώματα Χρήσης Παγίων 949 
Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση 140 
Σύνολο μη κυκλοφορούντος ενεργητικού 37.157 

 
Κυκλοφορούν ενεργητικό 
Αποθέματα 

 
 

3.802 
Εμπορικές απαιτήσεις 3.372 
Προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις 3.415 
Χρηματικά διαθέσιμα 5.570 
Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού 16.159 

  

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ   53.315

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 
Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις Λειτουργικής Μίσθωσης 

 
 

734 
Αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση 1.132 
Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού 292 
Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων 2.158 

 
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 
Εμπορικές υποχρεώσεις 

 
 

4.891 
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις λειτουργικής μίσθωσης 435 
Δεδουλευμένες και λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 7.989 
Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων 13.315 

 
 

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  
Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους ιδιοκτήτες της μητρικής 
Μετοχικό κεφάλαιο 20.735 
Υπέρ το άρτιο 1.543 
Κέρδη/(Ζημιές) εις νέον 15.034 
Τακτικό, αφορολόγητα και ειδικά αποθεματικά 531 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 37.842 

  

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ   53.315
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Στον πίνακα που ακολουθεί παρουσιάζονται οι καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές, επενδυτικές και 
χρηματοδοτικές δραστηριότητες που αφορούν στη διακοπείσα δραστηριότητα για τις περιόδους 1/1-31/12/2022 και 1/1- 
31/03/2023 

 1/1-30/03/2023  1/1-31/12/2022 

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες (1.673)  8.437 
Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες 2.804  (6.571) 
Καθαρές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες   (84)    (1.447)  

Συνολικές καθαρές ταμειακές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 1.047  419 
 
 

13. ΥΠΕΡΑΞΙΑ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΑ ΣΗΜΑΤΑ ΜΕ ΑΠΕΡΙΟΡΙΣΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΖΩΗΣ 

Ανάλυση κίνησης της υπεραξίας 

 1-Ιαν-2023  Προσθήκες 
/ Μειώσεις 

 31-Δεκ-2023 

Υπεραξία Cold Sin A.E. -  5.882  5.882 
Υπεραξία Κουρέλλας Α.Ε. -  4.703  4.703 
Υπεραξία Gattegno 14.177  -  14.177 

Σύνολο 14.177  10.585  24.762 

 
  

 
1-Ιαν-2022 

  
Προσθήκες 
/ Μειώσεις 

  

 Μεταφορά σε 
Περιουσιακά 

στοιχεία 
κατεχόμενα 

    προς πώληση   

  
 

31-Δεκ-2023 
 
  

Υπεραξία United Milk 
Company 

3.881 
 

- 
 

(3.881) 
 

- 

Υπεραξία Gattegno -  14.177  -  14.177 

Σύνολο 3.881  14.177  (3.881)  14.177 

 
 

Εντός της χρήσης 2023, πραγματοποιήθηκε η εξαγορά του 70% της εταιρείας Κουρέλλας Α.Ε. και του 100% της 
εταιρείας Cold Sin Α.Ε., από την οποία προέκυψε υπεραξία ύψους € 10.585 η οποία παρατίθεται παραπάνω. Ο τρόπος 
υπολογισμού της προκύπτουσας υπεραξίας αναλύεται στην σημείωση 3. 

 

Για τις υπεραξίες αυτές δεν πραγματοποιήθηκε έλεγχος απομείωσης στο τέλος της χρήσης, καθώς οι εξαγορές και κατ’ 
επέκταση ο προσδιορισμός της αξίας τους έγινε κατά την διάρκεια της χρήσης και ως εκ τούτου η Διοίκηση του Ομίλου 
θεωρεί ότι η λογιστική αξία των αντίστοιχων μονάδων δημιουργίας ταμειακών ροών στις οποίες έχουν επιμεριστεί οι 
υπεραξίες αυτές προσεγγίζει την εύλογη αξία τους. 
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Ανάλυση εμπορικών σημάτων με απεριόριστη ωφέλιμη ζωή 
 

Τα ασώματα πάγια στοιχεία του Ομίλου, περιλαμβάνουν και εμπορικά σήματα με απεριόριστη διάρκεια ζωής. 

Στον ακόλουθο πίνακα παρατίθενται οι λογιστικές αξίες των εμπορικών σημάτων με απεριόριστη διάρκεια ζωής: 

 
1-Ιαν-2023  Προσθήκες 

/ Μειώσεις 
 31-Δεκ-2023 

Εμπορικά σήματα      

Kourellas says to be healthy and fit eat like a 
Greek 

- 
 

3.158 
 

3.158 

Mia Feta Feta Bar -  47  47 

Σύνολο -  3.205  3.205 
 
 

 
1-Ιαν-2022 Προσθήκες / 

Μειώσεις 

Μεταφορά σε μη 
κυκλοφορούντα στοιχεία 

κατεχώμενα προς 

 
 

31-Δεκ-2022 

      πώληση     
Εμπορικά σήματα με απεριόριστη διάρκεια     
ζωής θυγατρικής εταιρείας Βουλγαρίας:     
-Vereia 3.700 - (3.700) - 

-Fibella   1.000   -    (1.000)    -  
Σύνολο   4.700   -    (4.700)    -  

 
 

Εντός της χρήσης 2023, πραγματοποιήθηκε η εξαγορά του 70% της εταιρείας Κουρέλλας Α.Ε., από την οποία 
προέκυψαν εμπορικά σήματα ύψους € 3.205 τα οποία παρατίθεται παραπάνω. Για τα σήματα αυτά δεν 
πραγματοποιήθηκε έλεγχος απομείωσης στο τέλος της χρήσης, καθώς η εξαγορά τους και κατ’ επέκταση ο 
προσδιορισμός της αξίας τους έγινε κατά την διάρκεια της χρήσης και ως εκ τούτου η Διοίκηση του Ομίλου θεωρεί ότι 
η λογιστική αξία τους αξία προσεγγίζει την εύλογη αξία τους. 
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Έλεγχος απομείωσης υπεραξίας 
 

Κατά την 31 Δεκεμβρίου 2023 διενεργήθηκε έλεγχος απομείωσης για την υπεραξία που αναγνωρίστηκε κατά την εξαγορά 
της εταιρείας Gattegno. 

 
Tο ανακτήσιμο ποσό της υπεραξίας έχει προσδιορισθεί βάσει του υπολογισμού των καθαρών προεξοφλημένων 
ταμειακών χρηματοροών που αναμένεται να προκύψουν από την μονάδα δημιουργίας ταμειακών ροών που σχετίζεται 
με την εταιρεία Gattegno. 
Για την εκτίμηση αυτή, οι προσδοκώμενες μελλοντικές ταμειακές ροές βασίστηκαν σε οικονομικές προβλέψεις 
εγκεκριμένες από τη διοίκηση που καλύπτουν περίοδο πέντε ετών και τα προεξοφλητικά επιτόκια που αναφέρονται 
βασίζονται σε συντηρητικές προβλέψεις μακροοικονομικών δεικτών. 

 
Το προεξοφλητικό επιτόκιο που εφαρμόστηκε στις προβλέψεις των ταμειακών ροών είναι 8,4%, ενώ οι ταμειακές ροές 
πέραν της πενταετούς περιόδου εξήχθησαν χρησιμοποιώντας ποσοστό ανάπτυξης 1,3%, το οποίο είναι και το 
αναμενόμενο ποσοστό ανάπτυξης για τον συγκεκριμένο κλάδο δραστηριότητας. 

 
Βασικές υποθέσεις που χρησιμοποιήθηκαν στον υπολογισμό της αξίας χρήσεως των ανωτέρω ελέγχων απομείωσης 
έχουν ως εξής: 

 
Προϋπολογιστικά περιθώρια EBITDA: Τα προϋπολογιστικά περιθώρια λειτουργικού κέρδους και EBITDA 
υπολογίστηκαν σε 5ετή επιχειρηματικά σχέδια εγκεκριμένα από τη Διοίκηση της κάθε εταιρείας (ακολουθώντας 
παραδοχές συμβατές με την προσέγγιση value in use), τα οποία έχουν συμπεριλάβει τις απαραίτητες αναθεωρήσεις 
για την αποτύπωση της τρέχουσας οικονομικής συγκυρίας, για τα οποία η Διοίκηση πιστεύει ότι αντανακλούν 
προηγούμενη εμπειρία, προβλέψεις κλαδικών μελετών και λοιπές διαθέσιμες πληροφορίες από εξωτερικές πηγές. 

 
Ρυθμός ανάπτυξης: Ο ρυθμός ανάπτυξης των ταμειακών ροών υπολογίστηκε σε 5ετή επιχειρηματικά σχέδια 
εγκεκριμένα από τη Διοίκηση της κάθε εταιρείας, τα οποία έχουν συμπεριλάβει τις απαραίτητες αναθεωρήσεις για την 
αποτύπωση της τρέχουσας οικονομικής συγκυρίας καθώς και των στόχων που έχουν τεθεί εντός της υπό εξέταση 
χρονικής περιόδου , για τα οποία η Διοίκηση πιστεύει ότι αντανακλούν προηγούμενη εμπειρία, προβλέψεις κλαδικών 
μελετών και λοιπές διαθέσιμες πληροφορίες από εξωτερικές πηγές. 

 
Προεξοφλητικό επιτόκιο: Το προεξοφλητικό επιτόκιο αντικατοπτρίζει: (α) την διαχρονική αξία του χρήματος και (β) 
συγκεκριμένους κινδύνους συναφείς με έκαστο τομέα δραστηριότητας. Όσον αφορά στην εκτίμηση του 
προεξοφλητικού επιτοκίου στις αποτιμήσεις των εταιρειών χρησιμοποιείται το Μέσο Σταθμικό Κόστος Κεφαλαίου 
(Weighted Average Cost of Capital). 

 
Μέσο σταθμισμένο κόστος κεφαλαίου (WACC): Η μέθοδος του WACC αντανακλά το προεξοφλητικό επιτόκιο των 
μελλοντικών ταμειακών ροών κάθε ΜΔΤΡ, σύμφωνα με το οποίο σταθμίζεται το κόστος των ιδίων κεφαλαίων και το 
κόστος του μακροπρόθεσμου δανεισμού και τυχόν επιχορηγήσεις, προκειμένου για να υπολογιστεί το κόστος των 
συνολικών κεφαλαίων της εταιρείας. Οι βασικές παράμετροι προσδιορισμού του σταθμισμένου κόστους κεφαλαίου 
(WACC) περιλαμβάνουν: 

 
Απόδοση μηδενικού κινδύνου επιτοκίου της αγοράς (risk-free return): Δεδομένου του προσδιορισμού όλων των 
ταμειακών ροών των επιχειρηματικών σχεδίων στο νόμισμα του ευρώ, ως απόδοση μηδενικού κινδύνου (risk-free 
return), χρησιμοποιήθηκε η απόδοση του δεκαετούς Euro Swap Rate (EUS). Κατά την ημερομηνία της αποτίμησης το 
δεκαετές Euro Swap Rate ήταν 2,475%. Δεν χρησιμοποιήθηκε ως απόδοση μηδενικού κινδύνου το 10ετές Ομόλογο 
Ελληνικού Δημοσίου, δεδομένης της αναγνώρισης από τις αγορές σημαντικού ασφάλιστρου κινδύνου (spread) στον 
συγκεκριμένο τίτλο. 

 
Ειδικός κίνδυνος της χώρας (country risk premium): Για τον υπολογισμό του ειδικού κινδύνου της χώρας (country risk 
premium) λήφθηκαν υπόψη εκτιμήσεις από ανεξάρτητες πηγές. Ο κίνδυνος που σχετίζεται με την δραστηριοποίηση 
στην κάθε αγορά (Ελλάδα, Κροατία, Γερμανία κ.λπ.), όπως αυτό προκύπτει από το προαναφερθέν country risk 
premium, έχει συμπεριληφθεί στο Κόστος Κεφαλαίου (Cost of Equity) της κάθε εταιρείας. 

 
Equity risk premium: Για τον υπολογισμό του equity risk premium λήφθηκαν υπόψη εκτιμήσεις από ανεξάρτητες πηγές. 
Οι δείκτες ευαισθησίας beta αξιολογούνται ετήσια με βάση δημοσιευμένα δεδομένα της αγοράς. 
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Ανάλυση Ευαισθησίας των βασικών παραδοχών που χρησιμοποιήθηκαν στον υπολογισμό της αξίας χρήσεως των 
ανωτέρω ελέγχων απομείωσης: 

 
Η Διοίκηση δεν γνωρίζει επί του παρόντος οποιοδήποτε άλλο γεγονός ή συνθήκη που θα επέφερε λογικά πιθανή 
μεταβολή σε κάποια από τις βασικές παραδοχές στις οποίες βασίστηκε ο προσδιορισμός του ανακτήσιμου ποσού της 
μονάδας δημιουργίας ταμειακών ροών. Παρά ταύτα, την 31/12/2023, ο Όμιλος ανέλυσε την ευαισθησία του 
ανακτήσιμου ποσού της μονάδας δημιουργίας ταμειακών ροών σε σχέση με μία μεταβολή στις βασικές παραδοχές 
που παρουσιάζονται: (i) μίας εκατοστιαίας μονάδας στο περιθώριο EBITDA έως το 2028 και μισής εκατοστιαίας 
μονάδας στο περιθώριο EBITDA έως το διηνεκές, (ii) μίας εκατοστιαίας μονάδας στο επιτόκιο προεξόφλησης έως το 
2028 και μισής εκατοστιαίας μονάδας στο επιτόκιο προεξόφλησης έως το διηνεκές ή (iii) μισής εκατοστιαίας μονάδας 
στον ρυθμό ανάπτυξης στο διηνεκές. Από τις σχετικές αναλύσεις δεν ανέκυψε ποσό απομείωσης της υπεραξίας. 
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14. ΑΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
 

Τα ασώματα στοιχεία του ενεργητικού του Ομίλου για τις χρήσεις 2023 & 2022 παρουσιάζονται στους παρακάτω 
πίνακες: 

 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Εμπορικά 
σήματα 

Λογισμικά Λοιπά Σύνολο 

ΚΟΣΤΟΣ     

1η Ιανουαρίου 2023 967 12.929 8.110 22.006 
Αξία κτήσης από απόκτηση θυγατρικής 3.555 125 9 3.689 
Προσθήκες χρήσης - 997 717 1.714 

Πωλήσεις/ διαγραφές - (74) 
- 

(74) 

Μεταφορές / Αναταξινομήσεις - 74 19 92 

31η Δεκεμβρίου 2023 4.522 14.051 8.854 27.427 

ΣΩΡΕΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ     

1η Ιανουαρίου 2023 (295) (12.629) (6.599) (19.523) 

Σωρρευμένες αποσβέσεις από απόκτηση θυγατρικής - 12 1 13 

Αποσβέσεις χρήσεως (20) (451) (699) (1.170) 

Πωλήσεις/ διαγραφές - 74 - 74 

31η Δεκεμβρίου 2023 (315) (12.994) (7.297) (20.606) 

ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ 
    

31η Δεκεμβρίου 2023 4.207 1.057 1.557 6.821 
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Ο ΟΜΙΛΟΣ Εμπορικά 
σήματα 

Λογισμικά Λοιπά Σύνολο 

ΚΟΣΤΟΣ     

1η Ιανουαρίου 2022 5.667 13.790 8.285 27.741 

Αξία κτήσης από απόκτηση θυγατρικής  
- 

33  
- 

33 

Προσθήκες χρήσης 
- 

408 278 686 

Προσθήκες χρήσης ομάδων διάθεσης κατεχόμενων προς 
πώληση 

 
- 

107 1 108 

Πωλήσεις/ διαγραφές ομάδων διάθεσης κατεχόμενων προς 
πώληση 

 
- 

(214) (2) (216) 

Μεταφορές / Αναταξινομήσεις 
 

38 
 

38 

Μεταφορά σε ομάδες διάθεσης κατεχόμενες προς πώληση (4.700) (1.232) (452) (6.384) 

31η Δεκεμβρίου 2022 967 12.929 8.110 22.006 

 
ΣΩΡΕΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 

    

1η Ιανουαρίου 2022 (275) (13.132) (6.109) (19.516) 

Σωρρευμένες αποσβέσεις από απόκτηση θυγατρικής 
 

- 
(33) 

 
- 

(33) 

Αποσβέσεις χρήσεως (20) (526) (870) (1.416) 

Αποσβέσεις χρήσεως ομάδων διάθεσης κατεχόμενων προς 
πώληση 

 
- 

 
(244) 

 
(66) 

 
(310) 

Πωλήσεις/ διαγραφές ομάδων διάθεσης κατεχόμενων προς 
πώληση 

 
- 

214 2 216 

Μεταφορά σε ομάδες διάθεσης κατεχόμενες προς πώληση - 1.092 444 1.536 

31η Δεκεμβρίου 2022 (295) (12.629) (6.599) (19.523) 

ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ     

31η Δεκεμβρίου 2022 672 301 1.511 2.483 
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Τα ασώματα στοιχεία του ενεργητικού της Εταιρείας για τις χρήσεις 2023 & 2022 παρουσιάζονται στους ακόλουθους 
πίνακες. 

 
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ Εμπορικά 

σήματα 
 Λογισμικά  Λοιπά  Σύνολο 

ΚΟΣΤΟΣ        

1η Ιανουαρίου 2023 964  12.892  7.895  21.751 
Προσθήκες χρήσης -  876  677  1.552 
Πωλήσεις /Διαγραφές/ Αναταξινομήσεις -  (0)  19  18 
31η Δεκεμβρίου 2023 964  13.768  8.590  23.322 

 
ΣΩΡΕΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 

       

1η Ιανουαρίου 2023 (292)  (12.595)  (6.384)  (19.272) 
Αποσβέσεις χρήσεως (20)  (433)  (697)  (1.150) 
Πωλήσεις /Διαγραφές/ Αναταξινομήσεις -  74  -  74 
31η Δεκεμβρίου 2023 (312)  (12.954)  (7.081)  (20.348) 

 
ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ 

       

31η Δεκεμβρίου 2023 652  814  1.509  2.974 

 
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ Εμπορικά 

σήματα 
 Λογισμικά  Λοιπά  Σύνολο 

ΚΟΣΤΟΣ        

1η Ιανουαρίου 2022 964  12.488  7.617  21.070 

Προσθήκες χρήσης -  404  278  682 
31η Δεκεμβρίου 2022 964  12.892  7.895  21.751 

 

 
ΣΩΡΕΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 

       

1η Ιανουαρίου 2022 (272)  (12.069)  (5.515)  (17.856) 

Αποσβέσεις χρήσεως (20) 
 

(526) 
 

(870) 
 

(1.416) 

31η Δεκεμβρίου 2022 (292)  (12.595)  (6.384)  (19.272) 

 
ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ 

       

31η Δεκεμβρίου 2022 672  297  1.511  2.480 
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μέσα 

 
 
 

15. ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ 
 

Τα περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης για τον Όμιλο αναλύονται ως εξής: 
 

Ο ΟΜΙΛΟΣ  
Κτίρια και 

εγκαταστάσεις 

 
Μηχανήματα 

και 

 
Μεταφορικά Σύνολο 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ 
31η Δεκεμβρίου 2023 

1.160 1.006 1.804 3.970 
 

 

 εξοπλισμός  

ΚΟΣΤΟΣ     

1η Ιανουαρίου 2023 4.271 2.557 2.369 9.197 
Αξία κτήσης από απόκτηση θυγατρικής 78 - 198 276 
Προσθήκες χρήσης 18 329 968 1.315 
Παύσεις/απομειώσεις 

(21) - (432) (453) 

31η Δεκεμβρίου 2023 4.346 2.886 3.103 10.335 

 
 
ΣΩΡΕΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 

    

1η Ιανουαρίου 2023 (2.538) (1.236) (951) (4.725) 
Σωρρευμένες αποσβέσεις από απόκτηση 
θυγατρικής 22 - (78) (57) 

Αποσβέσεις χρήσεως (694) (643) (657) (1.994) 
Παύσεις/απομειώσεις 24 - 387 411 
31η Δεκεμβρίου 2023 (3.186) (1.879) (1.299) (6.364) 
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Ο ΟΜΙΛΟΣ  
Κτίρια και 

εγκαταστάσεις 

 
Μηχανήματα 

και 

 

Μεταφορικά Σύνολο 
μέσα 

 

ΚΟΣΤΟΣ 
1η Ιανουαρίου 2022 

Αξία κτήσης από απόκτηση 
θυγατρικής 
Προσθήκες χρήσης 
Προσθήκες χρήσης ομάδων 
διάθεσης κατεχόμενων προς 
πώληση 
Παύσεις/απομειώσεις 
Παύσεις/απομειώσεις ομάδων 
διάθεσης κατεχόμενων προς 
πώληση 
Μεταφορά σε ομάδες διάθεσης κατεχόμενων 
προς πώληση 

31η Δεκεμβρίου 2022 
 
 
 
 

ΣΩΡΕΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 
1η Ιανουαρίου 2022 

Σωρρευμένες αποσβέσεις από 
απόκτηση θυγατρικής 

Αποσβέσεις χρήσεως 

Αποσβέσεις χρήσεως ομάδων 
διάθεσης κατεχόμενων προς 
πώληση 
Παύσεις/απομειώσεις 
Παύσεις/απομειώσεις ομάδων 
διάθεσης κατεχόμενων προς 
πώληση 
Μεταφορά σε ομάδες διάθεσης κατεχόμενων 
προς πώληση 

31η Δεκεμβρίου 2022 

 
ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ 
31η Δεκεμβρίου 2022 

 εξοπλισμός  

 
5.595 

 
2.557 

 
3.761 

 
11.913 

12 - - 12 

9 - 975 984 
 

31 
 

- 
 

179 
 

210 
    

(12) - (1.139) (1.151) 
 

(395) 
 

- 
 

(210) 
 

(605) 
    

(969) - (1.197) (2.166) 

4.271 2.557 2.369 9.197 
 

(2.369) (725) (2.234) (5.328) 

(10) - - (10) 

(621) (511) (528) (1.660) 
 

(401) 
 

- 
 

(260) 
 

(661) 
    

12 - 1.106 1.118 
 

395 
 

- 
 

204 
 

599 
    

456 - 760 1.217 

(2.538) (1.236) (951) (4.725) 

 
 

1.734 

 
 

1.320 

 
 

1.418 

 
 

4.472 
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Τα περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης για την Εταιρεία αναλύονται παρακάτω: 
 

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ  
Κτίρια και 

εγκαταστάσεις 

 
Μηχανήματα 

και 
εξοπλισμός 

 

Μεταφορικά Σύνολο 
μέσα 

 

ΚΟΣΤΟΣ  

1η Ιανουαρίου 2023 4.263 2.557 2.354 9.173 
Προσθήκες χρήσης - 329 968 1.297 
Πωλήσεις/αποσύρσεις - - (432) (432) 
31η Δεκεμβρίου 2023 4.263 2.886 2.890 10.038 

 
ΣΩΡΕΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 

    

1η Ιανουαρίου 2023 (2.533) (1.236) (945) (4.714) 
Αποσβέσεις χρήσεως (614) (643) (599) (1.856) 
Πωλήσεις/αποσύρσεις  

- 
 

- 
 

387 
 

387 

31η Δεκεμβρίου 2023 (3.147) (1.879) (1.157) (6.183) 

 
ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ 

    

31η Δεκεμβρίου 2023 1.116 1.006 1.733 3.855 
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ     

Κτίρια και 
εγκαταστάσεις 

Μηχανήματα 
και 

εξοπλισμός 

Μεταφορικά Σύνολο 
μέσα 

 

ΚΟΣΤΟΣ  

1η Ιανουαρίου 2022 4.263 2.557 2.517 9.336 
Προσθήκες χρήσης - - 975 975 
Πωλήσεις/αποσύρσεις 

- - (1.139) (1.139) 

31η Δεκεμβρίου 2022 4.263 2.557 2.354 9.173 
 

ΣΩΡΕΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ  
Κτίρια και 

εγκαταστάσεις 

Μηχανήματα 
και 

εξοπλισμός 

 
Μεταφορικά 

μέσα 

 
Σύνολο 

 

1η Ιανουαρίου 2022 (1.919) (725) (1.528) (4.172) 
Αποσβέσεις χρήσεως 

(614) (511) (524) (1.649) 

Πωλήσεις/αποσύρσεις - - 1.106 1.106 
31η Δεκεμβρίου 2022 (2.533) (1.236) (945) (4.714) 
ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ     

31η Δεκεμβρίου 2022 1.730 1.320 1.408 4.458 
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16. ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

 
Οι συμμετοχές της Εταιρείας σε θυγατρικές επιχειρήσεις και οι αντίστοιχες κινήσεις αυτών για την χρήση 2023 
παρουσιάζονται παρακάτω: 

 
 
 

Η Εταιρεία 1-Ιαν-2023 Προσθήκες Πωλήσεις 31-Δεκ-2023 

 
ΕΥΡΩΤΡΟΦΕΣ ΕΛΛΑΣ M.Α.Ε.Β.Ε. 

 
2.004 

 
- 

 
- 

 
2.004 

UNITED MILK COMPANY AD 37.572 - (37.572) - 
ΔΑΝΙΗΛ Σ. ΓΚΑΤΕΝΙΟ & ΥΙΟΣ M.Α.Ε. 16.302 - - 16.302 
ΚΟΥΡΕΛΛΑΣ Α.Ε. - 8.500 - 8.500 
COLD SIN Α.Ε. - 8.000 - 8.000 

ΣΥΝΟΛΟ 55.877 16.500 (37.572) 34.806 

 
 
 

Η Εταιρεία 1-Ιαν-2022 Προσθήκες Πωλήσεις 31-Δεκ-2022 

 
ΕΥΡΩΤΡΟΦΕΣ ΕΛΛΑΣ Μ.Α.Ε.Β.Ε. 

 
2.004 

 
- 

 
- 

 
2.004 

UNITED MILK COMPANY AD 37.572 - - 37.572 
ΔΑΝΙΗΛ Σ. ΓΚΑΤΕΝΙΟ & ΥΙΟΣ Μ.Α.Ε. - 16.302 - 16.302 

ΣΥΝΟΛΟ 39.576 16.302 - 55.877 
 
 
 

Τον Μάιο του 2023, η Εταιρεία προχώρησε στην απόκτηση του 70% της εταιρείας Κουρέλλας Α.Ε. και το Οκτώβριο του 
2023 απέκτησε το 100% της εταιρείας Cold Sin A.E.. Από τις εν λόγω συναλλαγές προέκυψε συμμετοχές ύψους € 16,5 
εκατ. που αύξησε το ομώνυμο κονδύλι στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης της Εταιρείας. 

 
Σύμφωνα με τις ακολουθούμενες λογιστικές πολιτικές και τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 36, η εταιρεία διενεργεί σχετικό 
έλεγχο επί των συμμετοχών στη λήξη κάθε ετήσιας περιόδου αναφοράς. Με βάση τον σχετικό έλεγχο που διεξήγαγε, 
η Διοίκηση έχει την άποψη ότι κατά την 31 Δεκεμβρίου 2023 δεν υπήρχαν ενδείξεις απομείωσης και συνεπώς δεν 
διενεργήθει έλεγχος απομείωσης των συμμετοχών. 
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α) Θυγατρικές εταιρείες με σημαντικό ποσοστό μη ελεγχουσών συμμετοχών 

Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει τις θυγατρικές εταιρείες με σημαντικό ποσοστό μη ελεγχουσών 
συμμετοχών 

 
 

Θυγατρικές με σημαντικές μη ελέγχουσες 
συμμετοχές 

 
 

Αναλογία δικαιωμάτων 
ιδιοκτησίας και ψήφου 
κατεχόμενων από μη 

ελέγχουσες συμμετοχές 

 
 

Συγκεντρωτικά 
συνολικά έσοδα που 
κατανέμονται στις μη 

ελέγχουσες 

 
 

Σωρευμένες μη 
ελέγχουσες 

συμμετοχές στην 
Κατάσταση 

Οικονομικής Θέσης 

 
 

 
 

Συνοπτικές οικονομικές πληροφορίες πριν την απαλοιφή των ενδοεταιρικών συναλλαγών και υπολοίπων 
 

Ποσά σε € '000 
Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 

ΚΟΥΡΕΛΛΑΣ Α.Ε. 
  31/12/2023 

Μη Κυκλοφορούντα Στοιχεία του Ενεργητικού 9.267 
Κυκλοφορoύντα Στοιχεία του Ενεργητικού 7.000 

Σύνολο Ενεργητικού 16.267 
 

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 2.174 
Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 9.774 

Σύνολο Υποχρεώσεων 11.948 
 

Ίδια Κεφάλαια Αποδιδόμενα στους Ιδιοκτήτες της 
Μητρικής 3.024 

Μη ελέγχουσες συμμετοχές 1.295 
 

 
Κατάσταση Αποτελεσμάτων /Κατάσταση Συνολικών 
Εσόδων ΚΟΥΡΕΛΛΑΣ Α.Ε. 

Ποσά σε € '000 
Πωλήσεις 

  31/12/2023  
7.712 

Κέρδη /(Ζημιές) χρήσης κατανεμημένα σε ιδιοκτήτες της 
μητρικής 

 
(780) 

Κέρδη /(Ζημιές) χρήσης κατανεμημένα σε μη ελέγχουσες 
συμμετοχές 

 (334) 

Κέρδη /(Ζημιές) χρήσης 
 
Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης 

  (1.114) 

  8   

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης κατανεμημένα σε 
ιδιοκτήτες της μητρικής 

 
(776) 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης κατανεμημένα σε μη  
(330) 

ελέγχουσες συμμετοχές    
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης   (1.106) 
 
Μερίσματα σε μη ελέγχουσες συμμετοχές   -   

 συμμετοχές  

Επωνυμία θυγατρικής 31/12/2023 31/12/2023 31/12/2023 
ΚΟΥΡΕΛΛΑΣ Α.Ε. 30% (330) 1.295 
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Κατάσταση των Ταμειακών Ροών  

 
ΚΟΥΡΕΛΛΑΣ Α.Ε. 

Ποσά σε € '000   31/12/2023  
Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 335 
Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες (185) 
Καθαρές Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές (183) 
δραστηριότητες    
Καθαρή (μείωση)/ αύξηση στα ταμειακά διαθέσιμα, 
ταμειακά ισοδύναμα και δεσμευμένες καταθέσεις   (33) 
Ταμειακά διαθέσιμα, ταμειακά ισοδύναμα και δεσμευμένες 
καταθέσεις στην αρχή της χρήσης 488 
Συναλλαγματικές διαφορές στα ταμειακά διαθέσιμα, 
ταμειακά ισοδύναμα και δεσμευμένες καταθέσεις από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες   -   
Ταμειακά διαθέσιμα, ταμειακά ισοδύναμα και 
δεσμευμένες καταθέσεις στο τέλος της χρήσης   455   

 
 
 
 

17. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΑ ΔΑΝΕΙΑ & ΛΟΙΠΕΣ ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
 
 

Οι λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής 
 

 Ο Όμιλος  Η Εταιρεία 
 31-Δεκ  31-Δεκ 
 

 

2023 2022  2023  2022 

Απαιτήσεις από δάνεια σε 
συνδεδεμένες 

 

50.242 50.242 
 

50.242 
 

50.242 

Δοθείσες εγγυήσεις 229 210  209  208 

Σύνολο 
 

50.472 50.452  50.452  50.451 
 

Οι απαιτήσεις από δάνεια σε συνδεδεμένες αφορούν σε δάνειο που έχει χορηγηθεί στην μητρική του Ομίλου NUTRICO 
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. (πρώην DAIRY HOLDINGS ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.). 
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18. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 
 

Τα αποθέματα αναλύονται ως εξής: 
 

Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 31-Δεκ  31-Δεκ 
 

 

2023 2022  2023  2022 

 
Προϊόντα έτοιμα και ημιτελή 

 

 
7.010 

 
5.433 

  
4.616 

  
5.293 

Πρώτες ύλες και αναλώσιμα 9.713 10.262  7.708  9.925 
Εμπορεύματα 3.565 4.271  1.938  3.627 

Ανταλλακτικά παγίων στοιχείων 7.428 6.282  7.428  6.282 

-Μείον: προβλέψεις για 
απαξίωση 
αποθεμάτων 

 
(2.000) 

 
(3.944) 

  
(2.000) 

  
(3.943) 

Σύνολο 
 

25.716 22.304  19.690  21.185 
 
 

Τα αποθέματα περιλαμβάνουν ανταλλακτικά τα οποία ενδέχεται να μην αναλωθούν εντός των επόμενων 12 μηνών. 
Ωστόσο, σύμφωνα με το ΔΛΠ 1 “Παρουσίαση Οικονομικών Καταστάσεων” τα ανταλλακτικά έχουν ταξινομηθεί στο 
κυκλοφορούν ενεργητικό καθώς αναμένεται να αναλωθούν εντός της λειτουργικής δραστηριότητας και δεν πληρούν τον 
ορισμό των ενσώματων παγίων σύμφωνα με το ΔΛΠ 16. 
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Η κίνηση των προβλέψεων για απαξίωση αποθεμάτων για τον Όμιλο και την Εταιρεία κατά τη διάρκεια των χρήσεων που 
έληξαν την 31η Δεκεμβρίου 2023 και 31η Δεκεμβρίου 2022 έχει ως εξής: 

 
 
 

 Ο Όμιλος  Η Εταιρεία 
 
 

Υπόλοιπο την 1η Ιανουαρίου 2023 

 
 

(3.944) 

  
 

(3.943) 

Επιπρόσθετη πρόβλεψη χρήσεως (1.219)  (1.219) 

Αξία πρόβλεψης από απόκτηση 
θυγατρικής 

21 
 

- 

Μεταφορά σε διακοπείσα 
δραστηριότητα 

(21) 
 

- 

Χρησιμοποιηθούσα πρόβλεψη 3.163  3.162 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2023 (2.000) 
 

(2.000) 

 
 

 
 Ο Όμιλος  Η Εταιρεία 
 
 

Υπόλοιπο την 1η Ιανουαρίου 2022 

 
 

(1.962) 

  
 

(1.928) 

Επιπρόσθετη πρόβλεψη χρήσεως (2.016)  (2.016) 

Αναστροφή προβλέψεων 
υποτίμησης διακοπείσας 
δραστηριότητας 

 
12 

  
- 

Μεταφορά σε διακοπείσα 
δραστηριότητα 

21 
 

- 

Χρησιμοποιηθούσα πρόβλεψη -  - 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2022 (3.944) 
 

(3.943) 
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19. ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
 

Οι εμπορικές απαιτήσεις αναλύονται ως εξής: 
 
 

Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 31-Δεκ  31-Δεκ 
 

 

2023 2022  2023  2022 

 
Πελάτες 

 

 
60.635 

 
61.726 

  
45.495 

  
52.671 

Επιταγές εισπρακτέες 
μεταχρονολογημένες 

9.550 9.025 
 

4.514 
 

5.404 

Γραμμάτια εισπρακτέα 161 160  161  160 
-Μείον: προβλέψεις για 
επισφαλείς απαιτήσεις 

(34.404) (33.514) 
 

(31.193) 
 

(31.572) 

Σύνολο 
 

35.941 37.397  18.978  26.663 
 
 

Έναντι των παραπάνω εμπορικών απαιτήσεων ο Όμιλος και η Εταιρεία έχει καλύψεις και εξασφαλίσεις ύψους € 6,118. 
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Η κίνηση των προβλέψεων για επισφαλείς εμπορικές απαιτήσεις του Ομίλου και της Εταιρείας για τις χρήσεις που έληξαν 
την 31η Δεκεμβρίου 2023 και 31η Δεκεμβρίου 2022 έχει ως εξής: 

 
 
 

 Ο Όμιλος  Η Εταιρεία 

 
 

Υπόλοιπο την 1η Ιανουαρίου 2023 

 
 

(33.514) 

  
 

(31.572) 

Επιπρόσθετη πρόβλεψη χρήσεως (127)  - 
Προβλέψεις από απορρόφηση 
θυγατρικής 

(1.238) 
 

- 

Μείον: Χρησιμοποιηθείσα 
πρόβλεψη διακοπείσας 
δραστηριότητας 

 
565 

  
470 

Λοιπές μεταβολές (91)  (91) 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 
2023 

(34.404) 
 

(31.193) 

 
 

 Ο Όμιλος  Η Εταιρεία 

 
 

Υπόλοιπο την 1η Ιανουαρίου 2022 

 
 

(33.217) 

  
 

(31.326) 

Επιπρόσθετη πρόβλεψη χρήσεως (252)  (246) 
Μείον: Χρησιμοποιηθείσα 
πρόβλεψη 

3 
 

- 

Μείον: Χρησιμοποιηθείσα 
πρόβλεψη διακοπείσας 
δραστηριότητας 

 
47 

  
- 

Προσθήκη από απόκτηση 
θυγατρικών 

(102) 
 

- 

Μεταφορά σε διακοπείσα 
δραστηριότητα 

7 
 

- 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 
2022 

(33.514) 
 

(31.572) 

 
 

Η ανάλυση των ληξιπρόθεσμων και μη απομειωμένων εμπορικών απαιτήσεων παρατίθεται στη σημείωση 33. 
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20. ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
 

Οι προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις αναλύονται ως εξής: 
 
 

 Ο Όμιλος  Η Εταιρεία 
 31-Δεκ  31-Δεκ 
 

 

2023 2022  2023  2022 

 
Προκαταβλητέοι και παρακρατούμενοι 
φόροι 

 

 

418 

 
 

1.068 

  
 

399 

  
 

245 

Προκαταβολές για αγορά αποθεμάτων 2.121 2.389  1.112  2.254 
ΦΠΑ εισπρακτέος 3.473 6.185  3.143  6.123 
Δεδουλευμένα έσοδα 6.340 1.540  6.340  1.536 
Προπληρωμένα έξοδα 704 535  643  516 
Δάνεια και προκαταβολές προσωπικού 83 92  77  88 
Μερίσματα εισπρακτέα - -  2.655  1.055 
Προκαταβολές σε παραγωγούς γάλακτος 6.995 8.397  6.995  8.397 
Λοιπά 3.176 3.409  3.163  2.402 
-Μείον: προβλέψεις για επισφαλείς 
απαιτήσεις (8.303) (8.351) 

 
(8.126) 

 
(8.217) 

Σύνολο 
 

15.008 15.264  16.400  14.399 
 
 
 

Στην κατηγορία Λοιπές απαιτήσεις περιλαμβάνονται για Όμιλο και Εταιρεία την 31/12/2023 δεσμευμένες καταθέσεις 
ποσού € 57. Την 31η Δεκεμβρίου 2022 το αντίστοιχο ποσό ανερχόταν σε € 55. 

 
 

Η κίνηση των προβλέψεων για επισφαλείς λοιπές απαιτήσεις του Ομίλου και της Εταιρείας για τις χρήσεις που έληξαν 
την 31η Δεκεμβρίου 2023 και 31η Δεκεμβρίου 2022 έχει ως εξής: 

 
 Ο Όμιλος  Η Εταιρεία 
 31-Δεκ  31-Δεκ 
 

 

2023 2022  2023  2022 
Υπόλοιπο την 01η/01/2023 

 

(8.351) (7.175)  (8.217)  (7.040) 
Προβλέψεις περιόδου (10) (1.176)  -  (1.176) 
Προβλέψεις από απόκτηση θυγατρικής (33) -  -  - 
Λοιπές κινήσεις 91 -  91  - 
Σύνολο 

 

(8.303) (8.351)  (8.126)  (8.217) 
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21. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 
 

Τα χρηματικά διαθέσιμα του Ομίλου και της Εταιρείας, περιλαμβάνουν τα ακόλουθα στοιχεία: 
 
 

Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 31-Δεκ  31-Δεκ 
 

 

2023 2022  2023  2022 

 
Ταμείο 

 

 
363 

 
306 

  
331 

  
274 

Δεσμευμένες Καταθέσεις 1.226 11.815  1.226  11.815 
Καταθέσεις όψεως       

- καταθέσεις όψεως σε Ευρώ 18.853 6.905  15.723  4.638 
- καταθέσεις όψεως σε ξένο νόμισμα 42 41  42  41 
Προθεσμιακές καταθέσεις       

- προθεσμιακές καταθέσεις σε Ευρώ 15 -  -  - 
Σύνολο 

 

20.499 19.068  17.323  16.769 
 
 

Στα παραπάνω μεγέθη συμπεριλαμβάνονται δεσμευμένες καταθέσεις οι οποίες στο μεγαλύτερο ποσοστό αφορούν 
ενέχυρο μετρητών προς κάλυψη δανεισμού, ενώ ένα μικρό μέρος τους αφορά σε εγγυητικές. 

 
 

22. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
 

Το μετοχικό κεφάλαιο και η διαφορά υπέρ το άρτιο αναλύονται ως εξής: 
 

Η Εταιρεία        
 Αριθμός  Ονομαστική  Αξία κοινών  Υπέρ Το 
 μετοχών  αξία  μετοχών  Άρτιο 

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2023 2.680.824  2,93  7.854.814  59.335.529 
        

Υπόλοιπα την 31η Δεκεμβρίου 2023 2.680.824 
 

2,93 
 

7.854.814 
 

59.335.529 

 
Η Εταιρεία 

       

 Αριθμός  Ονομαστική  Αξία κοινών  Υπέρ Το 
 μετοχών  αξία  μετοχών  Άρτιο 

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2022 30.593.473  2,93  89.638.876  59.335.529 

Μείωση μετοχικού κεφαλαίου με 
συμψηφισμό ζημιών (27.912.649) 

 
2,93 

 
(81.784.062) 

 
- 

Υπόλοιπα την 31η Δεκεμβρίου 2022 2.680.824 
 

2,93 
 

7.854.814 
 

59.335.529 

 
Όλες οι εκδοθείσες ονομαστικές μετοχές είναι πλήρως καταβεβλημένες. 
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23. ΛΟΙΠΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ 
 

Τα λοιπά αποθεματικά για τον Όμιλο και την Εταιρεία την 31η Δεκεμβρίου 2023 & 31η Δεκεμβρίου 2022 αναλύονται 
ως εξής: 

 
Ο Όμιλος / 
Η Εταιρεία 

Ο Όμιλος / 
Η Εταιρεία 

 31-Δεκ  31-Δεκ 
 2023 2022  2023  2022 
 
 

Τακτικό αποθεματικό 

 

 

538 

 
 

- 

  
 

538 

  
 

- 

Αποθεματικά ειδικών διατάξεων και 
νόμων 

 
24.282 

 
24.282 

  
24.282 

  
24.282 

Αφορολόγητα αποθεματικά 2.051 2.051  2.051  2.051 
Σύνολο 

 

26.872 26.334  26.872  26.334 
 
 

(α) Τακτικό Αποθεματικό: 
Σύμφωνα με την Ελληνική εμπορική νομοθεσία, οι εταιρείες υποχρεούνται, από τα κέρδη της χρήσης, να σχηματίσουν το 
5% σαν τακτικό αποθεματικό μέχρις ότου αυτό φτάσει το ένα τρίτο του καταβλημένου μετοχικού τους κεφαλαίου. Κατά 
την διάρκεια της ζωής της εταιρείας απαγορεύεται η διανομή του τακτικού αποθεματικού. 

 
(β) Αφορολόγητα και Ειδικώς Φορολογηθέντα Αποθεματικά: 
Τα αποθεματικά από απαλλασσόμενα της φορολογίας έσοδα και τα αποθεματικά φορολογηθέντα κατ’ ειδικό τρόπο 
αφορούν έσοδα από τόκους και πωλήσεις συμμετοχών μη εισηγμένων στο Χρηματιστήριο εταιρειών και τα οποία είναι 
μη φορολογήσιμα ή έχει γίνει παρακράτηση φόρου στην πηγή. Πέραν των τυχόν προπληρωθέντων φόρων, τα 
αποθεματικά αυτά υπόκεινται σε φορολόγηση στην περίπτωση διανομής τους. Στην παρούσα φάση ο Όμιλος δεν έχει 
πρόθεση να διανείμει τα συγκεκριμένα αποθεματικά και ως εκ τούτου δεν λογιστικοποιήθηκε η σχετική αναβαλλόμενη 
φορολογική υποχρέωση. 

 
(γ) Αφορολόγητα Αποθεματικά ειδικών διατάξεων νόμων: 
Τα αφορολόγητα αποθεματικά ειδικών διατάξεων νόμων αφορούν μη διανεμηθέντα κέρδη τα οποία απαλλάσσονται 
της φορολογίας βάσει ειδικών διατάξεων αναπτυξιακών νόμων (υπό την προϋπόθεση ότι υπάρχουν επαρκή κέρδη για 
το σχηματισμό τους). Τα αποθεματικά αυτά αφορούν κατά κύριο λόγο επενδύσεις και δεν διανέμονται. Για τα 
αποθεματικά αυτά δεν έχει λογιστικοποιηθεί αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση. 



ΔΕΛΤΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 
Σημειώσεις επί των Οικονομικών Καταστάσεων της 31ης Δεκεμβρίου 2023 

 (Τα ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά)  

100 

 

 

 

24. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΑ ΔΑΝΕΙΑ 
 

Τα μακροπρόθεσμα δάνεια της 31ης Δεκεμβρίου 2023 και 2022 αναλύονται ως εξής: 
 

Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
 31-Δεκ 31-Δεκ 
 2023 2022  2023 2022 

 
Κοινοπρακτικά Ομολογιακά Δάνεια 

 
64.078 

 
123.981 

  
64.078 

 
123.981 

Διμερή (ομολογιακά και τακτής λήξης) 16.272 -  14.245 - 
 80.350 123.981  78.323 123.981 

Μείον: Πληρωτέα την επόμενη χρήση     (3.870) (7.000)       (3.100) (7.000) 
Σύνολο μακροπρόθεσμων δανείων 76.480 116.981  75.224 116.981 

 
Οι όροι του κοινοπρακτικού δανείου προβλέπουν συγκεκριμένες υποχρεώσεις (όπως την τήρηση χρηματοοικονομικών 
δεικτών, κλπ.) που η Εταιρεία οφείλει να τηρεί. Ειδικότερα για το 2023, υπήρξε υπέρβαση του δείκτη κάλυψης τόκων του 
Ομίλου, για την οποία έλαβε εγκαίρως από τις τράπεζες απαλλαγή (waiver) από την τήρηση των χρηματοοικονομικών 
δεικτών για την 31/12/2023. 

Οι μεταβολές των μακροπρόθεσμων δανειακών υποχρεώσεων του Ομίλου και της Εταιρείας κατά τις χρήσεις 2023 και 
2022 απεικονίζονται παρακάτω: 

 
 

Μακροπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις Ο Όμιλος Η Εταιρεία 
1 Ιανουαρίου 2023 123.981 123.981 

Ταμειακές ροές:   

Αποπληρωμές (60.287) (60.000) 
Αναλήψεις /εκταμιεύσεις 14.245 14.245 
Μη ταμειακές μεταβολές:   

Προσθήκες από απόκτηση θυγατρικών /Μειώσεις 
από πώληση θυγατρικών 

 
2.314 

 
- 

Λοιπές μεταβολές 97 97 
31η Δεκεμβρίου 2023 80.350 78.323 

 
Μακροπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις 

 
Ο Όμιλος 

 
Η Εταιρεία 

1 Ιανουαρίου 2022 129.560 129.560 

Ταμειακές ροές:   

Αποπληρωμές (4.711) (4.711) 
Μη ταμειακές μεταβολές:   

Λοιπές μεταβολές (867) (867) 
31η Δεκεμβρίου 2022 123.981 123.981 

 
Τον Δεκέμβριο 2023, η ΔΕΛΤΑ υπέγραψε νέο ομολογιακό δάνειο που καλύφθηκε εξ’ ολοκλήρου από την Τράπεζα 
Πειραιώς ύψους € 14,3 εκατ.. Το νέο δάνειο χρησιμοποιήθηκε για την εξόφληση υφιστάμενου αλληλόχρεου 
λογαριασμού με την εν λόγω τράπεζα. 
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Παρακάτω παρατίθεται πίνακας με τις μελλοντικές αποπληρωμές για τον Όμιλο και την Εταιρεία κατά την 31η Δεκεμβρίου 
2023 και 2022: 

 
Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 31-Δεκ 31-Δεκ 
 2023 2022  2023 2022 

 
Εντός ενός έτους 

 
3.870 

 
7.000 

  
3.100 

 
7.000 

2-5 έτη 76.480 116.981  75.224 116.981 
Μετά από 5 έτη - -  - - 

Σύνολο 80.350 123.981  78.323 123.981 
 

 
Το μέσο ετήσιο επιτόκιο των ανωτέρω δανείων για τη χρήση 2023 ανήλθε σε 6,0% (2022: 3,0%) αποτυπώνοντας την 
ραγδαία αύξηση των επιτοκίων αναφοράς. Το συνολικό έξοδο τόκου των μακροπρόθεσμων δανείων του Ομίλου για τις 
χρήσεις που έληξαν την 31η Δεκεμβρίου 2023 και 2022, ανήλθε σε € 4.153 και € 3.870 αντίστοιχα και περιλαμβάνεται στα 
χρηματοοικονομικά έξοδα στις καταστάσεις αποτελεσμάτων. 
Ο Δανεισμός περιλαμβάνει τα υπόλοιπα των δανείων (ανεξόφλητο κεφάλαιο) με κυμαινόμενο επιτόκιο στο τέλος της 
χρήσης. 

 
 

25. ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ 

Η κίνηση των κρατικών επιχορηγήσεων κατά τη διάρκεια των χρήσεων που έληξαν την 31η Δεκεμβρίου 2023 και 2022 έχει 
ως εξής: 

 
 Ο Όμιλος  Η Εταιρεία 
 31-Δεκ  31-Δεκ 
 

 

2023 2022  2023  2022 

 
Υπόλοιπο την 1η 
Ιανουαρίου 2023 

 

 

2.135 

 
 

2.520 

  
 

2.135 

  
 

2.520 

Από απόκτηση θυγατρικών 192 -  -  - 
Αποσβέσεις επιχορηγήσεων (408) (385)  (312)  (385) 

Υπόλοιπο την 31η 
Δεκεμβρίου 2023 

 

1.918 2.135 
 

1.822 
 

2.135 



ΔΕΛΤΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 
Σημειώσεις επί των Οικονομικών Καταστάσεων της 31ης Δεκεμβρίου 2023 

 (Τα ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά)  

102 

 

 

 
 

26. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΠΑΡΟΧΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΛΟΓΩ ΕΞΟΔΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
 

(α) Κρατικά Ασφαλιστικά Προγράμματα: 
Οι εισφορές του Ομίλου και της Εταιρείας προς τα ασφαλιστικά ταμεία για την χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2023 
καταχωρήθηκαν στα έξοδα και ανήλθαν σε ποσό € 5.981 και ποσό € 5.584 αντίστοιχα (ποσό € 5.902 και ποσό € 5.690 
αντίστοιχα για την χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2022). 

 
(β) Αποζημίωση προσωπικού λόγω αποχώρησης: 
Σύμφωνα με τις διατάξεις της εργατικής νομοθεσίας, οι εργαζόμενοι δικαιούνται αποζημίωση στην περίπτωση απόλυσης 
ή συνταξιοδότησής τους. Το ύψος των αποζημιώσεων ποικίλει ανάλογα με τον μισθό, τα έτη υπηρεσίας και τον τρόπο της 
αποχώρησης (απόλυση ή συνταξιοδότηση) του εργαζομένου. Υπάλληλοι που παραιτούνται ή απολύονται αιτιολογημένα 
δεν δικαιούνται αποζημίωση. Σε περίπτωση αποχώρησης λόγω συνταξιοδότησης καταβάλλεται εφάπαξ αποζημίωση του 
Ν.2112/20. 
Ο Όμιλος αναγνωρίζει ως υποχρέωση την παρούσα αξία της νομικής δέσμευσης για την καταβολή εφάπαξ αποζημίωσης 
στο προσωπικό που αποχωρεί λόγω συνταξιοδότησης. Πρόκειται για μη χρηματοδοτούμενα προγράμματα 
καθορισμένων παροχών (defined benefit plans) σύμφωνα με το ΔΛΠ 19. Η σχετική υποχρέωση (ταξινομημένη στις 
μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις) υπολογίστηκε βάσει αναλογιστικής μελέτης και ανήλθε την 31 Δεκεμβρίου 2023 σε € 
2.685 και € 2.539, για τον Όμιλο και την Εταιρεία, αντίστοιχα (€2.754 και € 2.647, για τον Όμιλο και την Εταιρεία αντίστοιχα 
κατά την 31 Δεκεμβρίου 2022). 

 
 

Τα ποσά που αναγνωρίστηκαν στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων του Ομίλου και της Εταιρείας έχουν ως ακολούθως: 
 

 Ο Όμιλος  Η Εταιρεία 
 31-Δεκ   31-Δεκ  31-Δεκ 
 2023 2022  2023  2022 

 
Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 

 

 
331 

 
317 

  
306 

  
366 

Κόστος προϋπηρεσίας 1.444 1.737  1.443  2.313 
Καθαρός τόκος πάνω στην υποχρέωση παροχών 78 21  74  22 

Συνολικά έξοδα αναγνωρισμένα στην Κατάσταση 
Αποτελεσμάτων 

 

1.853 2.074 
 

1.823 
 

2.702 

 
 
 
 

Τα ποσά που αναγνωρίστηκαν στην Κατάσταση Συνολικών Εσόδων του Ομίλου και της Εταιρείας έχουν ως εξής: 
 

 Ο Όμιλος  Η Εταιρεία 
 31-Δεκ   31-Δεκ  31-Δεκ 

2023 2022  2023  2022 

 
Αναλογιστικά κέρδη/(ζημιές) από μεταβολές σε 
χρηματοοικονομικές παραδοχές 

 
 
24 

 
 

392 

  
 

23 

  
 

222 

Αναλογιστικά κέρδη/(ζημιές) από μεταβολές σε 
εμπειρία 

13 (136) 
 

- 
 

(134) 

Συνολικά έσοδα/ (έξοδα) αναγνωρισμένα στα 
λοιπά συνολικά έσοδα 

37 256 
 

23 
 

89 
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Οι μεταβολές στην παρούσα αξία της υποχρέωσης των προγραμμάτων καθορισμένων παροχών του Ομίλου και της 
Εταιρείας έχουν ως εξής: 
   Ο Όμιλος  

  31 Δεκεμβρίου  
  Η Εταιρεία  
  31 Δεκεμβρίου  

  2023     2022    2023       2022  

Υποχρέωση καθορισμένων παροχών την 1η Ιανουαρίου 2.754 3.448 2.647 2.975 
Αύξηση/(μείωση) λόγω προσθήκης/ (πώλησης) θυγατρικών 34 68 - - 
Τρέχον κόστος απασχόλησης 300 377 285 366 
Τρέχον κόστος απασχόλησης ομάδων διάθεσης   

κατεχόμενων προς πώληση - 60 - - 
Έξοδο τόκων 78 23 74 22 

Έξοδο τόκων ομάδων διάθεσης κατεχόμενων προς πώληση - 3 - - 
Αναλογιστικές ζηµιές /(κέρδη) στην υποχρέωση (37) (94) (23) (89) 
Αναλογιστικές ζηµιές /(κέρδη) στην υποχρέωση ομάδων   

διάθεσης κατεχόμενων προς πώληση - (162) - - 
Παροχές πληρωθείσες (1.908) (2.716) (1.908) (2.941) 
Παροχές πληρωθείσες ομάδων διάθεσης κατεχόμενων προς   

πώληση - (333) - - 
Κόστος προϋπηρεσίας 1.464 2.054 1.464 2.313 
Κόστος προϋπηρεσίας ομάδων διάθεσης κατεχόμενων προς   

πώληση - 317 - - 

Μεταφορά σε ομάδες διάθεσης κατεχόμενων προς πώληση   - (291)     - -  
Υποχρέωση καθορισμένων παροχών την 31η Δεκεμβρίου   2.685 2.754    2.539 2.647  
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Βασικές υποθέσεις: 2023  2022  2023  2022 

 
Προεξοφλητικό επιτόκιο 

 
2,95% 

  
2,8% 

  
2,95% 

  
2,8% 

Ποσοστό αύξησης αμοιβών 2,5%  2,5%  2,5%  2,5% 
Αύξηση δείκτη τιμών καταναλωτή 2,1%  2,8%  2,1%  2,8% 

 
Οι παραπάνω παραδοχές αναπτύχθηκαν από τη Διοίκηση σε συνεργασία με ανεξάρτητο αναλογιστή που εκπόνησε την 
αναλογιστική μελέτη. 

 
Οι βασικές αναλογιστικές παραδοχές για τον προσδιορισμό των υποχρεώσεων είναι το επιτόκιο προεξόφλησης και η 
αναμενόμενη μεταβολή των μισθών. Ο ακόλουθος πίνακας παρουσιάζει συνοπτικά τις επιδράσεις στην αναλογιστική 
υποχρέωση από τυχόν μεταβολές των εν λόγω παραδοχών. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

27. ΛΟΙΠΕΣ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 
 

Οι λοιπές προβλέψεις αναλύονται ως κάτωθι: 
 

 Ο Όμιλος  Η Εταιρεία 
 31-Δεκ   31-Δεκ  31-Δεκ 
 2023 2022  2023  2022 

Προβλέψεις για πρόστιμα 
 

47 -  -  - 
Προβλέψεις για εκκρεμείς αγωγές 100 -  80  - 

Σύνολο λοιπών προβλέψεων 
 

147 -  80  - 
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28. ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 

Οι εμπορικές υποχρεώσεις αναλύονται ως κάτωθι: 
 

 Ο Όμιλος  Η Εταιρεία 
 31-Δεκ  31-Δεκ 
 

 

2023 2022  2023  2022 

 
Προμηθευτές 

 

 
60.428 

 
62.941 

  
59.756 

  
64.172 

Μεταχρονολογημένες 
Επιταγές 

1.547 - 
 

- 
 

- 

Συνολικές Εμπορικές 
Υποχρεώσεις 

 

61.975 62.941 
 

59.756 
 

64.172 

 
 
 

Οι εμπορικές υποχρεώσεις δεν είναι τοκοφόρος λογαριασμός και συνήθως διακανονίζεται σε Όμιλο και Εταιρεία εντός 
διαστήματος 90 ημερών. 
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29. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΑ ΔΑΝΕΙΑ 

Τα βραχυπρόθεσμα δάνεια κατά τη διάρκεια των χρήσεων 2023 και 2022 είναι εκφρασμένα σε Ευρώ. 

Την 31 Δεκεμβρίου 2023 και 2022 ο Όμιλος είχε συνάψει συμβάσεις βραχυπρόθεσμων δανείων και αλληλόχρεων 
λογαριασμών κυμαινόμενου επιτοκίου (Euribor πλέον περιθωρίου για τα δάνεια σε Ευρώ). Το μεσοσταθμικό επιτόκιο 
των βραχυπρόθεσμων δανείων σε Ευρώ για την χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2022 και 2021 ανήλθε σε 5,06% 
και 4,91%, αντίστοιχα. 

Το συνολικό έξοδο τόκου των βραχυπροθέσμων δανείων για τη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2023, ανήλθε σε 
ποσό € 947 για τον Όμιλο και για την Εταιρεία (για τη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2021 ανήλθε σε ποσό € 839 
για τον Όμιλο και για την Εταιρεία € 874) και συμπεριλαμβάνεται στα χρηματοοικονομικά έξοδα στη κατάσταση 
αποτελεσμάτων. 

Οι μεταβολές των βραχυπρόθεσμων δανειακών υποχρεώσεων του Ομίλου και της Εταιρίας κατά τις χρήσεις 2023 και 
2022 απεικονίζονται παρακάτω: 

 
 

Βραχυπρόθεσμες Δανειακές 
Υποχρεώσεις 

 Ο Όμιλος  Η Εταιρεία 

 
1 Ιανουαρίου 2023 

  
21.502 

  
21.502 

Ταμειακές ροές: 
    

Αποπληρωμές  (17.846)  (17.809) 
Αναλήψεις /εκταμιεύσεις  909  788 
Μη ταμειακές μεταβολές:     

Προσθήκες από απόκτηση θυγατρικών 
/Μειώσεις από πώληση θυγατρικών 

 
5.252 

 
- 

31η Δεκεμβρίου 2023  9.817  4.481 
 
 
 
 

  Ο Όμιλος  Η Εταιρεία 

 
1 Ιανουαρίου 2022 

  
17.453 

  
17.453 

Ταμειακές ροές: 
    

Αποπληρωμές  (2.785)  (2.785) 
Αναλήψεις /εκταμιεύσεις  6.836  6.836 
Μη ταμειακές μεταβολές:     

Λοιπές μεταβολές  (2)  (2) 

31η Δεκεμβρίου 2022  21.502  21.502 
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30. ΔΕΔΟΥΛΕΥΜΕΝΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 

Οι δεδουλευμένες και λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 Ο Όμιλος  Η Εταιρεία 
 31-Δεκ  31-Δεκ 
 

 

2023 2022  2023  2022 

 
Δεδουλευμένοι τόκοι 

 

 
2.033 

 
2.515 

  
2.033 

  
2.515 

Προκαταβολές πελατών 2.275 2.279  1.944  2.252 
ΦΠΑ πληρωτέος 631 545  -  - 
Φόροι, πλην φόρου εισοδήματος, 
πληρωτέοι 

910 980 
 

830 
 

942 

Ασφαλιστικές εισφορές πληρωτέες 1.467 1.343  1.310  1.284 
Δεδουλευμένα έξοδα 2.832 3.171  2.715  3.139 
Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 652 645  632  636 
Υποχρεώσεις από απόκτηση θυγατρικών 4.000 -  4.000  - 
Λοιπά 2.345 1.730  271  609 

Σύνολο 
 

17.145 13.208  13.735  11.378 
 
 
 

31. ΜΙΣΘΩΤΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 

Η Ενοποιημένη και Εταιρική Κατάσταση Οικονομικής Θέσης περιλαμβάνει τα παρακάτω ποσά που σχετίζονται με 
υποχρεώσεις από Μισθώσεις: 

 
 Ο Όμιλος  Η Εταιρεία 
 31-Δεκ  31-Δεκ 
 

 

2023 2022  2023  2022 

Υποχρέωση από λειτουργικές μισθώσεις 
 

4.177 4.487  4.057  4.473 
Μείον: Βραχυπρόθεσμο μέρος   2.056    1.628    1.975    1.620  

Μακροπρόθεσμο μέρος 2.121 2.859  2.082  2.853 
 
 

Οι συνολικές πληρωμές κεφαλαίου και τόκων για τις μισθώσεις ανέρχονται για τον Όμιλο σε € 1.919 και € 1.880 
αντίστοιχα για την Εταιρεία. 

Μισθώσεις που έχουν εξαιρεθεί από το ΔΠΧΑ 16 και καταχωρήθηκαν στη γραμμή έξοδα ενοικίων στην Κατάσταση 
Αποτελεσμάτων ανέρχονται σε € 858 (2022: € 372) και αφορούν είτε βραχυπρόθεσμες μισθώσεις είτε μισθώσεις 
χαμηλής αξίας. 
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Παρακάτω παρατίθεται πίνακας με τις μελλοντικές αποπληρωμές για τον Όμιλο και την Εταιρεία κατά την 31 
Δεκεμβρίου 2023 και 31 Δεκεμβρίου 2022: 

 

 
  Ο Όμιλος   Η Εταιρεία 

   31-Δεκ-23   31-Δεκ-23 
 

Ελάχιστες 
καταβολές 

 Παρούσα 
αξία 

καταβολών 

 
Ελάχιστες 
καταβολές 

 Παρούσα 
αξία 

καταβολών 

Εώς ένα χρόνο 2.244  2.056  2.159  1.975 
Μετά από ένα χρόνο και εώς και πέντε χρόνια 3.117  2.121  3.076  2.082 
Πάνω από πέντε χρόνια            
Σύνολο ελάχιστων καταβολών λειτουργικής 
μίσθωσης 

5.361 
 

4.177 
 

5.235 
 

4.057 

Μείον        

Ποσά που αποτελούν χρηματοοικονομικά 
έξοδα 

(1.184) 
 

- 
 

(1.178) 
 

- 

Παρούσα αξία ελάχιστων καταβολών 
λειτουργικής μίσθωσης 

4.177 
 

4.177 
 

4.057 
 

4.057 

 
 
 
 

  Ο Όμιλος   Η Εταιρεία 
   31-Δεκ-22   31-Δεκ-22 
 

Ελάχιστες 
καταβολές 

 Παρούσα 
αξία 

καταβολών 

 
Ελάχιστες 
καταβολές 

 Παρούσα 
αξία 

καταβολών 

Εώς ένα χρόνο 1.803  1.628  1.795  1.620 
Μετά από ένα χρόνο και εώς και πέντε χρόνια 3.180  2.859  3.173  2.853 

Πάνω από πέντε χρόνια   -  -    -    - 
Σύνολο ελάχιστων καταβολών λειτουργικής 
μίσθωσης 

4.983 
 

4.487 
 

4.968 
 

4.473 

Μείον        

Ποσά που αποτελούν χρηματοοικονομικά 
έξοδα 

(496) 
 

- 
 

(495) 
 

- 

Παρούσα αξία ελάχιστων καταβολών 
λειτουργικής μίσθωσης 

4.487 
 

4.487 
 

4.473 
 

4.473 
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32. ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΩΝ ΜΕΡΩΝ 

 
Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν τις οικονομικές καταστάσεις της ΔΕΛΤΑ ΤΡΟΦΙΜΑ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. και των θυγατρικών της, οι οποίες απεικονίζονται στη σημείωση 3. Μοναδικός μέτοχος που 
αποτελεί και μητρική εταιρεία της ΔΕΛΤΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. είναι η NUTRICO ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ 
ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Μ.Α.Ε. (πρώην DAIRY HOLDINGS ΜΟΝΟΠΡΌΣΩΠΗ Α.Ε.), θυγατρική της VIVARTIA ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.E.. με ποσοστό 100%. Όλες οι συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη γίνονται με βάση την αρχή του 
πλήρους ανταγωνισμού. 

 

 
Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα με τις συνδεδεμένες εταιρείες για την περίοδο που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2023 
και 2022 αναλύονται ως εξής: 

 
  Ο Όμιλος   Η Εταιρεία 

   31 Δεκεμβρίου   31 Δεκεμβρίου 
   2023    2022    2023    2022 

Εμπορικές απαιτήσεις από θυγατρικές - 
 

- 
 

589 
 

- 
Λοιπές απαιτήσεις από μητρική 4.526  1.662  4.526  1.662 
Απαιτήσεις από ομολογιακά & 
βραχ/σμα δάνεια σε μητρική 

 
50.242 

  
50.242 

  
50.242 

  
50.242 

Εμπορικές και Λοιπές απαιτήσεις από 
θυγατρικές 

 
- 

  
- 

 
3.591 

 
1.055 

Εμπορικές & λοιπές απαιτήσεις από 
συνδεδεμένες Ομίλου Vivartia 

1.858 
 

2.457 
 

1.298 
 

2.311 

Σύνολο 56.626  54.362  60.246  55.270 

 
Εμπορικές & λοιπές υποχρεώσεις προς 
θυγατρικές 

 
 

- 

  
 

- 

  

9.852 

  

9.497 

Εμπορικές & λοιπές υποχρεώσεις προς 
διακοπείσες δραστηριότητες 

 
- 

  
28 

  
- 

 
28 

Βραχυπρόθεσμες δανειακές 
υποχρεώσεις προς διακοπείσες 
δραστηριότητες 

 
- 

  
2.800 

  
- 

  
2.800 

Εμπορικές & λοιπές υποχρεώσεις προς 
συνδεδεμένες Ομίλου Vivartia 

1.619 
 

1.098 
 

1.619 
 

1.097 

Εμπορικές & λοιπές υποχρεώσεις προς 
συνδεδεμένες Ομίλου Venetico   97 

  
  -

 
96 

  

  
- 

Σύνολο 1.716  3.926  11.567  13.422 
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   Ο Όμιλος    Η Εταιρεία  
   31 Δεκεμβρίου    31 Δεκεμβρίου  
   2023    2022    2023    2022  

Πωλήσεις αγαθών προς θυγατρικές - - 1.279 1.743 

Πωλήσεις αγαθών προς διακοπείσα 
δραστηριότητα 

 
114 

 
745 

 
114 

 
445 

Πωλήσεις παγίων και υπηρεσιών προς 
μητρική 

 
- 

 
85 

 
- 

 
85 

Πωλήσεις παγίων και υπηρεσιών προς 
θυγατρικές 

 
- 

 
- 

 
456 

 
69 

Πωλήσεις παγίων και υπηρεσιών προς 
διακοπείσα δραστηριότητα 

 
12 

 
124 

 
12 

 
124 

Χρεώσεις τόκων προς μητρική 2.886 1.543 2.886 1.543 
Χρεώσεις τόκων και μερισμάτα προς και 
από θυγατρικές 

 
- 

 
- 

 
3.000 

 
1.980 

Πωλήσεις αγαθών προς συνδεδεμένες 
Ομίλου Vivartia 

 
4.598 

 
2.638 

 
2.144 

 
2.199 

Πωλήσεις υπηρεσιών προς 
συνδεδεμένες Ομίλου Vivartia 

 
  133     

 
206   

 
  133   

 
  206   

Σύνολο   7.743     5.342     10.024     8.394   

 
Αγορές αγαθών από θυγατρικές 

 
- 

 
- 

 
4.266 

 
7.898 

Αγορές αγαθών από διακοπείσες 
δραστηριότητες 

 
- 

 
1.161 

 
- 

 
1.161 

Αγορές υπηρεσιών από μητρική 563 291 563 291 

Αγορές υπηρεσιών από θυγατρικές - - 77 77 

Χρεώσεις τόκων από διακοπείσα 
δραστηριότητα 

 
14 

 
38 

 
14 

 
38 

Αγορές αγαθών από συνδεδεμένες Ομίλου 
Vivartia 

 
71 

 
- 

  
- 

Αγορές υπηρεσιών και παγίων από 
συνδεδεμένες Ομίλου Vivartia 

 
1.902 

 
2.178 

 
1.902 

 
2.111 

Αγορές υπηρεσιών από συνδεδεμένες 
Ομίλου CVC 

 
  592     

 
-   

 
  585   

 
  -   

Σύνολο 3.142 3.668 7.407 11.576 

 
 

Τα ανοιχτά υπόλοιπα τέλους χρήσης είναι κατά μεγάλο μέρος καλυπτόμενα από ασφάλεια πιστώσεων ή εγγυητικές 
επιστολές και η τακτοποίηση γίνεται σε μετρητά. 

 
Για τις χρήσεις που έληξαν την 31η Δεκεμβρίου 2023 και 31η Δεκεμβρίου 2022, η Εταιρεία δεν έχει σχηματίσει 
πρόβλεψη για επισφάλειες η οποία να σχετίζεται με ποσά που οφείλονται από συνδεδεμένες εταιρείες. 
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Οι αμοιβές των διοικητικών και διευθυντικών στελεχών του Ομίλου και της Εταιρείας για τις χρήσεις που έληξαν την 
31η Δεκεμβρίου 2023 και 2022 (συμπεριλαμβανομένων των εργοδοτικών εισφορών) έχουν ως εξής: 

 
Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 1/1- 
31/12/202 

  3  

1/1- 
31/12/202 

  2  

 
1/1- 

  31/12/2023  

 
1/1- 

   31/12/2022  
Μικτοί Μισθοί 1.147 1.218 1.147 518 
Κόστος Κοινωνικής Ασφάλισης   55     100     55     84   
Σύνολο 1.202 1.318 1.202 602 

 
 

Σημειώνεται ότι δεν υπάρχουν απαιτήσεις ή υποχρεώσεις από και προς τα διοικητικά στελέχη. 
 
 

33. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ & ΕΥΛΟΓΗ ΑΞΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ 
 

(i) ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 

(α) Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου: 

Οι δραστηριότητες του Ομίλου δημιουργούν διάφορους χρηματοοικονομικούς κινδύνους, συμπεριλαμβανομένων των 
κινδύνων συναλλαγματικών ισοτιμιών και επιτοκίων, πιστωτικών κινδύνων και κινδύνων ρευστότητας. Το συνολικό 
πρόγραμμα διαχείρισης του κινδύνου του Ομίλου εστιάζεται στις διακυμάνσεις των χρηματοοικονομικών αγορών και 
επιδιώκει να ελαχιστοποιήσει την ενδεχόμενη αρνητική τους επίδραση στη χρηματοοικονομική απόδοση του Ομίλου. 

 
Η διαχείριση του κινδύνου πραγματοποιείται σε συνεργασία με την Διεύθυνση Διαχείρισης Διαθεσίμων του Ομίλου 
Vivartia (Group Treasury). 

 
Η Διεύθυνση Διαχείρισης Διαθεσίμων Ομίλου Vivartia παρέχει συμβουλευτικές υπηρεσίες σε όλες τις εταιρείες του 
Ομίλου ΔΕΛΤΑ, συντονίζει την πρόσβαση στις εγχώριες και διεθνείς χρηματαγορές και διαχειρίζεται τους 
χρηματοοικονομικούς κινδύνους που συσχετίζονται με τις δραστηριότητες του Ομίλου. 

 
Τα χρηματοοικονομικά προϊόντα που χρησιμοποιεί ο Όμιλος αποτελούνται κυρίως από καταθέσεις σε τράπεζες, 
δανειακές υποχρεώσεις ή τραπεζικούς λογαριασμούς υπερανάληψης, λογαριασμούς εισπρακτέους και πληρωτέους, 
δάνεια προς και από συνδεδεμένες εταιρείας, μερίσματα πληρωτέα και υποχρεώσεις που προκύπτουν από συμβόλαια 
λειτουργικής μίσθωσης. 

 
(β) Συναλλαγματικός κίνδυνος: 

 
Η έκθεση του Ομίλου σε συναλλαγματικούς κινδύνους προέρχεται κυρίως από υπάρχουσες ή προσδοκώμενες ταμειακές 
ροές σε ξένο νόμισμα (εισαγωγές/εξαγωγές). Η διαχείριση των διαφόρων κινδύνων αντιμετωπίζεται με τη χρήση φυσικών 
αντισταθμιστικών μέσων. 

 
Στην παρούσα φάση ο Όμιλος δεν είναι εκτεθειμένος σε σημαντικό συναλλαγματικό κίνδυνο καθώς το συντριπτικό 
ποσοστό των συναλλαγών του καθώς και των περιουσιακών του στοιχείων και υποχρεώσεων είναι σε Ευρώ. 

 
 

(γ) Κίνδυνος επιτοκίου: 
 

Ο κίνδυνος μεταβολής των επιτοκίων στα μεν δάνεια με μεταβλητό επιτόκιο εκθέτουν την Εταιρεία σε κίνδυνο ταμειακών 
ροών ενώ στα δάνεια με σταθερό επιτόκιο εκθέτουν τον Όμιλο σε κίνδυνο μεταβολής της εύλογης αξίας. Η έκθεση σε 
κίνδυνο επιτοκίων των υποχρεώσεων και επενδύσεων παρακολουθείται σε προϋπολογιστική βάση. Η Διεύθυνση 
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Διαχείρισης Διαθεσίμων Ομίλου διαμορφώνει τον δείκτη σταθερού-κυμαινόμενου επιτοκίου του καθαρού δανεισμού 
του Ομίλου σύμφωνα με τις συνθήκες της αγοράς, την στρατηγική και τις χρηματοδοτικές του ανάγκες. Επίσης, υπάρχει 
δυνατότητα να χρησιμοποιηθούν, παράγωγα χρηματοοικονομικά προϊόντα επιτοκίου, μόνο ως μέσο για να μετριαστεί 
αυτός ο κίνδυνος και για να αλλάξει ο παραπάνω συνδυασμός σταθερών - κυμαινόμενων επιτοκίων, και εφόσον αυτό 
κριθεί απαραίτητο. 

 
Πολιτική του Ομίλου είναι να παρακολουθεί διαρκώς τις τάσεις των επιτοκίων καθώς και τη διάρκεια των 
χρηματοδοτικών αναγκών. Επομένως, οι αποφάσεις για τη διάρκεια καθώς και τη σχέση μεταξύ σταθερού και 
κυμαινόμενου κόστους ενός νέου δανείου, λαμβάνονται ξεχωριστά για κάθε περίπτωση. Ως εκ τούτου, ως επί το 
πλείστον, τα βραχυπρόθεσμα δάνεια και τα μεσο-μακροπρόθεσμα δάνεια έχουν συναφθεί με κυμαινόμενα επιτόκια. 
Συνεπώς, ανάλογα με τα εκάστοτε επίπεδα καθαρού δανεισμού, η μεταβολή των επιτοκίων βάσης δανεισμού (EURIBOR), 
έχει αναλογική επίπτωση στα αποτελέσματα του Ομίλου. 

 
Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει την ευαισθησία του αποτελέσματος της χρήσης καθώς και των ιδίων κεφαλαίων με 
βάση μια εύλογη μεταβολή του επιτοκίου της τάξεως του +1% ή –1%: 

 

 
 
 

(δ) Πιστωτικός Κίνδυνος: 
 

Οι απαιτήσεις από πελάτες προέρχονται κυρίως από μια μεγάλη, ευρεία πελατειακή βάση. Η χρηματοοικονομική 
κατάσταση των πελατών παρακολουθείται διαρκώς από τις εταιρείες του Ομίλου. 

 
Το τμήμα διαχείρισης πιστωτικού κινδύνου, αξιολογεί την πιστοληπτική ικανότητα του πελάτη είτε μέσα από ανεξάρτητη 
αρχή είτε λαμβάνοντας υπόψη την οικονομική του κατάσταση, προηγούμενες συναλλαγές και άλλες παραμέτρους, και 
ελέγχει το μέγεθος της παροχής των πιστώσεων καθώς και τα πιστωτικά όρια των λογαριασμών. Τα πιστωτικά όρια 
πελατών καθορίζονται βάσει εσωτερικών ή εξωτερικών αξιολογήσεων σύμφωνα πάντα με όρια που έχει καθορίσει η 
Διοίκηση. Για ειδικούς πιστωτικούς κινδύνους γίνονται προβλέψεις για ζημίες από απαξίωση. Στο τέλος του έτους, η 
διοίκηση θεώρησε ότι δεν υπάρχει κανένας ουσιαστικός πιστωτικός κίνδυνος, που να μην καλύπτεται ήδη από πρόβλεψη 
επισφαλούς απαιτήσεως. 
Δυνητικός πιστωτικός κίνδυνος υπάρχει και στα διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα, και τις επενδύσεις. Στις περιπτώσεις 
αυτές, ο κίνδυνος μπορεί να προκύψει από αδυναμία του αντισυμβαλλόμενου να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του με 
τον Όμιλο. Για την ελαχιστοποίηση αυτού του πιστωτικού κινδύνου, ο Όμιλος, σε πλαίσιο εγκεκριμένων πολιτικών από το 
Διοικητικό Συμβούλιο, θέτει όρια στο πόσο που θα εκτίθεται σε κάθε μεμονωμένο χρηματοοικονομικό ίδρυμα. Επίσης, 
όσον αφορά προϊόντα καταθέσεων, ο Όμιλος συναλλάσσεται μόνο με αναγνωρισμένα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, 
υψηλής πιστοληπτικής διαβάθμισης. 
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Τα στοιχεία του ενεργητικού τα οποία εκτίθενται σε πιστωτικό κίνδυνο την ημερομηνία της Κατάστασης Οικονομικής 
Θέσης αναλύονται ως εξής: 

 
  Ο Όμιλος Η εταιρεία 

   31-Δεκ    31-Δεκ 
 2023 2022  2023  2022 

Ταμειακά Διαθέσιμα και ταμειακά 
ισοδύναμα 

 

20.499 19.068 
 

17.323 
 

16.769 

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 51.178 52.871  35.587  41.270 
Σύνολο 

 

71.677 71.939  52.910  58.039 
 

 
 
 

Η ανάλυση των ληξιπρόθεσμων και μη απομειωμένων εμπορικών και λοιπών απαιτήσεων παρατίθεται παρακάτω: 

 
  Ο Όμιλος Η εταιρεία  

   31-Δεκ    31-Δεκ  
 2023 2022  2023  2022 

Έως 90 ημέρες 
 

2.797 1.995  2.028  2.270 
91-180 ημέρες 561 6  12  - 

181-360 ημέρες 1 
- 

 1  - 

>360 ημέρες 22 24  -  - 
Σύνολο 

 

3.381 2.025  2.041  2.270 
 

 
 

Στις απαιτήσεις που απεικονίζονται παραπάνω, δεν έχει αναγνωρίσει πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις, επειδή δεν 
υπήρξε καμία σημαντική αλλαγή στην πιστωτική τους κατάσταση και ως εκ τούτου τα ποσά εξακολουθούν να θεωρούνται 
ανακτήσιμα. 
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(ε) Κίνδυνος Ρευστότητας: 
 

Η συνετή διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας προϋποθέτει την επάρκεια χρηματικών διαθεσίμων και την ύπαρξη των 
αναγκαίων διαθέσιμων πηγών χρηματοδότησης. Ο Όμιλος διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητας σε καθημερινή βάση, 
μέσω της συστηματικής παρακολούθησης των βραχυπρόθεσμων και μακροπρόθεσμων χρηματοοικονομικών 
υποχρεώσεων, καθώς επίσης και μέσω της καθημερινής παρακολούθησης των πραγματοποιούμενων πληρωμών. 
Παράλληλα, ο Όμιλος παρακολουθεί συνεχώς την ωρίμανση τόσο των απαιτήσεων όσο και των υποχρεώσεων, με 
αντικειμενικό σκοπό τη διατήρηση μιας ισορροπίας μεταξύ της συνέχειας των κεφαλαίων και της ευελιξίας μέσω της 
τραπεζικής πιστοληπτικής του ικανότητας. 

 
O παρακάτω πίνακας συνοψίζει τις ημερομηνίες λήξεως των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων την 31η Δεκεμβρίου 
2023 και 31η Δεκεμβρίου 2022, για τον Όμιλο και την Εταιρεία έναντι τρίτων, με βάση τις πληρωμές που απορρέουν από 
τις σχετικές συμβάσεις, σε μη προεξοφλημένες τιμές, με εξαίρεση τις υποχρεώσεις, οι οποίες αποτυπώνονται σε 
προεξοφλημένες αξίες βάσει εφαρμογής ΔΠΧΑ 16 και ΔΠΧΑ 9. 

 
 

Ο Όμιλος  31-Δεκ-23   

 Εντός 6 
  μηνών  

6 εως 
  12 μήνες  

1 εως 
  5 έτη  

Πάνω 
  από 5 έτη   

Μακροπρόθεσμος δανεισμός 600 3.270 76.480 - 
Υποχρεώσεις λειτουργικών μισθώσεων 1.024 1.032 2.121 - 
Λοιπές Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις - - 637 9 
Εμπορικές υποχρεώσεις 60.356 - - - 
Δεδουλευμένες και λοιπές βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις 

 
17.550 

 
424 

 
- 

 
- 

Βραχυπρόθεσμος δανεισμός   1.263     8.554     -     -
Σύνολο 80.793 13.281 79.238 9 

 
 
 
 
 
 

Ο Όμιλος                                          31-Δεκ-22  

 Εντός 6 
  μηνών  

6 εως 
  12 μήνες  

1 εως 
  5 έτη  

Πάνω 
   από 5 έτη   

Μακροπρόθεσμος δανεισμός - 7.000 116.981 - 
Υποχρεώσεις λειτουργικών μισθώσεων 849 779 2.859 - 
Λοιπές Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις - - 19 - 
Εμπορικές υποχρεώσεις 61.843 - - - 
Δεδουλευμένες και λοιπές βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις 

 
13.495 

 
1.232 

 
- 

 
- 

Βραχυπρόθεσμος δανεισμός   300     21.201     -     -   
Σύνολο 76.488 30.212 119.860 - 
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Η Εταιρεία   31-Δεκ-23  
 Εντός 6 

  μηνών  
6 εως 

  12 μήνες  
1 εως 

  5 έτη  
Πάνω 

   από 5 έτη   

Μακροπρόθεσμος δανεισμός 300 2.800 75.224 - 
Υποχρεώσεις λειτουργικών μισθώσεων 983 992 2.082 - 
Λοιπές Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις - - 549 - 
Εμπορικές υποχρεώσεις 48.286 - - - 
Δεδουλευμένες και λοιπές βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις 

 
13.735 

 
- 

 
- 

 
- 

Βραχυπρόθεσμος δανεισμός   -     4.481     -     - 
Σύνολο 63.304 8.273 77.855 - 

 
Η Εταιρεία                                   31-Δεκ-22  

  
Εντός 6 

  μηνών  

 
6 εως 

     12 μήνες  

 
1 εως 

  5 έτη  

Πάνω 
από 5 

  έτη  

Μακροπρόθεσμος δανεισμός - 7.000 116.981 - 

Υποχρεώσεις λειτουργικών μισθώσεων 846 775 2.853 - 

Λοιπές Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις - - 19 - 
Εμπορικές υποχρεώσεις 53.552 - - - 
Δεδουλευμένες και λοιπές βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις 

 
11.375 

 
- 

 
- 

 
- 

Βραχυπρόθεσμος δανεισμός   300     21.201     -     -   

Σύνολο 66.073 28.976 119.853 - 
 

Ο Δανεισμός περιλαμβάνει τα υπόλοιπα των δανείων (ανεξόφλητο κεφάλαιο) με κυμαινόμενο επιτόκιο στο τέλος της 
χρήσης. 

 
Η εταιρία παραμένει αφοσιωμένη και λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα που διασφαλίζουν την ομαλή της 
λειτουργία. 

 
Ο συνολικός δανεισμός του Ομίλου κατά την 31/12/2023 με εξαίρεση τις υποχρεώσεις που απορρέουν από 
λειτουργικά μισθώματα, ανήλθε σε € 90,167 εκατ. με το μεγαλύτερο μέρος αυτού € 76,480 εκατ. να αφορά σε 
μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις και μόνο ποσό € 13,688 εκατ. να αφορά σε βραχυπρόθεσμες δανειακές 
υποχρεώσεις. 

 
Σημειώνεται ότι ο δανεισμός εμφανίζεται σημαντικά μειωμένος σε σχέση με το 2022 ( κατά € 55,315 εκατ.) καθώς η 
εταιρία κατεύθυνε το μεγαλύτερο μέρος του προϊόντος της διάθεσης περιουσιακών στοιχείων στην προπληρωμή 
δανειακών υποχρεώσεων προστατεύοντας τόσο την ρευστότητα της από μελλοντικές δανειακές υποχρεώσεις 
καταβολών όσο και τα αποτελέσματα επομένων χρήσεων από την αύξηση των επιτοκίων. 

 
Κατά την 31 Δεκεμβρίου 2023 η Εταιρεία παρουσιάζει αρνητικό κεφάλαιο κίνησης € 10.656 εκατ. βελτιωμένο κατά 
15.999 € σε σχέση με το 2022 καθώς διαπραγματεύθηκε και μετάτρεψε μεγάλο μέρος του βραχυπροθέσμου 
δανεισμού σε μακροπρόθεσμο βελτιώνοντας έτσι περαιτέρω την κεφαλαιακή της διάρθρωση. Σε επίπεδο ομίλου 
παρατηρείται αντίστοιχη βελτίωση (15.238 €) και το κεφάλαιο κίνησης πέρασε σε θετικό έδαφος (1,472 εκατ. €). 
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(ii) ΕΥΛΟΓΗ ΑΞΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ MΕΣΩΝ 

 
Ο Όμιλος και η Εταιρεία δεν διαθέτουν σημαντικά χρηματοοικονομικά μέσα σε εύλογη αξία. 

Η ονομαστική αξία, μείον τυχόν εκτιμήσεις πιστωτικών και λοιπών αναπροσαρμογών χρηματοοικονομικών στοιχείων 
ενεργητικού και παθητικού με διάρκεια μικρότερη από ένα έτος, θεωρείται πως προσεγγίζει την εύλογη αξία τους. 

 
34. ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

 
(α) Δικαστικές υποθέσεις: 

 
Η Εταιρεία και οι θυγατρικές της εμπλέκονται (υπό την ιδιότητα του εναγόμενου και του ενάγοντος) σε διάφορες 
δικαστικές υποθέσεις και διαδικασίες επιδιαιτησίας στα πλαίσια της κανονικής λειτουργίας τους. Την 31 Δεκεμβρίου 
2023, έχει σχηματιστεί πρόβλεψη σχετικά με τις ανοιχτές δικαστικές υποθέσεις του Ομίλου ποσού € 147 χιλ. Η 
Διοίκηση λαμβάνοντας υπόψη τις εκτιμήσεις των νομικών της συμβούλων, εκτιμά ότι οι εκκρεμείς υποθέσεις 
αναμένεται να διευθετηθούν χωρίς σημαντικές αρνητικές επιδράσεις στην χρηματοοικονομική θέση του Ομίλου ή 
της Εταιρείας ή στα αποτελέσματα τους. 

 
(β) Δεσμεύσεις: 

 
(i) Εγγυήσεις 

 
Ο Όμιλος την 31η Δεκεμβρίου 2023 είχε τις παρακάτω ενδεχόμενες υποχρεώσεις: 

 
 Είχε παράσχει εγγυήσεις για την αποπληρωμή εμπορικών υποχρεώσεων € 3.862 (31/12/2022: € 

3.779) 
 
 

(γ) Υποχρεώσεις από Συμβάσεις με προμηθευτές: 
 

Το ανεκτέλεστο υπόλοιπο συμβάσεων με προμηθευτές για τη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2023 ανέρχονταν 
σε ποσό € 924 για τον Όμιλο και την Εταιρεία (€ 832 για τον Όμιλο και την Εταιρεία την 31η Δεκεμβρίου 2022). 
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34. ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗ ΛΗΞΗ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΑΝΑΦΟΡΑΣ 
 

Δεν υπάρχουν σημαντικά μεταγενέστερα των χρηματοοικονομικών καταστάσεων γεγονότα, τα οποία αφορούν την 
εταιρεία ή τον όμιλο και για τα οποία επιβάλλεται αναφορά. 

 
 

Άγιος Στέφανος, 6η Αυγούστου 2024 
 
 
 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΟΥ Δ.Σ. 
Ο  ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ  
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 
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